Департамент образования Администрации города Омска

Бюджетное общеобразовательное учреждение города Омска «Средняя общеобразовательная школа № 71» (БОУ г. Омска «Средняя общеобразовательная школа № 71»)

Утверждаю приказ №134/1 от « 30» 08 2024 г. директор БОУ г. Омска «Средняя общеобразовательная школа №71» А. М. Печёнкин

Рабочая программа воспитания

на 2024-2025 учебный год

СОДЕРЖАНИЕ

Пояснительная записка	3
РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ	5
1.1 Цель и задачи воспитания обучающихся	5
1.2 Направления воспитания	6
1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания	8
РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ	19
2.1 Уклад общеобразовательной организации	19
2.2 Виды, формы и содержание воспитательной деятельности	27
РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ	84
3.1 Кадровое обеспечение	84
3.2 Нормативно-методическое обеспечение	85
3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми обра	азовательными
потребностями	85
3.4 Система поощрения социальной успешности и проявлений активной	
позиции обучающихся	88
3.5 Анализ воспитательного процесса	90
Календарный план воспитательной работы	93

Пояснительная записка

Рабочая программа воспитания БОУ г. Омска «Средней общеобразовательной школы № 71» (далее — **Программа**) разработана на основе:

- Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», с учётом Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года и Плана мероприятий по ее реализации в 2021-2025 гг., № 996-р и Плана мероприятий по её реализации в 2021 2025 годах (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 12.11.2020 № 2945-р);
- Федерального закона от 04.09.2022г №371-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации";
- стратегии национальной безопасности Российской Федерации, (Указ Президента Российской Федерации от 02.07.2021 № 400);
- федеральных государственных образовательных стандартов (далее ФГОС) начального общего образования (Приказ Минпросвещения России от 31.05.2021 № 286, с изменениями на 18 июля 2022 года), основного общего образования (Приказ Минпросвещения России от 31.05.2021 № 287, с изменениями на 18 июля 2022 года), среднего общего образования (Приказ Минобрнауки России от 17.05.2012 № 413, с изменениями на 12 августа 2022 года);
- Приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 372 "Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего образования"(Зарегистрирован 13.07.2023 № 74229);
- Приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 370 "Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования"(Зарегистрирован 12.07.2023 № 74223);
- Приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 371 "Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования" (Зарегистрирован 12.07.2023 № 74228);
- Письма Министерства просвещения Российской Федерации от 18 июля 2022 года № АБ-1951/06 «Об актуализации примерной рабочей программы воспитания», в соответствии с примерной программой воспитания, одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 23.06.2022г. № 3/22).

Рабочая программа воспитания (далее - Программа воспитания) служит основой для разработки рабочей программы воспитания ООП НОО, ООП ООО, ООП СОО. Программа воспитания основывается на единстве и преемственности образовательного процесса всех уровней общего образования, соотносится с рабочими программами

воспитания для образовательных организаций дошкольного и среднего профессионального образования.

Программа предназначена для планирования и организации системной воспитательной деятельности с целью достижения обучающимися личностных результатов образования, определённых ФГОС.

Разрабатывается и утверждается с участием коллегиальных органов управления школой (в том числе советов обучающихся), советов родителей.

Реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой совместно с семьей и другими участниками образовательных отношений, социальными институтами воспитания.

Предусматривает приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, включая ценности своей этнической группы, правилам и нормам поведения, принятым в российском обществе на основе российских базовых конституционных норм и ценностей;

Предусматривает историческое просвещение, формирование российской культурной и гражданской идентичности обучающихся.

Программа включает три раздела: целевой, содержательный, организационный.

При разработке или обновлении рабочей программы воспитания её содержание, за исключением целевого раздела, может изменяться в соответствии с особенностями образовательной организации: организационно-правовой формой, контингентом обучающихся родителей (законных представителей), И их направленностью образовательной программы, в том числе предусматривающей углублённое изучение отдельных учебных предметов, учитывающей этнокультурные интересы, особые образовательные потребности обучающихся.

Приложение — календарный план воспитательной работы.

РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ

Участниками образовательных отношений являются педагогические и другие работники БОУ г. Омска «Средней общеобразовательной школы № 71», обучающиеся, их родители (законные представители), представители иных организаций, участвующие в реализации образовательного процесса в соответствии с законодательством Российской Федерации, локальными актами БОУ г. Омска «Средней общеобразовательной школы № 71». Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право на воспитание своих детей.

Содержание воспитания обучающихся в БОУ г. Омска «Средней общеобразовательной школы № 71» определяется содержанием российских базовых (гражданских, национальных) норм и ценностей, которые закреплены в Конституции Российской Федерации. Эти ценности и нормы определяют инвариантное содержание воспитания обучающихся. Вариативный компонент содержания воспитания обучающихся включает духовно-нравственные ценности культуры, традиционных религий народов России.

Воспитательная деятельность в БОУ г. Омска «Средней общеобразовательной школы № 71» планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания, установленными в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 № 996-р). Приоритетной задачей Российской Федерации сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

1.1 Цель и задачи воспитания обучающихся

Современный российский национальный воспитательный идеал — высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее страны, укоренённый в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации.

В соответствии с этим идеалом и нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере образования цель воспитания обучающихся в БОУ г. Омска «Средней общеобразовательной школы № 71»:

- развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства;

- формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Задачи воспитания обучающихся в БОУ г. Омска «Средней общеобразовательной школы № 71»:

- усвоение ими знаний норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний);
- формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие);
- приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, применения полученных знаний;
- достижение личностных результатов освоения общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС НОО, ФГОС ООО, ФГОС СОО.

Личностные результаты освоения обучающимися образовательных программ включают:

	осознание российской гражданской идентичности;
	сформированность ценностей самостоятельности и инициативы;
	готовность обучающихся к саморазвитию, самостоятельности и личностному
самоо	пределению;
	наличие мотивации к целенаправленной социально значимой деятельности;

□ сформированность внутренней позиции личности как особого ценностного отношения к себе, окружающим людям и жизни в целом.

Воспитательная деятельность в БОУ г. Омска «Средней общеобразовательной школы **№**71» планируется осуществляется И на основе аксиологического, антропологического, культурно-исторического, системно-деятельностного, личностноориентированного подходов и с учётом принципов воспитания: гуманистической направленности воспитания, совместной деятельности детей и взрослых, следования нравственному примеру, безопасной жизнедеятельности, инклюзивности, возрастосообразности.

1.2 Направления воспитания

Программа воспитания реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности образовательной организации по основным направлениям воспитания в соответствии с ФГОС и отражает готовность обучающихся руководствоваться ценностями и приобретать первоначальный опыт деятельности на их основе, в том числе в части:

- 1) Гражданского воспитания, способствующего формированию российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры.
- 2) Патриотического воспитания, основанного на воспитании любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности.
- **3**) Духовно-нравственного воспитания на основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, справедливости, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков.
- **4) Эстетического воспитания**, способствующего формированию эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщения к лучшим образцам отечественного и мирового искусства.
- **5**) **Физического воспитания**, ориентированного на формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной

и социальной среде, чрезвычайных ситуациях.

- **6) Трудового воспитания**, основанного на воспитании уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентации на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности.
- 7) Экологического воспитания, способствующего формированию экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды.
- **8) Ценности научного познания**, ориентированного на воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и общественных потребностей.

1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания

Требования к личностным результатам освоения обучающимися образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования установлены в соответствующих $\Phi\Gamma$ OC.

Целевые ориентиры определены в соответствии с инвариантным содержанием воспитания обучающихся на основе российских базовых (гражданских, конституциональных) ценностей, обеспечивают единство воспитания, воспитательного пространства.

Целевые ориентиры результатов воспитания сформулированы на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования по направлениям воспитания в соответствии с ФГОС.

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне начального общего образования.

Целевые ориентиры

Гражданско-патриотическое воспитание

знающий и любящий свою малую родину, свой край, имеющий представление о Родине - России, ее территории, расположении;

сознающий принадлежность к своему народу и к общности граждан России, проявляющий уважение к своему и другим народам;

понимающий свою сопричастность к прошлому, настоящему и будущему родного

края, своей Родины - России, Российского государства;

понимающий значение гражданских символов (государственная символика России, своего региона), праздников, мест почитания героев и защитников Отечества, проявляющий к ним уважение;

имеющий первоначальные представления о правах и ответственности человека в обществе, гражданских правах и обязанностях;

принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в доступной по возрасту социально значимой деятельности.

Духовно-нравственное воспитание

уважающий духовно-нравственную культуру своей семьи, своего народа, семейные ценности с учетом национальной, религиозной принадлежности;

сознающий ценность каждой человеческой жизни, признающий индивидуальность и достоинство каждого человека;

доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать помощь, выражающий неприятие поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям, уважающий старших;

умеющий оценивать поступки с позиции их соответствия нравственным нормам, осознающий ответственность за свои поступки;

владеющий представлениями о многообразии языкового и культурного пространства России, имеющий первоначальные навыки общения с людьми разных народов, вероисповеданий;

сознающий нравственную и эстетическую ценность литературы, родного языка, русского языка, проявляющий интерес к чтению.

Эстетическое воспитание

способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе, искусстве, творчестве людей;

проявляющий интерес и уважение к отечественной и мировой художественной культуре;

проявляющий стремление к самовыражению в разных видах художественной деятельности, искусстве.

Физическое воспитание

бережно относящийся к физическому здоровью, соблюдающий основные правила здорового и безопасного для себя и других людей образа жизни, в том числе в информационной среде;

владеющий основными навыками личной и общественной гигиены, безопасного поведения в быту, природе, обществе;

ориентированный на физическое развитие с учетом возможностей здоровья, занятия физкультурой и спортом;

сознающий и принимающий свою половую принадлежность, соответствующие ей психофизические и поведенческие особенности с учетом возраста.

Трудовое воспитание

сознающий ценность труда в жизни человека, семьи, общества;

проявляющий уважение к труду, людям труда, бережное отношение к результатам труда, ответственное потребление;

проявляющий интерес к разным профессиям;

участвующий в различных видах доступного по возрасту труда, трудовой деятельности.

Экологическое воспитание

понимающий ценность природы, зависимость жизни людей от природы, влияние людей на природу, окружающую среду;

проявляющий любовь и бережное отношение к природе, неприятие действий, приносящих вред природе, особенно живым существам;

выражающий готовность в своей деятельности придерживаться экологических норм.

Ценности научного познания

выражающий познавательные интересы, активность, любознательность и

самостоятельность в познании, интерес и уважение к научным знаниям, науке;

обладающий первоначальными представлениями о природных и социальных объектах, многообразии объектов и явлений природы, связи живой и неживой природы, о науке, научном знании;

имеющий первоначальные навыки наблюдений, систематизации и осмысления опыта в естественно-научной и гуманитарной областях знания.

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне основного общего образования.

Целевые ориентиры

Гражданское воспитание

знающий и принимающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе;

понимающий сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России, тысячелетней истории российской государственности на основе исторического просвещения, российского национального исторического сознания;

проявляющий уважение к государственным символам России, праздникам; проявляющий готовность к выполнению обязанностей гражданина России, реализации своих гражданских прав и свобод при уважении прав и свобод, законных интересов других людей;

выражающий неприятие любой дискриминации граждан, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции в обществе;

принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в том числе самоуправлении, ориентированный на участие в социально значимой деятельности.

Патриотическое воспитание

сознающий свою национальную, этническую принадлежность, любящий свой народ, его традиции, культуру;

проявляющий уважение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, символам, праздникам, памятникам, традициям народов, проживающих в родной стране;

проявляющий интерес к познанию родного языка, истории и культуры своего края, своего народа, других народов России;

знающий и уважающий достижения нашей Родины — России в науке, искусстве, спорте, технологиях, боевые подвиги и трудовые достижения, героев и защитников Отечества в прошлом и современности;

принимающий участие в мероприятиях патриотической направленности.

Духовно-нравственное воспитание

знающий и уважающий духовно-нравственную культуру своего народа, ориентированный на духовные ценности и нравственные нормы народов России, российского общества в ситуациях нравственного выбора (с учётом национальной, религиозной принадлежности);

выражающий готовность оценивать своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно- нравственных ценностей и норм с учётом осознания последствий поступков;

выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих традиционным в России духовно-нравственным нормам и ценностям;

сознающий соотношение свободы и ответственности личности в условиях индивидуального и общественного пространства, значение и ценность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в России, умеющий общаться с людьми разных народов, вероисповеданий;

проявляющий уважение к старшим, к российским традиционным семейным ценностям, институту брака как союзу мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания детей;

проявляющий интерес к чтению, к родному языку, русскому языку и литературе как части духовной культуры своего народа, российского общества.

Эстетическое воспитание

выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, народных традиций и народного творчества в искусстве;

проявляющий эмоционально-чувственную восприимчивость к разным видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов, понимание их влияния на поведение людей;

сознающий роль художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значение нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве;

ориентированный на самовыражение в разных видах искусства, в

художественном творчестве;

физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия:

понимающий ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении здоровья, знающий и соблюдающий правила безопасности, безопасного поведения, в том числе в информационной среде;

выражающий установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиенических правил, сбалансированный режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность);

проявляющий неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, игровой и иных форм зависимостей), понимание их последствий, вреда для физического и психического здоровья;

умеющий осознавать физическое и эмоциональное состояние (своё и других людей), стремящийся управлять собственным эмоциональным состоянием;

способный адаптироваться к меняющимся социальным, информационным и природным условиям, стрессовым ситуациям.

Физическое воспитание

формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия:

бережно относящийся к физическому здоровью, соблюдающий основные правила здорового и безопасного для себя и других людей образа жизни, в том числе в информационной среде;

владеющий основными навыками личной и общественной гигиены, безопасного поведения в быту, природе, обществе;

ориентированный на физическое развитие с учетом возможностей здоровья, занятия физкультурой и спортом;

сознающий и принимающий свою половую принадлежность, соответствующие ей психофизические и поведенческие особенности с учетом возраста.

Трудовое воспитание

уважающий труд, результаты своего труда, труда других людей; проявляющий интерес к практическому изучению профессий и труда различного рода, в том числе на основе применения предметных знаний;

сознающий важность трудолюбия, обучения труду, накопления навыков

трудовой деятельности на протяжении жизни для успешной профессиональной самореализации в российском обществе;

участвующий в решении практических трудовых дел, задач (в семье, общеобразовательной организации, своей местности) технологической и социальной направленности, способный инициировать, планировать и самостоятельно выполнять такого рода деятельность;

выражающий готовность к осознанному выбору и построению индивидуальной траектории образования и жизненных планов с учётом личных и общественных интересов, потребностей.

Экологическое воспитание

понимающий значение и глобальный характер экологических проблем, путей их решения, значение экологической культуры человека, общества;

сознающий свою ответственность как гражданина и потребителя в условиях взаимосвязи природной, технологической и социальной сред;

выражающий активное неприятие действий, приносящих вред природе; ориентированный на применение знаний естественных и социальных наук для решения задач в области охраны природы, планирования своих поступков и оценки их возможных последствий для окружающей среды;

участвующий в практической деятельности экологической, природоохранной направленности.

Ценности научного познания

выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом индивидуальных интересов, способностей, достижений;

ориентированный в деятельности на научные знания о природе и обществе, взаимосвязях человека с природной и социальной средой;

развивающий навыки использования различных средств познания, накопления знаний о мире (языковая, читательская культура, деятельность в информационной, цифровой среде);

демонстрирующий навыки наблюдений, накопления фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне среднего общего образования.

Целевые ориентиры

Гражданское воспитание

осознанно выражающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе;

сознающий своё единство с народом России как источником власти и субъектом тысячелетней российской государственности, с Российским государством, ответственность за его развитие в настоящем и будущем на основе исторического просвещения, сформированного российского национального исторического сознания;

проявляющий готовность к защите Родины, способный аргументированно отстаивать суверенитет и достоинство народа России и Российского государства, сохранять и защищать историческую правду;

ориентированный на активное гражданское участие на основе уважения закона и правопорядка, прав и свобод сограждан;

осознанно и деятельно выражающий неприятие любой дискриминации по социальным, национальным, расовым, религиозным признакам, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции, антигосударственной деятельности;

обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности (в ученическом самоуправлении, волонтёрском движении, экологических, военно-патриотических и другие объединениях, акциях, программах).

Патриотическое воспитание

выражающий свою национальную, этническую принадлежность, приверженность к родной культуре, любовь к своему народу;

сознающий причастность к многонациональному народу Российской Федерации, Российскому Отечеству, российскую культурную идентичность;

проявляющий деятельное ценностное отношение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, традициям, праздникам, памятникам народов, проживающих в родной стране - России;

проявляющий уважение к соотечественникам, проживающим за рубежом, поддерживающий их права, защиту их интересов в сохранении российской культурной идентичности.

Духовно-нравственное воспитание

проявляющий приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям, культуре народов России с учётом мировоззренческого, национального, конфессионального самоопределения;

действующий и оценивающий своё поведение и поступки, поведение и поступки

других людей с позиций традиционных российских духовно- нравственных ценностей и норм с осознанием последствий поступков, деятельно выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих этим ценностям;

проявляющий уважение к жизни и достоинству каждого человека, свободе мировоззренческого выбора и самоопределения, к представителям различных этнических групп, религий народов России, их национальному достоинству и религиозным чувствам с учётом соблюдения конституционных прав и свобод всех граждан;

понимающий и деятельно выражающий ценность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в России, способный вести диалог с людьми разных национальностей, отношения к религии и религиозной принадлежности, находить общие цели и сотрудничать для их достижения;

ориентированный на создание устойчивой семьи на основе российских традиционных семейных ценностей, понимания брака как союза мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания в семье детей, неприятия насилия в семье, ухода от родительской ответственности;

обладающий сформированными представлениями о ценности и значении в отечественной и мировой культуре языков и литературы народов России, демонстрирующий устойчивый интерес к чтению как средству познания отечественной и мировой духовной культуры.

Эстетическое воспитание

выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, российского и мирового художественного наследия;

проявляющий восприимчивость к разным видам искусства, понимание эмоционального воздействия искусства, его влияния на поведение людей, умеющий критически оценивать это влияние;

проявляющий понимание художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значения нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве;

ориентированный на осознанное творческое самовыражение, реализацию творческих способностей в разных видах искусства с учётом российских традиционных духовных и нравственных ценностей, на эстетическое обустройство собственного быта.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

понимающий и выражающий в практической деятельности ценность жизни,

здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении и укреплении своего здоровья и здоровья других людей;

соблюдающий правила личной и общественной безопасности, в том числе безопасного поведения в информационной среде;

выражающий на практике установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиены, режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность), стремление к физическому совершенствованию, соблюдающий и пропагандирующий безопасный и здоровый образ жизни;

проявляющий сознательное и обоснованное неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, любых форм зависимостей), деструктивного поведения в обществе и цифровой среде, понимание их вреда для физического и психического здоровья;

демонстрирующий навыки рефлексии своего состояния (физического, эмоционального, психологического), состояния других людей с точки зрения безопасности, сознательного управления своим эмоциональным состоянием;

развивающий способности адаптироваться к стрессовым ситуациям в общении, в разных коллективах, к меняющимся условиям (социальным, информационным, природным).

Трудовое воспитание

уважающий труд, результаты труда, трудовые и профессиональные достижения своих земляков, их вклад в развитие своего поселения, края, страны, трудовые достижения российского народа;

проявляющий способность к творческому созидательному социально значимому труду в доступных по возрасту социально-трудовых ролях, в том числе предпринимательской деятельности в условиях самозанятости или наёмного труда;

участвующий в социально значимой трудовой деятельности разного вида в семье, общеобразовательной организации, своей местности, в том числе оплачиваемом труде в каникулярные периоды, с учётом соблюдения законодательства Российской Федерации;

выражающий осознанную готовность к получению профессионального образования, к непрерывному образованию в течение жизни как условию успешной профессиональной и общественной деятельности;

понимающий специфику трудовой деятельности, регулирования трудовых отношений, самообразования и профессиональной самоподготовки в информационном высокотехнологическом обществе, готовый учиться и трудиться в современном

обществе;

ориентированный на осознанный выбор сферы трудовой, профессиональной деятельности в российском обществе с учётом личных жизненных планов, потребностей своей семьи, общества.

Экологическое воспитание

демонстрирующий в поведении сформированность экологической культуры на основе понимания влияния социально-экономических процессов на природу, в том числе на глобальном уровне, ответственность за действия в природной среде; выражающий деятельное неприятие действий, приносящих вред природе; применяющий знания естественных и социальных наук для разумного, бережливого природопользования в быту, общественном пространстве;

имеющий и развивающий опыт экологически направленной, природоохранной, ресурсосберегающей деятельности, участвующий в его приобретении другими людьми.

Ценности научного познания

деятельно выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом своих интересов, способностей, достижений;

обладающий представлением о современной научной картине мира, достижениях науки и техники, аргументированно выражающий понимание значения науки в жизни российского общества, обеспечении его безопасности, гуманитарном, социально-экономическом развитии России;

демонстрирующий навыки критического мышления, определения достоверной научной информации и критики антинаучных представлений;

развивающий и применяющий навыки наблюдения, накопления и систематизации фактов, осмысления опыта в естественно-научной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.

Выделение в общей цели воспитания целевых приоритетов, связанных с возрастными особенностями обучающихся, не означает игнорирование других составляющих общей цели воспитания. Приоритет — это то, чему педагогическим работникам, работающим с обучающимися, конкретной возрастной категории, предстоит уделять большее, но не единственное внимание.

РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ

2.1 Уклад общеобразовательной организации

БОУ г. Омска «Средняя общеобразовательная школа № 71» находится в ленинском административном округе и расположена в центре микрорайона «Старая Московка». Численный состав обучающихся — 399 человек. Школа функционирует как образовательное учреждение с 1959 года. С первых лет своего существования школа позиционировала себя как открытая образовательная система, главная задача которой создание условий для становления разносторонне развитого человека с активной жизненной позицией. В её традициях стабильность и высокий профессионализм педагогического коллектива, который взял курс на развитие педагогических традиций и инноваций. Контингент обучающихся и педагогов стремится к сохранению традиций школы.

В школе работают: кружок по вокалу, детское общественное объединение «Эдельвейс», кружки спортивного направления. Отряды: юные друзья полиции, юные медиаторы, юные инспекторы движения.

На микроучастке расположены частные предпринимательские заведения и торговые точки, филиалы банков, почта, баня, детские сады. Вблизи школы есть «Магнит», а также строительный рынок «Южный». Из учреждений культуры имеется Дом Культуры «Железнодорожник», детская библиотека.

Процесс воспитания в БОУ г. Омска «Средняя общеобразовательная школа № 71» ориентирован на интеграцию урочной и внеурочной деятельности, дополнительного образования через создание событийного пространства в детско-взрослой среде. В школе сложилась система традиционных школьных событий, в которую включены не только обучающиеся, их семьи и педагогические работники, но и социальные партнеры. Создаются такие условия, чтобы по мере взросления ребенка увеличивалась и его роль в этих совместных делах (от пассивного наблюдателя до организатора). Педагоги школы ориентированы на формирование коллективов в рамках школьных классов, кружков, студий, секций и иных детских объединений, на установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений.

Ключевой фигурой воспитания в школе является классный руководитель, реализующий по отношению к детям защитную, личностно развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции

С 2016 года школа выбрала магистральным, приоритетным направлением

духовно – нравственное и гражданское, патриотическое воспитание учеников. Используя возможности окружения, школа активно реализует идеи социального партнерства.

Социальное партнерство проявляет себя в совместной реализации образовательных проектов и социальных инициатив, в обмене опытом, в совершенствовании образовательной среды школы. Одним из основных направлений является эффективное взаимодействие социального партнерства в области профессиональной подготовки обучающихся. Такая деятельность расширяет круг общения всех участников образовательного процесса, позволяет школьникам получить социальный опыт и способствует формированию их мировоззрения.

Объединение ресурсов социальных партнеров позволяет обеспечить доступное качественное, непрерывное образование обучающихся, содействовать развитию осознанного личностного и профессионального самоопределения школьников на основе адекватной оценки их возможностей, способностей, успешности социальной и профессиональной адаптации.

рамках наставничества И совместной работы заключен ряд договоров/соглашений о сетевом взаимодействии и сотрудничестве. В настоящее время в школе установлены устойчивые профориентационные связи с профессиональными образовательными организациями, образовательными организациями высшего образования, с организациями и учреждениями дополнительного образования, а также с организациями и предприятиями г. Омска и Омской области.

Сетевое взаимодействие образовательных организаций улучшает качество предпрофильной подготовки школьников, содействует развитию осознанного личностного и профессионального самоопределения подростков на основе адекватной оценки их возможностей и способностей и сопоставления полученной информации с требованиями профессии, что обеспечивает максимальный учет объективных и субъективных условий профессионального выбора.

В настоящее время в рамках сетевого взаимодействия неоценимую помощь в реализации программы воспитания оказывают основные социальные партнеры: БОУ ДПО ОО «Институт развития образования Омской области»; БУ ОО "Центр профессиональной ориентации и психологической поддержки населения"; БУ «Городской центр психологопедагогической, медицинской и социальной помощи» г. Омска; ФГБОУ ВО «Омский государственный педагогический университет»; Омский Институт Водного Транспорта — Филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский государственный университет водного транспорта» (ОИВТ (филиал) ФГБОУ ВО «СГУВТ»); ФГБОУ ВО "Омский государственный университет путей сообщения"; СП СПО «Омский техникум железнодорожного

транспорта» (структурное подразделение ОмГУПС); СП СПО "Омское медицинское училище железнодорожного транспорта" (структурное подразделение ОмГУПС); БПОУ ОО «Сибирский профессиональный колледж»; БПОУ ОО «Омский многопрофильный техникум»; БПОУ ОО «Омский музыкально-педагогический колледж»; Бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования города Омска «Дом юных техников им. Ю.А. Гагарина» (БОУ ДО г. Омска «ДЮТ им. Ю.А. Гагарина»); Бюджетное учреждение культуры города Омска «Омские муниципальные библиотеки» (БУК г. Омска «ОМБ»); Бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования города Омска «Детский Эколого-биологический Центр» (БОУ ДО г. Омска «Детский Экоцентр»); Омская региональная детско-юношеская общественная организация охраны окружающей «Экологический Центр» (ОРДЮОО «Экологический Центр»); Детский среды Благотворительный Фонд «Дети планеты Земля» (ДБФ «Дети планеты Земля»); МБОУ Павлоградского муниципального района Омской области «Павлоградская Гимназия им. В.М. Тытаря»; Бюджетное учреждение культуры Омской области «Омский областной музей изобразительных искусств имени М.А. Врубеля» (БУК «Музей имени М.А. Врубеля»); Омское региональное отделение Общероссийской общественной организации «ВСЕРОССИЙСКИЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ СОЮЗ» (ОРО ООО «ВСС»); Открытое акционерное общество «Российские железные дороги» (ОАО «РЖД»); Автономная некоммерческая организация «Научно-практический центр «Здоровье нации» (АНО «НПЦ «Здоровье нации»).

В марте 2023 года БОУ г. Омска «СОШ № 71» вошла в региональную команду Министерства образования Омской области по реализации Всероссийского Проекта ранней профессиональной ориентации обучающихся 6-11-х классов «Билет в будущее». Он реализуется Министерством просвещения Российской Федерации в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».

За время существования учебного заведения в нем сложились определенные традиции: Праздник первого звонка «Здравствуй, школа!»; «День учителя»; собрания ДОО «Юные Омичи»; «День Здоровья»; «Фестиваль ГТО»; «Волонтерские акции»; Новогодние праздники; Метапредметный проект «Наука 0+»; Марафон «РДДМ»; Месячник оборонно-массовой и спортивной работы, посвященный дню защитника Отечества; Смотр строевой подготовки и военно-патриотической песни»; Неделя профориентации «ПрофПробы»; Праздники, посвященные Международному Женскому дню 8 Марта; Конкурс талантов; Вахта памяти ко Дню Победы; Акция «Сбор макулатуры» и др.

На торжественные собрания, праздничные концерты, «Последние звонки» приглашаются ветераны и социальные партнеры нашей школы. Для родителей будущих

первоклассников ежегодно в марте - апреле проводятся презентации школы.

Мы считаем традицией и то, что в школе работает представитель педагогической династии и наши выпускники возвращаются в свою школу, пополняя ряды педагогов. В настоящее время несколько выпускников школы успешно работают рядом со своими наставниками.

Опора на традиции школы позволяет осуществлять патриотическое и эстетическое воспитание, формировать гражданскую позицию обучающихся. Для этого имеется 25 учебных кабинетов, слесарная мастерская для мальчиков, кабинет обслуживающего труда для девочек, спортивный зал, актовый зал, библиотека совмещенная с читальным залом, столовая, лицензированный медицинский и прививочный кабинеты. Учебные кабинеты имеют необходимое оборудование, позволяющее обеспечить выполнение стандарта образования, а также повышенный уровень образования в соответствии с запросами.

Процесс воспитания в школе основывается на следующих принципах взаимодействия педагогов и школьников:

- неукоснительное соблюдение законности и прав семьи и ребенка, соблюдения конфиденциальности информации о ребенке и семье, приоритета безопасности ребенка при нахождении в школе;
- ориентир на создание в школе психологически комфортной среды для каждого ребенка и взрослого, без которой невозможно конструктивное взаимодействие школьников и педагогов;
- реализация процесса воспитания главным образом через создание в школе детсковзрослых общностей, которые бы объединяли детей и педагогов яркими и содержательными событиями, общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;
- организация основных совместных дел школьников и педагогов как предмета совместной заботы и взрослых, и детей;
- системность, целесообразность и нешаблонность воспитания как условия его эффективности.

Основными традициями воспитания в школе являются следующие:

- стержнем годового цикла воспитательной работы школы являются ключевые общешкольные дела, через которые осуществляется интеграция воспитательных усилий педагогов;
- важной чертой каждого ключевого дела и большинства используемых для воспитания других совместных дел педагогов и школьников является коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение и коллективный анализ их

результатов;

- в школе создаются такие условия, при которых по мере взросления ребенка увеличивается и его роль в совместных делах (от пассивного наблюдателя до организатора);
- в проведении общешкольных дел отсутствует соревновательность между классами, поощряется конструктивное межклассное и межвозрастное взаимодействие школьников, а также их социальная активность;
- ключевой фигурой воспитания в школе является классный руководитель, реализующий по отношению к детям защитную, личностно развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции.

Создание программы является закономерным итогом многолетней целенаправленной деятельности, духовно-нравственной и патриотической работы педагогического коллектива с целью воспитания у школьников высоких духовно-нравственных качеств. Комплексная программа, основанная на выявлении социального заказа школе со стороны общества и микросоциума, опирается на результаты анализа состояния образовательного и воспитательного пространства и прогноз его развития.

Настоящая программа содержит теоретическое положения и план работы основанные на практических наработках ОО по формированию целостной воспитательной среды и целостного пространства духовно-нравственного развития школьника, определяемого как уклад школьной жизни, интегрированного в урочную, внеурочную, внешкольную, семейную деятельность обучающегося и его родителей (законных представителей). При этом обеспечивая духовно-нравственное развитие обучающихся на основе их приобщения к базовым российским ценностям:

Россия, многонациональный народ Российской Федерации, гражданское общество, семья, труд, искусство, наука, религия, природа, человечество.

2.2 Виды, формы и содержание воспитательной деятельности

Практическая реализация поставленных цели и задач воспитания с учётом специфики, уклада школы, интересов субъектов воспитания, реальной воспитательной деятельности, имеющихся в школе ресурсов, планов осуществляется в рамках следующих направлений воспитательной работы БОУ г. Омска «Средняя общеобразовательная школа

2.2.1. Модуль «Урочная деятельность»

Реализация школьными педагогами воспитательного потенциала урока предполагает следующее:

- использование воспитательных возможностей содержания учебного предмета через демонстрацию детям примеров ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечности, перевод содержания с уровня знаний на уровень личностных смыслов, восприятие ценностей через подбор соответствующих текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждения в классе, анализ поступков людей, историй судеб, комментарии к происходящим в мире событиям, проведение Уроков мужества.
- включение учителями в рабочие программы по учебным предметам, курсам, модулям целевых ориентиров результатов воспитания, их учёт в определении воспитательных задач уроков, занятий. Проведение предметных декад для обучающихся с целью развития познавательной и творческой активности в различных сферах предметной деятельности, раскрытия творческого потенциала обучающихся с разными образовательными потребностями и индивидуальными возможностями. Проведение учебных (олимпиады, занимательные уроки и пятиминутки, урок-деловая игра, урок-путешествие, урок мастер-класс, урок- исследование) и учебно-развлекательных мероприятий (викторины, литературные композиции, музыкальные гостиные, конкурс рисунков и творческих работ, экскурсионные программы).
- включение в урок игровых процедур, которые помогают поддержать мотивацию детей к получению знаний (игровая режиссура урока, лекция с запланированными ошибками, наличие двигательной активности на уроках), налаживанию позитивных межличностных отношений в классе, помогают установлению доброжелательной атмосферы во времяурока (сотрудничество, поощрение, доверие, поручение важного дела, эмпатия, создание ситуации успеха).
- выбор методов, методик, технологий, оказывающих воспитательное воздействие на личность в соответствии с воспитательным идеалом, целью и задачами воспитания, целевыми ориентирами результатов воспитания; реализацию приоритета воспитания в учебной деятельности. Использование технологии «Портфолио», с целью развития самостоятельности, рефлексии и самооценки, планирования деятельности, видения правильного вектора для дальнейшего развития способностей.
- установление доверительных отношений между учителем и его учениками, способствующих позитивному восприятию обучающимися требований и просьб учителя через взаимоконтроль и самоконтроль обучающихся, самостоятельный выбор

разноуровневых заданий, привлечению их внимания к обсуждаемой на уроке информации, активизации их познавательной деятельности через использование занимательных элементов, историй из жизни великих ученых, писателей, ИКТ (программы- тренажеры, тесты, зачеты в приложении Microsoft Office Excel, мультимедийные презентации, научно-популярные передачи, фильмы, обучающие сайты, уроки онлайн).

- применение на уроке интерактивных форм работы обучающихся:
 - интеллектуальных игр, стимулирующих познавательную мотивацию школьников (квесты, игра-эксперимент, игра- демонстрация, игра-состязание);
 - дидактического театра, где полученные на уроке знания обыгрываются в театральных постановках;
 - дискуссий и дебатов, которые дают обучающимся возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога в атмосфере интеллектуальных, нравственных и эстетических переживаний, столкновений различных взглядов и мнений, поиска истины и возможных путей решения задачи или проблемы, творчества педагога и обучающихся;
 - групповой работы или работы в парах, с целью обучения командной работе и взаимодействию с другими детьми, постановки общей цели, для достижения которой каждый должен внести индивидуальный вклад, распределению ролей, рефлексией вклада каждого в общий результат.
- побуждение обучающихся соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения, правила общения со всеми участниками образовательного процесса, принципы учебной дисциплины и самоорганизации через знакомство и в последующем соблюдение «Правил внутреннего распорядка обучающихся».
- организация наставничества мотивированных и эрудированных обучающихся над их неуспевающими одноклассниками, дающего школьникам социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи (проектная деятельность и наставничество).
- инициирование и поддержка исследовательской деятельности школьников в рамках реализации ими индивидуальных и групповых исследовательских проектов, что дает школьникам возможность приобрести навык самостоятельного решения теоретической проблемы, навык генерирования и оформления собственных идей, навык уважительного отношения к чужим идеям, оформленным в работах других исследователей, навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания своей точки зрения (участие в конкурсах, выставках, соревнованиях, научно-практических конференциях, форумах, успешное прохождение социальной и профессиональной практики).

- еженедельное (понедельник, 1-й урок) совместное прослушивание обучающимися и учителем Государственного гимна РФ, способствующее формированию признания обучающимися ценности государственных символов РФ и уважения к ним (с соблюдением требований, установленных Федеральным Конституционным законом о Государственном гимне РФ);
- обязательное включение темы государственной символики РФ в содержание уроков.

2.2.2. Модуль «Внеурочная деятельность»

Воспитание на занятиях школьных курсов внеурочной деятельности осуществляется преимущественно через:

- вовлечение школьников в интересную и полезную для них деятельность, которая предоставит им возможность самореализоваться в ней, приобрести социально значимые знания, развить в себе важные для своего личностного развития социально значимые отношения, получить опыт участия в социально значимых делах;
- формирование в кружках, секциях, клубах, студиях и т.п. детско-взрослых общностей, которые могли бы объединять детей и педагогов общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;
- создание в детских объединениях традиций, задающих их членам определенные социально значимые формы поведения;
- поддержку в детских объединениях школьников с ярко выраженной лидерской позицией и установкой на сохранение и поддержание накопленных социально значимых традиций;
- поощрение педагогами детских инициатив и детского самоуправления.

Реализация воспитательного потенциала курсов внеурочной деятельности происходит в рамках следующих выбранных школьниками ее видов:

- информационно-просветительские занятия патриотической, нравственной и экологической направленности «Разговоры о важном». Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам.
- курсы, занятия исторического просвещения, патриотической, гражданской, военнопатриотической, краеведческой, историко-культурной направленности: «Россия – моя история», мероприятия РДДМ, проект «Орлята России», отряд «ДЮП», отряд «ЮИД», направленные на развитие творческих способностей школьников, воспитание у них трудолюбия и уважительного отношения к физическому труду, а

также курсы «Школа медиации», направленные на развитие коммуникативных компетенций школьников, воспитание у них культуры общения, развитие умений слушать и слышать других, уважать чужое мнение и отстаивать свое собственное, терпимо относиться к разнообразию взглядов людей.

- курсы, занятия духовно-нравственной направленности по религиозным культурам народов России, основам духовно-нравственной культуры народов России, духовно-историческому краеведению: «Театр», направленные на раскрытие творческого, умственного и физического потенциала школьников, развитие у них навыков конструктивного общения, умений работать в команде.
- курсы, занятия познавательной, научной, исследовательской, просветительской направленности: «Занимательный русский язык», «Умники и умницы», «Россия -мои горизонты», «Практикум по математике», «Эрудиты в мире математике», «Проектная «Веселый английский», деятельность», «Журналистика», «Азбука общения», «Функциональная грамотность», «Занимательная химия», «Юный летописец», направленные на передачу школьникам социально значимых знаний, развивающие их любознательность, позволяющие привлечь их внимание к экономическим, политическим, проблемам нашего общества, формирующие гуманитарным ИΧ гуманистическое мировоззрение и научную картину мира, на взаимодействие с организациями, реализующими образовательные программы профессионального обучения и (или) дополнительного образования в виде проведения экскурсий и практик.
- курсы, занятия в области искусств, художественного творчества разных видов и жанров: «Акварелька», «Театр», «Звонкие голоса» создающие благоприятные условия для просоциальной самореализации школьников, направленные на раскрытие их творческих способностей, формирование чувства вкуса и умения ценить прекрасное, на воспитание ценностного отношения

- школьников к культуре и их общее духовно-нравственное развитие.
- курсы, занятия оздоровительной и спортивной направленности: «Волейбол», «Баскетбол», направленные на физическое развитие школьников, развитие их ценностного отношения к своему здоровью, побуждение к здоровому образу жизни, воспитание силы воли, ответственности, формирование установок на защиту слабых.

2.2.3. Модуль «Классное руководство»

Осуществляя работу с классом, классный руководитель организует работу с коллективом класса; индивидуальную работу с учащимися вверенного ему класса; работу с учителями, преподающими в данном классе; работу с родителями учащихся или их законными представителями.

Главное предназначение классного руководителя - изучение особенностей развития каждого обучающегося в классе и создание условия для становления ребенка, как личности, входящего в современный ему мир, воспитать человека, способного достойно занять своё место в жизни.

Реализация воспитательного потенциала классного руководства как особого вида педагогической деятельности, направленной, в первую очередь, на решение задач воспитания и социализации обучающихся.

Работа с классным коллективом:

- планирование и проведение классных часов целевой воспитательной тематической направленности;
- инициирование и поддержка классными руководителями участия класса в общешкольных ключевых делах, мероприятиях, оказание необходимой помощи детям в их подготовке, проведении и анализе.
- организация интересных и полезных для личностного развития обучающихся совместных дел (познавательной, трудовой, спортивно-оздоровительной, духовно нравственной, творческой, профориентационной направленности), позволяющие с одной стороны, — вовлечь в них детей с самыми разными потребностями и тем самым дать им возможность самореализоваться в них, а с другой, — установить и упрочить доверительные отношения с учащимися класса, стать для них значимым взрослым,

- задающим образцы поведения в обществе.
- сплочение коллектива класса через игры и тренинги на командообразование, сплочение коллектива класса через: игры и тренинги на сплочение и командообразование, внеучебные и внешкольные мероприятия, походы, классные вечера, однодневные экскурсии, организуемые классными руководителями и родителями; празднования в классе дней рождения детей, включающие в себя подготовленные ученическими микрогруппами поздравления, сюрпризы, творческие подарки и розыгрыши; регулярные внутриклассные вечера, дающие каждому школьнику возможность рефлексии собственного участия в жизни класса.
- выработка совместно со школьниками законов класса, помогающих детям освоить нормы и правила общения, которым они должны следовать в школе.
- еженедельное проведение урока «Разговоры о важном»: обсуждение событий, происходящих в школе, в городе, регионе, в стране; формирование представлений о государственной символике РФ: изучение истории герба, флага и гимна РФ; изучение правил применения государственных символов; формирование ответственного отношения к государственным символам, в том числе знакомство с мерами ответственности за нарушение использования или порчу государственных символов; обсуждение тем по усмотрению классного руководителя.
- изучение особенностей личностного развития обучающихся путём наблюдения за их поведением, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, беседах по нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед с родителями, учителями, а также (при необходимости) со школьным психологом;
- проведение классных часов как часов плодотворного и доверительного общения педагогов и школьников, поддержку обучающихся в решении проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или педагогами, успеваемость и т. д.), основанных на принципах уважительного отношения к личности ребенка, совместный поиск решений проблем, поддержки активной позиции каждого ребенка в беседе, коррекцию поведения обучающихся через частные беседы индивидуально и вместе с их родителями, с другими обучающимися класса, предоставления школьникам возможности обсуждения и принятия решений по обсуждаемой проблеме, создания благоприятной среды для общения.

Индивидуальная работа с учащимися:

• индивидуальная работа со школьниками класса, направленная на заполнение ими личных портфолио, в которых дети не просто фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения, но и в ходе индивидуальных неформальных бесед с классным руководителем в начале каждого года планируют их, а в конце года

- вместе анализируют свои успехи и неудачи;
- изучение особенностей личностного развития учащихся класса через наблюдение за поведением школьников в их повседневной жизни, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, погружающих ребенка в мир человеческих отношений, в организуемых педагогом беседах по тем или иным нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед классного руководителя с родителями школьников, с преподающими в его классе учителями, а также (при необходимости) со школьным психологом.
- поддержка ребенка в решении важных для него жизненных проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или учителями, выбор профессии, вуза и дальнейшего трудоустройства, успеваемость и т.п.), когда каждая проблема трансформируется классным руководителем в задачу для школьника, которую они совместно стараются решить.
- коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, его родителями или законными представителями, с другими учащимися класса; через включение в проводимые школьным психологом тренинги общения; через предложение взять на себя ответственность за то или иное поручение в классе.

Работа с учителями, преподающими в классе:

- регулярные консультации классного руководителя с учителями-предметниками, направленные на формирование единства мнений и требований педагогов по ключевым вопросам воспитания, на предупреждение и разрешение конфликтов между учителями и учащимися;
- проведение мини-педсоветов, направленных на решение конкретных проблем класса и интеграцию воспитательных влияний на школьников;
- привлечение учителей-предметников к участию в классных делах, дающих им возможность лучше узнавать и понимать обучающихся, общаясь и наблюдая их во внеучебной обстановке;
- привлечение учителей к участию в родительских собраниях класса для объединения усилий в деле обучения и воспитания детей.

Работа с родителями учащихся или их законными представителями:

- организацию и проведение регулярных родительских собраний, в том числе профориентационной направленности;
- регулярное информирование родителей о школьных успехах и проблемах их детей, о жизни класса в целом;
- помощь родителям школьников или их законным представителям в регулировании

- отношений между ними, администрацией школы и учителями-предметниками;
- организация родительских собраний, происходящих в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников;
- создание и организация работы родительских комитетов классов, участвующих в управлении образовательной организацией и решении вопросов воспитания и обучения их детей;
- привлечение членов семей школьников к организации и проведению дел класса;
- организация на базе класса семейных праздников, конкурсов, соревнований, направленных на сплочение семьи и школы.

Важное место в работе классного руководителя занимает организация интересных и полезных для личностного развития ребенка совместных дел с учащимися вверенного ему класса, позволяющих, с одной стороны, вовлечь в них детей с самыми разными потребностями и тем самым дать им возможность самореализоваться, а с другой, установить и упрочить доверительные отношения с учащимися класса, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения в обществе.

Формированию и сплочению коллектива класса способствуют следующие дела, акции, события, проекты, занятия:

- классные часы: тематические (согласно плану классного руководителя, посвященные юбилейным датам, Дням воинской славы, событию в классе, в городе, стране), способствующие расширению кругозора детей, формированию эстетического вкуса, позволяющие лучше узнать и полюбить свою Родину;
- игровые, способствующие сплочению коллектива, поднятию настроения, предупреждающие стрессовые ситуации; проблемные, направленные на устранение конфликтных ситуаций в классе, школе, позволяющие решать спорные вопросы; организационные, связанные с подготовкой класса к общему делу; здоровьесберегающие, позволяющие получить опыт безопасного поведения в социуме, ведения здорового образа жизни и заботы о здоровье других людей.

Немаловажное значение имеет:

- формирование традиций в классном коллективе: «День именинника», ежегодный кросс «Осенний марафон», концерты для мам, бабушек, пап и т.п.;
- становление позитивных отношений с другими классными коллективами (через подготовку и проведение ключевого общешкольного дела по параллелям);
- сбор информации об увлечениях и интересах обучающихся и их родителей, чтобы найти вдохновителей для организации интересных и полезных дел;
- создание ситуации выбора и успеха.

Формированию и развитию коллектива класса способствуют:

- изучение учащихся класса (потребности, интересы, склонности и другие личностные характеристики членов классного коллектива),
- составление карты интересов и увлечений обучающихся;
- деловая игра «Выбор актива класса» на этапе коллективного планирования;
- проектирование целей, перспектив и образа жизнедеятельности классного коллектива с помощью организационно-деятельностной игры, конкурса «Самый лучший класс».

2.2.4. Модуль «Основные школьные дела»

Процесс воспитания и социализации юных горожан во многом обусловлен историко-краеведческим, географическим контекстом территории ЛАО г.Омска, Омской области, определенным укладом жизни семей, в которых воспитываются дети. Сама среда обуславливает акценты на те ценности, которые формируются у подрастающего поколения: чувство любви к родному краю, уважительное отношение к своей истории, символам Отечества, народным традициям, природе. Это стимулирует социально-полезную деятельность учащихся во благо родного города и его жителей. В связи с этим одним из важнейших направлений воспитательной работы в школе является создание системы ключевых общешкольных дел,

Основные дела — это главные традиционные общешкольные дела, в которых принимает участие большая часть школьников и которые обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализируются совместно педагогами и детьми. Это комплекс коллективных творческих дел, интересных и значимых для школьников, объединяющих их вместе с педагогами в единый коллектив. В воспитательной системе нашей школы выделяются тематические периоды традиционных дел. Основные дела являются понятными, личностно значимыми, главное, в празднике - своеобразная форма духовного самовыражения и обогащения ребенка. «День знаний», «День учителя», «День музея», Новогодние театрализованные представления, День матери, «Алло, мы ищем таланты» и другие.

Основные дела обеспечивают включенность в них большого числа детей и взрослых, способствуют интенсификации их общения, ставят их в ответственную позицию к происходящему в школе. Введение ключевых дел в жизнь школы помогает преодолеть мероприятийный характер воспитания, сводящийся к набору мероприятий, организуемых педагогами для детей.

Для этого в образовательной организации используются следующие формы работы: На внешкольном уровне:

• социальные проекты — ежегодные совместно разрабатываемые и реализуемые школьниками и педагогами комплексы дел в рамках «Благотворительного сезона»

- (благотворительной, экологической, патриотической, трудовой направленности), ориентированные на преобразование окружающего школу социума.
- участие во всероссийских акциях, посвященных значимым отечественным и международным событиям.

На школьном уровне:

- разновозрастные сборы ежегодные многодневные выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел, в процессе которых складывается особая общность, характеризующаяся детско-взрослая доверительными, поддерживающими взаимоотношениями, ответственным отношением к делу, атмосферой эмоционально-психологического комфорта, доброго юмора и общей радости. Например, Дни наук – традиционный конкурс, приуроченный ко Дню Российской науки, научно-практические конференции и мини - фестиваль проектов. Научно-практические конференции содействует пропаганде научных знаний, профессиональной ориентации и привлечению учащихся к научному творчеству и исследовательской работе, способствует развитию умений и навыков проектной деятельности, обмену опытом (между учащимися, педагогами), формированию творческого мышления, навыков и опыта самостоятельной работы, ответственному отношению в процессе создания индивидуально- и коллективно значимого результата (продукта). «Выборная кампания» - традиционная общешкольная площадка для формирования основ школьного самоуправления для учащихся 5-11 классов. В игровой форме учащиеся осваивают все этапы предвыборной кампании (дебаты, агитационная кампания, выборы). По итогам игры формируются органы школьного самоуправления. Включение в дело учащихся всей школы способствуют развитию инициативности, самоопределения, коммуникативных навыков, формированию межличностных отношений внутришкольных коллективов.
- общешкольные праздники ежегодно проводимые творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и т.п.) дела, связанные со значимыми для детей и педагогов знаменательными датами и в которых участвуют все классы школы. Например, торжественная линейка «Самый лучший класс» общешкольный ритуал (проводится три раза в год по окончанию каждого триместра и в конце учебного года), связанный с закреплением значимости учебных достижений учащихся, результативности в конкурсных мероприятиях. Данное событие способствует развитию школьной идентичности детей, поощрению их социальной активности, развитию позитивных межличностных отношений в общешкольном коллективе. День солидарности в борьбе с терроризмом цикл мероприятий (общешкольная линейка,

классные часы, выставки детских рисунков, уроки мужества), направленный на формирование толерантности, профилактику межнациональной розни и нетерпимости; доверия, чувства милосердия к жертвам терактов, а также ознакомление учащихся с основными правилами безопасного поведения. Система мероприятий, посвященная Дням мужества, Дню Победы, Дню защитников Отечества, памятным героическим датам нашего народа «Урок благодарной памяти», возложение цветов, акция «Бессмертный полк»; классные часы; выставки рисунков «Я помню, я горжусь...»; конкурс чтецов «Строки, опаленные войной...»; уроки мужества), направленных на воспитание чувства любви к Родине, гордости за героизм народа; уважения к ветеранам.

- торжественные ритуалы посвящения, связанные с переходом учащихся на следующий уровень образования, символизирующие приобретение ими новых социальных статусов в школе и развивающие школьную идентичность детей. Например, День Знаний традиционный общешкольный праздник, состоящий из серии тематических классных часов, экспериментальных площадок. Особое значение этот день имеет для учащихся 1-х и 11-х классов, передача традиций, разновозрастных межличностных отношений в школьном коллективе.
- капустники театрализованные выступления педагогов, родителей и школьников с элементами доброго юмора, пародий, импровизаций на темы жизни школьников и учителей. Они создают в школе атмосферу творчества и неформального общения, способствуют сплочению детского, педагогического и родительского сообществ школы. Например, «День здоровья», (проводится два раза в год в конце первой и третей четверти), метапредметные недели циклы тематических мероприятий (игры, соревнования, конкурсы, выставки, викторины), связанные с созданием условий для формирования и развития универсальных учебных действий и повышением интереса к обучению в целом.
- церемонии награждения (по итогам года) школьников и педагогов за активное участие в жизни школы, защиту чести школы в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, значительный вклад в развитие школы. Это способствует поощрению социальной активности детей, развитию позитивных межличностных отношений между педагогами и воспитанниками, формированию чувства доверия и уважения друг к другу. Например, «Ученик года», «Самый лучший класс года» конкурс, который проводится в целях выявления наиболее значительных учебных достижений учащихся школы, развития интеллектуальных, познавательных способностей, расширения кругозора учащихся, а также формирования навыков коллективной работы в сочетании с самостоятельностью учащихся, творческого усвоения и

применения знаний.

• проведение еженедельной организационной линейки по понедельникам перед уроками. Линейка поможет внедрить школьную церемонию поднятия или вноса флага и исполнения гимна России. Еще в рамках линейки можно подводить итоги прошедшей недели и рассказывать о важных событиях, которые предстоят, новостях школы, района, страны.

На уровне классов:

- выбор и делегирование представителей классов в общешкольные советы дел, ответственных за подготовку общешкольных ключевых дел;
- участие школьных классов в реализации общешкольных ключевых дел;
- проведение в рамках класса итогового анализа детьми общешкольных ключевых дел, участие представителей классов в итоговом анализе проведенных дел на уровне общешкольных советов дела.

На индивидуальном уровне:

- вовлечение по возможности каждого ребенка в ключевые дела школы в одной из возможных для них ролей: сценаристов, постановщиков, исполнителей, ведущих, декораторов, музыкальных редакторов, корреспондентов, ответственных за костюмы и оборудование, ответственных за приглашение и встречу гостей и т.п.);
- индивидуальная помощь ребенку (при необходимости) в освоении навыков подготовки, проведения и анализа ключевых дел;
- наблюдение за поведением ребенка в ситуациях подготовки, проведения и анализа ключевых дел, за его отношениями со сверстниками, старшими и младшими школьниками, с педагогами и другими взрослыми;
- при необходимости коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, через включение его в совместную работу с другими детьми, которые могли бы стать хорошим примером для ребенка, через предложение взять в следующем ключевом деле на себя роль ответственного за тот или иной фрагмент общей работы.

2.2.5. Модуль «Внешкольные мероприятия»

Внешкольные мероприятия, такие как экскурсии, экспедиции, походы помогают школьнику расширить свой кругозор, получить новые знания об окружающей его социальной, культурной, природной среде, научиться уважительно и бережно относиться к ней, приобрести важный опыт социально одобряемого поведения в различных внешкольных ситуациях. Во время проведения внешкольных мероприятий создаются благоприятные условия для воспитания у подростков самостоятельности и ответственности, формирования у них навыков самообслуживающего труда, преодоления

их инфантильных и эгоистических наклонностей, обучения рациональному использованию своего времени, сил, имущества. Эти воспитательные возможности реализуются в рамках следующих видов и форм деятельности.

- общие внешкольные мероприятия, в том числе организуемые совместно с социальными партнёрами школы;
- внешкольные тематические мероприятия воспитательной направленности, организуемые педагогами по изучаемым в школе учебным предметам, курсам, модулям;
- регулярные пешие прогулки, экскурсии или походы выходного дня, организуемые в классах их классными руководителями и родителями (законными представителями) обучающихся: в музей, в картинную галерею, в технопарк, на предприятие, на природу (проводятся как интерактивные занятия с распределением среди школьников ролей и соответствующих им заданий, например: «фотографов», «разведчиков», «гидов», «корреспондентов», «оформителей»);
- литературные, исторические, экологические и другие походы, экскурсии, экспедиции, слёты и т. п., организуемые педагогами, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся в другие города или села для изучения историко-культурных мест, событий, биографий проживавших здесь российских поэтов и писателей, произошедших здесь исторических событий, имеющихся здесь природных и историко-культурных ландшафтов, флоры и фауны.
- выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел, в процессе которых складывается детско-взрослая общность, характеризующаяся доверительными взаимоотношениями, ответственным отношением к делу, атмосферой эмоционально-психологического комфорта.

2.2.6. Модуль «Самоуправление»

Основная цель модуля «Самоуправление» в БОУ г. Омска «Средняя общеобразовательная школа № 71» заключается в создании условий для выявления, поддержки и развития управленческих инициатив обучающихся, принятия совместных со взрослыми решений, а также для включения обучающихся школы в вариативную коллективную творческую и социально-значимую деятельность. А также участие представителей органов ученического самоуправления в разработке, обсуждении и реализации рабочей программы воспитания, календарного плана воспитательной работы, в анализе воспитательной деятельности в школе. Поддержка детского самоуправления в школе помогает педагогам воспитывать в детях инициативность, самостоятельность,

ответственность, трудолюбие, чувство собственного достоинства, а школьникам – предоставляет широкие возможности для самовыражения и самореализации. Участие в самоуправлении даёт возможность подросткам попробовать себя в различных социальных ролях, получить опыт конструктивного общения, совместного преодоления трудностей, формирует личную и коллективную ответственность за свои решения и поступки.

Поскольку учащимся младших и подростковых классов не всегда удается самостоятельно организовать свою деятельность, детское самоуправление иногда и на время может трансформироваться в со-управление (посредством введения функции педагога-куратора) в детское самоуправление.

Высшим органом школьного самоуправления является Совет школы, состоящий из представителей ученического коллектива, администрации школы и представителей родительской общественности.

Аспекты ученического самоуправления:

- 1) Несмотря на внутренне присущую самоуправлению самостоятельность, в школьном возрасте эта деятельность нуждается в определенной педагогической помощи, минимальной и дозированной поддержке специалистами по воспитательной работе и родителями (законными представителями).
- 2) «Ученическое самоуправление целесообразно рассматривать как форму творческого сотрудничества обучающихся и педагогов, как способ демонстрации организаторских и исполнительских способностей обучающихся в разнообразных видах деятельности, отношениях, а также как средство совершенствования менеджмента и компетентности».
- 3) «Познание себя через дело», которое «ориентирует каждого школьника на постоянное самообразование, саморазвитие, самосовершенствование, прежде всего, с помощью конкретного дела, социального проекта или какой-то другой практической деятельности».

Структура ученического самоуправления школы имеет несколько уровней.

Уровень классных коллективов формируется и реализуется в каждом ученическом классе. Данный уровень самоуправления дает обучающимся возможность раскрыть свои личностные качества, получить опыт реализации различных социальных ролей (староста, культорганизатор, спорторганизатор, ответственный за безопасность, учебный сектор, редколлегия) в процессе разработки плана классных дел, подготовки и организации разнообразных событий класса. Для формирования и развития лидерских качеств, управленческих компетенций, освоения эффективных форм организации классного коллектива проводится учеба актива школы, на которую приглашаются лидеры всех классов.

На этом уровне самоуправления решаются следующие задачи: под руководством классного руководителя создается модель самостоятельной деятельности по реализации инициатив обучающихся; создаются условия для выявления и реализации творческого потенциала обучающихся; воспитывается личная и коллективная ответственность за выполнение порученных дел. Оценка деятельности ученического самоуправления на данном уровне осуществляется в рамках конкурсов «Президент школы», «Лучший класс» в разных уровнях образования, которые проходит в течение всего учебного года. Оценка деятельности органов самоуправления каждого классного сообщества осуществляется лидерами активистами Совета детского школьного ученического самоуправления и заместителем директора по воспитательной работе (старшим методистом)

Уровень общешкольного коллектива предполагает получение обучающимися опыта самостоятельного общественного действия.

Главным органом данного уровня самоуправления является Совет школьного ученического самоуправления, который состоит из лидеров всех секторов управления. На этом уровне члены Совета активно взаимодействуют со старшим вожатым, куратором ученического актива из числа педагогических работников школы, представителями лидеров педагогического и родительского коллектива. При организации общешкольного уровня самоуправления решаются следующие задачи: планирование, организация и анализ общешкольных мероприятий и культурно-образовательных событий; разработка и внедрение инициатив ученического, педагогического и родительского коллективов, управление социально ориентированной деятельности школы; создание и укрепление общешкольных традиций. Содержание деятельности органов школьного ученического самоуправления разного уровня находит отражение в плане внеурочной деятельности. Например, к ежегодным мероприятиям, реализуемым обучающимися на разных уровнях самоуправления, относятся: организация встреч с интересными людьми в библиотеке школы, школьных конференций и передвижных выставок «Этот удивительный мир», поддержание порядка и чистоты в учебных классах и школе, создание ландшафтного Дизайна на пришкольной территории, проведение спартакиад, интеллектуальных и спортивных конкурсов, фестивалей, праздников, творческих конкурсов и встреч, выставок, реализация проекта по благоустройству и оформлению дизайна школьных помещений «Создаем пространство школы вместе», проведение социальных акций и др. Детское самоуправление в школе осуществляется следующим образом.

На уровне школы:

• через деятельность выборного Совета учащихся, создаваемого для учета мнения школьников по вопросам управления образовательной организацией и принятия административных решений, затрагивающих их права и законные интересы;

- через деятельность Совета старост, объединяющего старост классов для облегчения распространения значимой для школьников информации и получения обратной связи от классных коллективов;
- через работу постоянно действующего школьного актива, инициирующего и организующего проведение личностно значимых для школьников событий (соревнований, конкурсов, фестивалей, капустников, флешмобов и т.п.);
- через деятельность творческих советов дела, отвечающих за проведение тех или иных конкретных мероприятий, праздников, вечеров, акций и т.п.;
- через деятельность созданной из наиболее авторитетных старшеклассников и курируемой школьным психологом группы по урегулированию конфликтных ситуаций в школе.

На уровне классов:

- через деятельность выборных по инициативе и предложениям учащихся класса лидеров (старост), представляющих интересы класса в общешкольных делах и призванных координировать его работу с работой общешкольных органов самоуправления и классных руководителей;
- через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса (штаб творческих дел);
- через организацию на принципах самоуправления жизни детских групп, отправляющихся в походы, экспедиции, на экскурсии, осуществляемую через систему распределяемых среди участников ответственных должностей.

На индивидуальном уровне:

- через вовлечение школьников в планирование, организацию, проведение и анализ общешкольных и внутриклассных дел;
- через реализацию школьниками, взявшими на себя соответствующую роль, функций по контролю за порядком и чистотой в классе, уходом за классной комнатой, комнатными растениями.

2.2.7. Модуль «Детские общественные объединения»

Действующее на базе школы детское общественное объединение «Эдельвейс», – это добровольное детско-юношеское объединение обучающихся БОУ г. Омска «Средняя общеобразовательная школа № 71», созданное по инициативе детей и взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения. Его правовой основой является ФЗ от 19.05.1995 № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» (ст. 5) (с изменениями на 19 декабря 2022 года).

Воспитание в детском общественном объединении осуществляется через:

- утверждение и последовательную реализацию в детском общественном объединении демократических процедур (выборы руководящих органов объединения, подотчетность выборных органов общему сбору объединения; ротация состава выборных органов и т.п.), дающих ребенку возможность получить социально значимый опыт гражданского поведения;
- организацию общественно полезных дел, дающих детям возможность получить важный для их личностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества как забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других. Такими делами могут являться: посильная помощь, оказываемая школьниками пожилым людям; совместная работа с учреждениями социальной сферы (проведение культурно-просветительских и развлекательных мероприятий для посетителей этих учреждений, помощь в благоустройстве территории данных учреждений и т.п.); участие школьников в работе на прилегающей к школе территории (работа в школьном саду, уход за деревьями и кустарниками, благоустройство клумб) и другие;
- договор, заключаемый между ребенком и детским общественным объединением, традиционной формой которого является Торжественное обещание (клятва) при вступлении в объединение. Договор представляет собой механизм, регулирующий отношения, возникающие между ребенком и коллективом детского общественного объединения, его руководителем, школьниками, не являющимися членами данного объединения;
- клубные встречи формальные и неформальные встречи членов детского общественного объединения для обсуждения вопросов управления объединением, планирования дел в школе и микрорайоне, совместного пения, празднования знаменательных для членов объединения событий;
- поддержку и развитие в детском объединении его традиций и ритуалов, формирующих у ребенка чувство общности с другими его членами, чувство причастности к тому, что происходит в объединении (реализуется посредством введения особой символики детского объединения, проведения ежегодной церемонии посвящения в члены детского объединения, создания и поддержки интернетстранички детского объединения в соцсетях, организации деятельности пресс-центра детского объединения, проведения традиционных огоньков формы коллективного анализа проводимых детским объединением дел);
- участие членов детского общественного объединения в волонтерских акциях, деятельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом. Это

может быть как участием школьников в проведении разовых акций, которые часто носят масштабный характер, так и постоянной деятельностью школьников;

указанных в уставе общественного объединения.

1 февраля 2023 года на базе школы открыто Первичное отделение Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации - Российское движение детей и молодёжи «Движение первых» — общероссийская общественно-государственная детско-молодёжная организация. Создано в соответствии с Федеральным законом "О российском движении детей и молодежи" от 14.07.2022 № 261-Ф3.

РДДМ «Движение первых» - ориентировано на формирование социальной активности, культуры, качеств личности у детей подросткового возраста на основе их группового взаимодействия. Деятельность школьного отделения РДДМ «Движение первых» направлена на воспитание подрастающего поколения, развитие детей на основе их интересов и потребностей, а также организацию досуга и занятости обучающихся. Участником школьного отделения РДШ может стать любой школьник старше 8 лет. Дети и родители самостоятельно принимают решение об участии в проектах РДДМ. Подростки получают навыки эффективного взаимодействия в команде, построения отношений с другими людьми, проявляют себя в решении групповых задач, делают осознанный выбор, способны понять свою роль в обществе.

Одно из направлений РДДМ «Движение первых» - программа «Орлята России» — уникальный проект, направленный на развитие социальной активности школьников младших классов (1-4) в рамкам патриотического воспитания граждан РФ. Программа разработана в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» и направлена на формирование ключевых базовых ценностей: команда, семья, Родина, познание, природа, здоровье. Программа, в которой принимают участие школьники младших классов, реализуется при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации и включает семь треков, в которых ребята достигают звания «Орлёнок»: «Орлёнок — Эрудит», «Орлёнок — Хранитель исторической памяти», «Орлёнок — Мастер», «Орлёнок — Эколог».

Участниками программы «Орлята России» становятся не только дети, но и педагоги, родители, ученики-наставники из старших классов. В содружестве и сотворчестве ребята и взрослые проходят образовательные треки, выполняют задания, получая уникальный опыт командной работы, где «один за всех и все за одного».

Старт проекта был дан в 2022-2023 учебном году. В настоящее время в нём уже принимают участие все обучающиеся 1-4 классов (100%). Обучающиеся принимают участие в мероприятиях и Всероссийских акциях «Дней единых действий» в таких как: День знаний, День туризма, День учителя, День народного единства, День матери, День героев Отечества, День Конституции РФ, Международный день книгодарения, День

защитника Отечества, День космонавтики, Международный женский день, День счастья, День смеха, День Победы, День защиты детей.

Программа позволяет решать одну из главных задач государственной политики в сфере образования — сохранение и развитие единого образовательного пространства России. Участие детей и педагогов в Программе «Орлята России» способствует вовлечению младших школьников в социально-значимую деятельность на всех уровнях общественной жизни, от семьи и школы до региона и всей России. Внедрение в образовательный процесс Программы также способствует восстановлению накопленного не за одно десятилетие богатого опыта воспитательной работы с подрастающим поколением и его дальнейшему развитию, наполнению с учётом всех вызовов современного мира.

2.2.8. Модуль «Профориентация»

В рамках реализации модуля «Профориентация» в школе ведется целенаправленная профориентационная работа среди школьников, акцент которой сделан в сторону изучения их личностных особенностей, способностей, склонностей, формирования умения соотносить свои интересы и жизненные цели со своими возможностями и индивидуально-психологическими особенностями.

В ходе реализации воспитательной программы по профориентации реализуются 3 элемента: получение обучающимся знаний о себе самом (образ "Я"); информация о мире профессионального труда; осуществление профессиональных проб (соотнесение знаний о себе и знаний о профессиональной деятельности).

События модуля «Профориентация» направлены на поддержку индивидуальности обучающихся. Одним из условий гармоничного развития личности является познание своего "Я" и определение собственного места в социуме. Помочь взрослеющему человеку в поисках ответов на жизненно важные вопросы: "Кто я?", "Каков мой жизненный путь?" - значит помочь в развитии способности быть автором собственной жизни.

Организация профориентационной работы в школе является одним из направлений в структуре учебно-воспитательной работы и направлена на обеспечение социальных гарантий в вопросах профессионального самоопределения всех участников образовательного процесса.

Профориентационная работа проводится с целью создания условий для организации эффективной системы предпрофильной подготовки, способствующей профессиональному самоопределению обучающихся посредством популяризации и распространения знаний в области профессий, развития профессиональных компетенций, повышения профессиональной активности молодёжи при входе на рынок труда.

Эта работа осуществляется в соответствии:

- с Положениями Концептуальной модели организации профориентационной работы с обучающимися в системе образования Омской области, утв. Распоряжением Министерства образования Омской области от 15.06.2021г. № 1725;
- с Планом мероприятий в рамках деятельности РИП-ИнКО «Синхронизация общего и профессионального образования с учетом потребностей регионального рынка труда» (Приказ о присвоении Статуса региональной инновационной площадки ОО, реализующим инновационный проект через координацию БОУ ДПО «ИРООО» от 10.03.2023 № 83);
- Примерной Рабочей Программой курса внеурочной деятельности «Профориентация» (основное общее образование). Одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию, Протокол 5/22 от 25.08.2022г. М., Просвещение: ФГБНУ «Институт стратегии развития образования Российской академии образования», 2022;
- реализуются рабочие программы внеурочной деятельности профориентационной направленности в рамках ФГОС для обучающихся 1-11-х классов «Профориентация. Профессиональные пробы», в т.ч. с использованием УМК «10 шагов к профориентации». Программа учитывает возрастные и психологические особенности школьников, учитывает их интересы и потребности, способствует формированию УУД, обеспечивающих овладение ключевыми компетенциями.

Выбор индивидуальной образовательно-профессиональной траектории — это важнейшая задача, стоящая перед старшеклассниками и выпускниками школ, и от того, насколько качественно, осознанно и своевременно она решается, зависит качество последующей социальной и профессиональной жизни человека.

С 01.09.2023 года в школе внедряется Единая модель профессиональной ориентации - Профориентационный минимум для 6 -11 классов, главной целью которого является выстраивания системы профессиональной ориентации обучающихся, которая реализуется в образовательной, воспитательной и иных видах деятельности.

Профориентационный минимум в БОУ г.Омска «Средняя общеобразовательная школа № 71» реализуется на основном уровне (рекомендованная учебная нагрузка – не менее 60 часов). Прототипом реализации основного уровня Профориентационного минимума является проект по ранней профессиональной ориентации "Билет в будущее" (в рамках федерального проекта "Успех каждого ребенка" Национального проекта "Образование"). По результатам участия во всех мероприятиях основного уровня реализации Профориентационного минимума обучающегося формируется ДЛЯ образовательно-профессиональной индивидуальная рекомендация ПО построению траектории.

Профориентационная работа в школе реализуется через учебную и внеурочную деятельность с обучающимися с 1-го по 11-й классы в условиях сетевого взаимодействия в системе «Родитель - Обучающийся - Социальный партнер — Школа». Профориентационные мероприятия в образовательной организации сопровождает педагог-навигатор и реализует в следующих форматах:

Урочная деятельность. Она включает: профориентационое содержание уроков по предметам общеобразовательного цикла, где рассматривается значимость учебного предмета в профессиональной деятельности. Не предполагает проведение дополнительных уроков, проводится в рамках учебного плана. Урочная деятельность предполагает проведение профориентационно значимых уроков в рамках учебного плана.

Внеурочная деятельность. Она включает: профориентационную онлайн-диагностику (диагностику склонностей, диагностику готовности к профессиональному самоопределению); профориентационные уроки; внеурочную деятельность «Билет в будущее», «Профориентация»; проектную деятельность; профориентационные программы; классные часы (в т.ч. с демонстрацией выпусков открытых онлайнуроков «Шоу профессий»); беседы, дискуссии, мастер-классы, коммуникативные и деловые игры; консультации педагога и психолога; моделирующие профессиональные пробы в онлайн-формате и др.

Воспитательная работа. Она включает: экскурсии на производство, экскурсии и посещение лекций в образовательных организациях СПО и BO. посешение мультимедийной профориентационной выставки, посещение профессиональных проб, выставок, ярмарок профессий, дней открытых дверей образовательных организациях СПО и ВО, открытых уроков технологии на базе колледжей, встречи с разных профессий Также представителями И др. она включает конкурсы профориентационной направленности.

Мультимедийная выставка — это специально организованная постоянно действующая экспозиция на открытых площадках. Например, на базе исторических парков "Россия — моя история".

Дополнительное образование. Оно включает выбор и посещение занятий в рамках дополнительного образования с учетом склонностей и образовательных потребностей обучающихся.

Взаимодействие с родителями/законными представителями. В рамках такого взаимодействия проводится информационное сопровождение родителей обучающихся, проведение тематических родительских собраний (не менее 2-х в год), тематические

рассылки по электронной почте и с помощью мессенджеров, в т.ч. о процессе профессионального самоопределения ребенка, тематические курсы (в т.ч. в формате онлайн) а также участие родительского сообщества во встречах с представителями разных профессий.

Профориентационная работа является непрерывным процессом и осуществляется целенаправленно на всех возрастных этапах в рамках функционирования школьной профориентационнии.

С марта 2023 года БОУ г. Омска «Средняя общеобразовательная школа № 71» вошла в региональную команду Министерства образования Омской области по реализации Всероссийского Проекта ранней профессиональной ориентации обучающихся 6-11-х классов «Билет в будущее». Он реализуется Министерством просвещения Российской Федерации в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».

Региональным оператором Всероссийского Проекта в Омской области является БОУ ДПО «Институт развития образования Омской области».

Для участников проекта проходят вводные профориентационные уроки «Моя Россия онлайн-тестирование горизонты» «Мои МОИ И Профориентационный урок - интерактивный урок для обучающихся 6-11-х классов, посвященный профессионального самоопределения. Он вопросам выполняет мотивационно-вовлекающую и информационно-просветительскую функции. Программы адаптированы отдельно для каждой возрастной группы. Тематика каждого урока направлена на раннюю профориентацию школьников и определена с учётом долгосрочного прогноза научно-технологического развития России до 2030 года.

Онлайн-тестирование «Мои ориентиры», по итогам которого участники получают обратную связь в личном кабинете на платформе проекта. Онлайн-диагностика определяет готовность школьника к выбору, а также уровень владения основными гибкими навыками (память, внимание, умение работать в команде, логика). Тестирование также выявляет сферу профессиональных интересов подростков и их знания о конкретных компетенциях. Результаты тестов помогают сопоставить свои возможности, способности и интересы. Также для школьников 6-11 классов проводится курс внеурочной деятельности «Россия – мои горизонты».

После профориентационных уроков и онлайн-тестирования (с учетом результатов тестирования) школьники принимают участие в практических профориентационных мероприятиях, позволяющих им погрузиться в различные профессии.

Система организации профориентационной работы в школе предполагает

проведение различных мероприятий для обучающихся не только педагогами общеобразовательных организаций, но и в тесном сотрудничестве с социальными партнерами. При этом огромное внимание уделяется развитию у школьников Soft Skills для реализации потенциала современного подростка в профессиональной деятельности.

Планирование мероприятий осуществляется посредством формирования программы профориентационной работы на принципах проектно-целевого управления и представляющей собой «Профориентационный портфель», состоящий из различных проектов профориентационной направленности, имеющих конкретные показатели достигаемых результатов и ориентированных на различные возрастные категории обучающихся.

Профориентация работа основана на постоянном взаимодействии социального педагога, педагога-психолога, классных руководителей и учителей-предметников. Совместная деятельность педагогов включает в себя мероприятия по самоопределению и профессиональной ориентации школьников, психолого-консультационной помощи и их профориентационному сопровождению, формирование у них потребности к приобретению или выбору будущей профессии. Это позволяет на практике соединить обучающую и воспитательную деятельность педагога, ориентировать её не только на интеллектуальное, но и на нравственное, социальное развитие учащегося. Это проявляется:

- в приоритете личностных результатов реализации программы внеурочной деятельности, нашедших своё отражение и конкретизацию в Программе воспитания;
- в возможности включения школьников в деятельность, организуемую образовательной организацией в рамках модуля «Профориентация»;
- в возможности комплектования разновозрастных групп для организации профориентационной деятельности школьников, воспитательное значение которых отмечается в Программе воспитания;
- в интерактивных формах занятий для школьников, обеспечивающих большую их вовлечённость в совместную с педагогом и другими детьми деятельность и возможность образования на её основе детско-взрослых общностей, ключевое значение которых для воспитания подчёркивается Программой воспитания.

При реализации модуля педагоги выполняют функцию навигатора в выборе профессии: помогают обучающимся построить профессионально-образовательную траекторию, координируют их движение и поддерживают в процессе осуществления выбора будущей профессии.

Создавая профориентационно значимые проблемные ситуации, формирующие готовность школьника к выбору, педагог актуализирует его профессиональное

самоопределение, позитивный взгляд на труд в постиндустриальном мире, охватывающий не только профессиональную, но и внепрофессиональную составляющие такой деятельности.

Задача педагога состоит в том, чтобы сопровождать процесс профессиональной ориентации школьника, раскрывая потенциал каждого через вовлечение в многообразную деятельность, организованную в разных формах. При этом результатом работы педагога в первую очередь является личностное развитие учащегося. Личностных результатов педагог может достичь, увлекая учащегося совместной и интересной им обоим деятельностью, устанавливая во время занятий доброжелательную, поддерживающую атмосферу, насыщая занятия ценностным содержанием.

В целях повышения эффективности и результативности профориентационной работы с обучающимися при проведении мероприятий используются современные информационно-коммуникационные средства обучения, направленные на обсуждение проблем перспективного развития профессий и современного рынка труда. При этом особое внимание уделено достижению метапредметных и личностных результатов, т.е. универсальным познавательным, коммуникативным и организационным навыкам.

2.2.9. Модуль «Взаимодействие с родителями (законными представителями)»

Взаимодействие с родителями (законными представителями) школьников осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и школы в данном вопросе.

Только когда все участники образовательного процесса едины и находят контакт, тогда воспитание наиболее эффективно. Но бывает так, что родители сами нуждаются в грамотной квалифицированной помощи.

Организации работы по выявлению родителей (законных представителей), не выполняющих обязанностей по их воспитанию, обучению, содержанию ведется систематически и в течение всего года. Используются различные формы работы:

- выявление семей группы риска при обследовании материально-бытовых условий проживания обучающихся школы;
- формирование банка данных семей;
- индивидуальные беседы;
- заседания Совета профилактики;
- совещания при директоре;
- совместные мероприятия с КДН и ПДН.

Профилактическая работа с родителями предусматривает оптимальное педагогическое взаимодействия школы и семьи, включение семьи в воспитательный

процесс через систему родительских собраний, общешкольных мероприятий с детьми и родителями: День семьи, День матери, мероприятия по профилактике вредных привычек, родительские лектории и т.д.

Кроме работы по просвещению и профилактике в школе проводится активная работа для детей и их семей по создание ситуации успеха, поддержки и развития творческого потенциала.

Взаимодействие с родителями (законными представителями) школьников осуществляется в рамках следующих видов и форм деятельности:

На групповом уровне:

- создание и деятельность в школе, в классах представительных органов родительского сообщества (родительского комитета школы, классов), участвующих в обсуждении и решении вопросов воспитания и обучения, деятельность представителей родительского сообщества в Управляющем совете школы
- родительские гостиные, предоставляющих родителям, педагогам и обучающимся площадку для совместного досуга и общения, с обсуждением актуальных вопросов воспитания, вопросы возрастных особенностей детей, формы и способы доверительного взаимодействия родителей с детьми, проводятся семинары, круглые столы с приглашением специалистов;
- родительские дни, во время которых родители (законные представители) могут посещать школьные уроки и внеурочные занятия для получения представления о ходе учебно-воспитательного процесса в школе;
- тематические родительские собрания в классах, в том числе профориентационной направленности, общешкольные родительские собрания по вопросам воспитания, взаимоотношений обучающихся и педагогов, условий обучения и воспитания, происходящие в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников;
- тематические собрания семейный всеобуч (в том числе по инициативе родителей), на которых родители могут получать ценные рекомендации и советы по вопросам воспитания, консультации от профессиональных психологов, врачей, социальных работников, служителей традиционных российских религий, обмениваться собственным творческим опытом и находками в деле воспитания детей;
- родительские форумы на интернет-сайте школы, интернет-сообщества, группы с участием педагогов, на которых обсуждаются интересующие родителей вопросы, согласуется совместная деятельность.

На индивидуальном уровне:

• работа специалистов по запросу родителей для решения острых конфликтных

ситуаций;

- участие родителей в психолого-педагогических консилиумах в случаях, предусмотренных нормативными документами о психолого-педагогическом консилиуме в школы в соответствии с порядком привлечения родителей (законных представителей) в случае возникновения острых проблем, связанных с обучением и воспитанием конкретного ребенка;
- помощь со стороны родителей в подготовке и проведении общешкольных и внутриклассных мероприятий воспитательной направленности;
- индивидуальное консультирование с целью координации воспитательных усилий педагогов и родителей.
- при наличии среди обучающихся детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, приёмных детей целевое взаимодействие с их законными представителями.

2.2.10. Модуль ««Профилактика безнадзорности, правонарушений, экстремизма, деструктивного и аутодеструктивного поведения среди несовершеннолетних, защиты прав и законных интересов обучающихся»

Актуальность, современные тенденции в организации профилактической работы.

Профилактика безнадзорности, правонарушений, экстремизма, деструктивного и аутодеструктивного поведения среди несовершеннолетних, защиты прав и законных интересов обучающихся становится наиболее актуальной, так как появилось немало подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. К этой категории относятся дети из различных семей. В настоящее время ослабевает воспитательный и нравственный потенциал семьи, снижается ответственность родителей за содержание и воспитание детей, родители безразличны к успеваемости своих детей, их не интересует окружение детей, с кем дружит ребёнок, с кем проводит свободное время. На этой почве у детей возникают конфликты с родителями, которые сопровождаются неудачами в школе, создается комплекс причин, который предопределяет решение ребенка бежать из дома. Все выше перечисленные причины ведут к росту безнадзорных подростков. Отсюда появляется бродяжничество, нежелание учиться, пропуски уроков, распространения в детской среде наркотиков, различных психотропных веществ, алкоголя, рост правонарушений среди несовершеннолетних. Безусловно, таким детям необходима помощь. И если взаимопонимания нет в семье, помочь ребёнку обязаны мы, специалисты школы. Огромная роль в осуществлении гарантий прав ребенка ложится на плечи наших педагогов, ведь большую часть своего времени дети проводят именно в школе. В школе мы создаём условия, которые не провоцируют отклонение в поведении, а расширяют безопасное пространство для ребенка, где ему хорошо и интересно.

Содействие ребенку в реализации и защите его прав и интересов, контроль за соблюдением законодательства в области образования несовершеннолетних, формирование законопослушного поведения детей и подростков, оказание социально – психологической и педагогической помощи детям и семьям, нуждающимся в ней – вот важнейшие проблемы и задачи, стоящие перед педагогическим коллективом. Для решения проблем несовершеннолетних нужно заниматься ранней профилактикой. Мы считаем ее одной из самых актуальных в деятельности школы и используем для этого разнообразные методы и формы работы.

Реализация воспитательного потенциала профилактической деятельности в целях формирования и поддержки безопасной и комфортной среды в школе предусматривает:

- организацию деятельности педагогического коллектива по созданию в образовательной организации эффективной профилактической среды обеспечения безопасности жизнедеятельности как условия успешной воспитательной деятельности;
- проведение исследований, мониторинга рисков безопасности и ресурсов повышения безопасности, выделение и психолого-педагогическое сопровождение групп риска обучающихся по разным направлениям (агрессивное поведение, зависимости и другое);
- проведение коррекционно-воспитательной работы с обучающимся групп риска силами педагогического коллектива и с привлечением сторонних специалистов (психологов, конфликтологов, коррекционных педагогов, работников социальных служб, правоохранительных органов, опеки и других);
- разработку и реализацию профилактических программ, направленных на работу как с девиантными обучающимися, так и с их окружением; организацию межведомственного взаимодействия;
- вовлечение обучающихся в воспитательную деятельность, проекты, программы профилактической направленности социальных и природных рисков в образовательной организации и в социокультурном окружении с педагогами, родителями, социальными партнерами (антинаркотические, антиалкогольные, против курения, вовлечения в деструктивные детские и молодежные объединения, культы, субкультуры, группы в социальных сетях; по безопасности в цифровой среде, на транспорте, на воде, безопасности дорожного движения, противопожарной безопасности, антитеррористической и антиэкстремистской безопасности, гражданской обороне и другие);
- организацию превентивной работы с обучающимися со сценариями социально одобряемого поведения, по развитию навыков саморефлексии, самоконтроля, устойчивости к негативным воздействиям, групповому давлению;
- профилактику правонарушений, девиаций посредством организации деятельности,

альтернативной девиантному поведению, - познания (путешествия), испытания себя (походы, спорт), значимого общения, творчества, деятельности (в том числе профессиональной, религиозно-духовной, благотворительной, художественной и другой);

- предупреждение, профилактику и целенаправленную деятельность в случаях появления, расширения, влияния в образовательной организации маргинальных групп обучающихся (оставивших обучение, криминальной направленности, с агрессивным поведением и других);
- профилактику расширения групп, семей обучающихся, требующих специальной психолого-педагогической поддержки и сопровождения (слабоуспевающие, социально запущенные, социально неадаптированные дети-мигранты, обучающиеся с ОВЗ и другие).

Вся профилактическая работа в части реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних строится на основе комплексной целевой программы по профилактике безнадзорности, правонарушений. Основными блоками программы являются:

- организационная, информационно-просветительская и методическая работа с педагогическим коллективом;
- диагностическая работа;
- профилактическая работа с детьми и подростками;
- профилактическая работа с родителями.

Реализуя направления комплексной программы со всеми участниками образовательного процесса проводятся различные мероприятия групповых и индивидуальных форм.

Школа проводит большую работу по своевременному выявлению учащихся и семей, предположительно находящихся в социально-опасном положении.

Большую помощь в своевременном выявлении семейного неблагополучия оказывает формирование социальных паспортов класса, а затем социального паспорта школы, который даёт представление полной картины о социальных категориях семей обучающихся.

В школе разработаны правила поведения учащихся в школе.

Совет профилактики создан в школе для работы по предупреждению правонарушений и преступлений, укреплению дисциплины среди учащихся.

Взаимодействие школы осуществляется со всеми учреждениями системы профилактики. Кроме того, мы сотрудничаем с учреждениями дополнительного образования в вопросах занятости учащихся в свободное от учёбы время, Центром

занятости населения по вопросам трудоустройства, отделом социальной защиты населения организация, социально-реабилитационным центрам по вопросам оздоровления детей. Ежегодно для привлечения наибольшего количества детей и подростков в кружки и секции, в учреждении развивается система дополнительного образования.

Таким образом, в образовательном учреждении реализуется комплекс мер, направленных на профилактику безнадзорности, правонарушений, экстремизма, деструктивного и аутодеструктивного поведения среди несовершеннолетних, защиты прав и законных интересов обучающихся, обеспечение прав граждан на получение основного общего образования.

Характеристика особенностей контингента обучающихся образовательной организации. Особенности детей группы риска, детей в социально опасном положении (СОП, ТЖС). Статистические данные по ОУ за последний год.

БОУ г. Омска «Средняя общеобразовательная школа № 71» расположена в центре микрорайона «Старая Московка», численный состав обучающихся — 399 человек, из них: 72 многодетных семей, 1 несовершеннолетний, состоящий на учете на основании решения Совета по профилактике по причине нарушения Устава школы, 4 несовершеннолетних, состоящих на учете на основании представления/протокола органов внутренних дел (ПДН, ОДН, ОПДН), 7 опекаемых детей. В 2023 году детей, нуждающихся в особом сопровождении со стороны субъектов системы профилактики/находящихся в трудной жизненной ситуации, а также несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении (имеется МПР КДН и ЗП) нет. Дети «группы риска» имеют свои особенности, к каждому из которых специалисты социально-психологической службы школы находят свои подходы, осуществляя индивидуальную работу с обучающимися и их родителями (законными представителями). За последние четыре года работы сложилась следующая статистика в отношении несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета по состоянию на апрель месяц каждого года:

Возможности основных направлений образовательной деятельности в решении задач профилактики.

В рамках основных направлений образовательной деятельности школа в решении задач профилактики:

- 1. оказывает социально-психологическую и педагогическую помощь несовершеннолетним с ограниченными возможностями здоровья и (или) отклонениями в поведении либо несовершеннолетним, имеющим проблемы в обучении;
- 2. выявляет несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а

также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в школе, принимает меры по их воспитанию и получению ими общего образования;

- 3. выявляет семьи, находящиеся в социально опасном положении, и оказывает им помощь в обучении и воспитании детей;
- 4. обеспечивает организацию в школе общедоступных спортивных секций, технических и иных кружков, клубов и привлечение к участию в них несовершеннолетних;
- 5. осуществляет меры по реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.

Цель и задачи профилактики, основные направления профилактики в школе.

Цель профилактической работы школы — создание условий для успешной социализации обучающихся, демонстрирующих сформированность общих компетенций, нравственные качества законопослушания, предотвращения социально-негативных явлений, развитие эффективной системы профилактики безнадзорности и правонарушений, идеологии терроризма и экстремизма среди обучающихся, повышение уровня общей и правовой грамотности обучающихся.

Задачи:

- создание условий для обучения приемам безопасного и законопослушного поведения,
 формирования правовой культуру обучающихся как основы стабильного общества;
- воспитание толерантности у обучающихся, развитие негативного отношения к проявлениям экстремизма, терроризма;
- развитие у обучающихся умения противостоять идеологии экстремизма, терроризма,
 готовности противостоять внешним и внутренним вызовам;
- принятие мер общей профилактики безнадзорности и правонарушений

несовершеннолетних, содействующих развитию позитивных интересов и полезной деятельности;

- профилактика суицидальных настроений и девиантного поведения;
- реализация комплекса мероприятий (в том числе информационно-просветительских)
 по формированию стойкого неприятия идеологии терроризма и экстремизма,
 направленных на формирование межнационального и межрелигиозного согласия,
 навыков цивилизованного общения;
- оказание социально-психологической и педагогической помощи обучающимся;
 выявление несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении.

Основные направления профилактики в школе такие как:

- создание психологически безопасной образовательной среды для обучающихся;
- профилактика зависимого поведения (химической и нехимической зависимости);
- профилактика социально опасных инфекционных заболеваний (ВИЧ-инфекции и др.);
- профилактика правонарушений и безнадзорности, в том числе экстремистских проявлений;
- профилактика аутодеструктивного, суицидального поведения несовершеннолетних;
- развитие навыков безопасного поведения в различных жизненных ситуациях (на воде, вблизи железной дороги, общественном транспорте);
- проведение мероприятий по предупреждению травматизма обучающихся, в том числе детского дорожно-транспортного травматизма.

Основные понятия.

Для реализации целей настоящего модуля применяются следующие основные понятия:

обучающийся - физическое лицо, осваивающее образовательную программу; **несовершеннолетний** - лицо, не достигшее возраста восемнадцати лет;

безнадзорный - несовершеннолетний, контроль за поведением которого отсутствует вследствие неисполнения или ненадлежащего исполнения обязанностей по его воспитанию, обучению и (или) содержанию со стороны родителей или иных законных представителей либо должностных лиц;

беспризорный - безнадзорный, не имеющий места жительства и (или) места пребывания; **несовершеннолетний, находящийся в социально опасном положении**, - лицо, которое вследствие безнадзорности или беспризорности находится в обстановке, представляющей опасность для его жизни или здоровья либо не отвечающей требованиям к его воспитанию или содержанию, либо совершает правонарушение или антиобщественные действия;

антиобщественные действия - действия несовершеннолетнего, выражающиеся в

систематическом употреблении наркотических средств, психотропных и (или) одурманивающих веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции, занятии проституцией, бродяжничеством или попрошайничеством, а также иные действия, нарушающие права и законные интересы других лиц;

семья, находящаяся в социально опасном положении, - семья, имеющая детей, находящихся в социально опасном положении, а также семья, где родители или иные законные представители несовершеннолетних не исполняют своих обязанностей по их воспитанию, обучению и (или) содержанию и (или) отрицательно влияют на их поведение либо жестоко обращаются с ними;

индивидуальная профилактическая работа - деятельность по своевременному выявлению несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, а также по их социально-педагогической реабилитации и (или) предупреждению совершения ими правонарушений и антиобщественных действий;

профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних - система социальных, правовых, педагогических и иных мер, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних, осуществляемых в совокупности с индивидуальной профилактической работой с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении;

деструктивное поведение — практические или вербальные проявления внутренней деятельности индивида, направленные на разрушение чего-либо;

аутодеструктивное (саморазрушающее) поведение — один из видов девиантного (отклоняющегося от нормы) поведения, появляющееся в непреднамеренных действиях (не осознание возможности смертельного исхода), следствием которых является физическое или психическое разрушение личности или взаимодействие человека с окружающими людьми и самим собой, при котором наносится вред, то есть его действия направлены на нанесение прямого или косвенного ущерба собственному физическому или психическому здоровью;

экстремизм - возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни; пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии; нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии; пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени

смешения, либо публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций; публичные призывы к осуществлению указанных деяний либо массовое распространение заведомо экстремистских материалов, а равно их изготовление или хранение в целях массового распространения; организация и подготовка указанных деяний, а также подстрекательство к их осуществлению.

Виды и уровни профилактики.

Данный модуль включает в себя различные виды деятельности, направленные на безопасность жизнедеятельности обучающихся, а именно: пожарная безопасность, дорожная безопасность, информационная безопасность, профилактика экстремизма и терроризма, профилактика жестокого обращения с детьми, профилактика суицидов, профилактика правонарушений и безнадзорности, которая реализуется через работу в системе специалистов школы и сотрудников различных систем профилактики в рамках межведомственного взаимодействия.

Для каждого класса разработан перечень классных часов в рамках данного модуля, представленный в индивидуальных планах воспитательной работы.

На школьном уровне:

- классные часы, интерактивные игры для формирования толерантного отношения друг к другу, умения дружить, ценить дружбу;
- интерактивные беседы для формирования у обучающихся культуры общения (коммуникативные умения), формирование умение высказывать свое мнение, отстаивать его, а также признавать свою неправоту в случае ошибки;
- реализация программы, направленной на позитивное отношение к здоровому образу жизни;
- реализация программ дополнительного образования направленных на формирование ценностного отношения к своему здоровью, расширение представления учащихся о здоровом образе жизни формировать потребность в соблюдении правил здорового образа жизни, о здоровом питании, необходимости употребления в пищу. продуктов, богатых витаминами, о рациональном питании.

На индивидуальном уровне:

- консультации, тренинги, беседы, диагностику;
- выявление факторов, оказывающих отрицательное воздействие на развитие личности и способствующие совершению им правонарушений;
- помощь в личностном росте, помощь в формировании адекватной самооценки,
 развитие познавательной и нравственно-эстетической и патриотической культуры,
 в формировании навыков самопознания, развитии коммуникативных и поведенческих навыков, навыков саморегуляции и др.;

- социально-психологические мониторинги с целью раннего выявления проблем;
- психодиагностическое обследование ребенка: определение типа акцентуаций характера, уровня познавательного развития, выявление интересов ребенка, уровня тревожности, особенности детско-родительских отношений и др.;
- организация психокоррекционной работы;
- формирование опыта безопасного поведения важнейшая сторона воспитания ребенка.

Сегодня слабая подготовка младших школьников в вопросах безопасного поведения в различных опасных и чрезвычайных ситуациях, несоблюдение ими правил дорожного движения и пожарной безопасности, пренебрежение правилами личной гигиены и нормами здорового образа жизни в большинстве случаев являются причиной несчастных случаев и гибели детей. Процесс формирования опыта безопасного поведения у младших школьников является важным этапом в развитии ребенка. Осуществление же данного процесса воспитания будет более продуктивным при включении учеников младшего звена в разнообразные формы внеклассной и учебной деятельности.

В результате анализа профилактической работы, проводимой в школе определены следующие проблемы:

- отсутствие контроля со стороны родителей обучающихся, пропускающих учебные занятия без уважительной причины, нежелание родителей приходить в школу для совместного решения проблем обучающихся;
- недостаточная занятость подростков группы риска в каникулярный период,
 недостаточная роль классных руководителей в организации занятости обучающихся;
- недостаточный уровень развития правовой культуры обучающихся и их родителей.

Организация профилактики.

Организация профилактики осуществляется с учетом поставленных задач, содержания и формы профилактики в рамках:

- программ учебных предметов (окружающий мир, литературное чтение, русский язык и другие);
- плана работы классного руководителя (с обучающимися и родителями),
- программ внеурочной деятельности «Школа медиации», «отряд ДЮП», «отряд ЮДП»,);
- плана работы специалистов службы психолого-педагогического сопровождения (с обучающимися, родителями, педагогами);
- календарного плана воспитательной работы акции, недели и др. (с

обучающимися, родителями, педагогами школы).

Основными направлениями профилактики являются:

Специфическая (прямая) профилактика

- выявление причин, факторов, механизмов, последствий химической и нехимической зависимости, ВИЧ/СПИДа, жестокого обращения, правонарушений, суицида и др.;
- учет требований к информированию (объему и содержанию информации) для разных субъектов профилактики (несовершеннолетних, родителей, педагогов);
- участие субъектов профилактики (включая социальных партнеров УМВД, департамент здравоохранения и др.);
- активные методы информирования с целью формирования адекватных представлений, установок по отношению к социально опасным явлениям.

Неспецифическая (непрямая) профилактика

- создание и реализация программы формирования личностных компетенций детей и подростков (программы развития личностных ресурсов, программы формирования психологического здоровья);
- развитие позитивного психологического климата в классах, группах, школе;
- развитие компетентности родительской, педагогической в обеспечении условий личностного развития детей в качестве факторов профилактики;
- создание условий для формирования просоциальной активности детей и подростков в качестве протективного (защитного) фактора (социальные проекты; волонтерская деятельность; труд; иное);
- психолого-педагогическая поддержка несовершеннолетнего в критических ситуациях;
- создание службы примирения/медиации.

Основными направлениями профилактики в работе с родителями являются:

Специфическая (прямая) профилактика

- формирование адекватных установок по отношению к риску и последствиям социально опасных явлений;
- формирование адекватного поведения в ситуации проявления признаков социально опасных явлений.

Неспецифическая (непрямая) профилактика

содействие развитию личностных ресурсов ребенка (подростка, юноши):
 формирование компетентности родителей в понимании условий семейного воспитания, содействующий личностному росту ребенка; формирование представлений о качествах личности ребенка, снижающих риск социально опасных

явлений (личностных ресурсах, психологическом здоровье);

 психолого-педагогическая поддержка семьи: информирование о возможностях психологического консультирования, медиации, о службах психологопедагогической помощи, едином телефоне доверия, о бесплатной юридической помощи.

Участие в проведении межведомственных комплексных профилактических мероприятиях и акциях всероссийского, областного и муниципального уровней: «Дети России», «Единый День профилактики», «Единый день правовой помощи детям», День отказа от курения, Международный день борьбы с наркотиками.

Проведение мероприятий в рамках дней/недель/декад/месячника профилактики:

- тематические мероприятия по противодействию ВИЧ-инфекции;
- мероприятия в рамках декады личной безопасности;
- месячник по обучению в области защиты от чрезвычайных ситуаций;
- мероприятия в рамках Дня защиты детей;
- всероссийский урок безопасности школьников в сети «Интернет»;
- неделя профилактики употребления алкоголя;
- неделя профилактики наркозависимости;
- декада профилактики правонарушений;
- декада правовых знаний;
- неделя «Сто добрых дел для нас не предел» и другие.

Выявление и сопровождение детей «группы риска» (с проблемами в развитии, обучении и адаптации), в социально опасном положении.

В работе с детьми «группы риска» (с проблемами в развитии, обучении и адаптации), в социально опасном положении школа проводит психологическую, педагогическую, социально-педагогическую диагностику, реализует следующие направления:

- перевод социальной ситуации в педагогическую (организация нравственной, воспитывающей среды в микросоциуме; объединение усилий всех субъектов социального воспитания с целью создания условий для личностного развития ребенка, при которых он сможет осознать взаимосвязь и взаимозависимость своих потребностей, стремлений, конкретной работы над собой и ожидаемых достижений, а также поставленных перед собой целей);
- воспитание нравственно-правовой убежденности;
- формирование адекватной самооценки, способности критически относиться к самому себе;

- развитие эмоциональной сферы личности: формирование воли, умения управлять собой, адекватно реагировать на педагогические воздействия;
- включение в социально значимые виды деятельности, создание ситуации успеха в избранном ребенком виде деятельности;
- организация педагогического влияния на мнения окружающих (семья, сверстники, педагоги, другие взрослые);
- предупреждение невротических расстройств и патологических влечений (акцентуации характера, неврозы, суицид, клептомания и т. д.);
- обеспечение благоприятного социально-психологического климата;
- способствование заполнению пробелов в знаниях.

Вся работа с детьми «группы риска» и их семьями начинается с деятельности классного руководителя, который лучше других знает своих учеников. Он взаимодействует со всеми школьными структурами (директором, завучами, социальным педагогом, психологом, учителями-предметниками, классным родительским комитетом и т.п.).

На каждого учащегося, состоящего на внутришкольном учете составляется индивидуальной программа реабилитации несовершеннолетнего и его семьи, которая включает в себя общие сведения ребенка, отражается работа классного руководителя, социального педагога, психолога, администрации школы, учителей предметников, индивидуальный план сопровождения.

Совместно с инспектором ПДН, сотрудниками УМВД, классные руководители, социальный педагог проводят рейды в семьи учащихся «группы риска» и СОП, в неблагополучные семьи с целью выявления микроклимата в семье, взаимоотношений членов семьи, проводится работа по привлечению к административной ответственности родителей, уклоняющихся от выполнения Закона об образовании, родителей, не осуществляющих надлежащего надзора за детьми.

В течение года проводятся классные часы по предупреждению у подростков вредных привычек, правонарушений по различным темам, направленным на формирование здорового образа жизни и законопослушного поведения.

Выявление и учет учащихся «группы риска» и СОП ведется систематически в течение всего учебного года. Постановка на учет - основа для дальнейшей профилактической и коррекционной работы.

Организация работы Совета профилактики.

Совет по профилактике направляет свою деятельность на обеспечение системы мер социально – правовой, медико-психологической и социально – педагогической помощи обучающимся, и их семьям. Председателем совета по профилактике безнадзорности,

правонарушений несовершеннолетних является директор БОУ г.Омска «Средняя общеобразовательная школа № 71». Свою деятельность совет по профилактике осуществляет в соответствии с планом работы, утвержденным председателем совета по профилактике, который составляется на учебный год. В состав совета по профилактике в обязательном порядке входят: заместитель директора школы по вопросам воспитания, социализации и дополнительному образованию, социальный педагог, педагог-психолог, представитель отдела полиции УВД по городу Омску (по согласованию). В ходе проведения заседания совета по профилактике ведется протокол, который подписывается председателем и секретарем совета по профилактике. Совет по профилактике рассматривает вопросы, относящиеся к его компетенции, на своих заседаниях, которые проходят не реже одного раза в месяц (кроме экстренных случаев). При рассмотрении вопроса в отношении несовершеннолетнего вместе с обучающимся приглашаются закрепленный преподаватель, классный руководитель И родитель (законный представитель) несовершеннолетнего.

В случае принятия решения о постановке несовершеннолетнего на учет и организации с ним проводится индивидуальная профилактическая работа, направленная на устранение причин, послуживших его основанием, информация о несовершеннолетнем, подлежащем учету, передается лицу, ответственному за ведение учета, для внесения в журнал учета и базу данных профилактического учета. Совет по профилактике разрабатывает Программу индивидуальной профилактической работы с обучающимися и осуществляет контроль за ее реализацией, определяет ответственных членов совета по профилактике за организацию проведения профилактических направлений программы, рассматривает и утверждает планы работы по направлениям программы, вносит свои корректировки и осуществляет контроль за их исполнением.

Получает информацию о случаях проявления конфликтного, негативного и криминального характера в поведении обучающихся, неблагоприятного влияния на них родителей (законных представителей) или других лиц, сообщения из правоохранительных органов, комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, органов здравоохранения.

Организует проверку полученных сведений, принимает меры по разрешению конфликтных ситуаций, примирения сторон или поручает службе школьной медиации организовать примирительную встречу. Выносит решения о постановке или снятии с учета отдельных категорий несовершеннолетних.

Принимает решение о включении обучающегося с риском суицидального поведения в «группу риска суицидального поведения»; утверждает индивидуальную программу сопровождения несовершеннолетнего с риском суицидального поведения,

разработанную специалистами образовательной организации на расширенном психологопедагогическом консилиуме с целью снижения риска суицидального поведения
несовершеннолетнего, совершившего суицидальную попытку.

ПО И проведении деятельности организации профилактики безнадзорности и правонарушений обучающихся взаимодействует с территориальными правоохранительными органами, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, органами и учреждениями здравоохранения, социальной защиты населения, родительской и ученической общественностью, а также другими общественными организациями и объединениями. Планирует и организует иные мероприятия и взаимодействия, направленные предупреждения на асоциального поведение обучающихся.

Совет по профилактике правонарушений проводит аналитическую и организационную деятельность, непосредственную деятельность по профилактике правонарушений и употребления психоактивных веществ учащихся.

Организация деятельности школьного ПП консилиума.

Психолого-медико-педагогический консилиум создается в школе приказом директора школы. В его состав входят: заместитель директора по учебно-воспитательной работе (председатель консилиума), учитель-логопед, педагог-психолог, социальный педагог, тьютор. Заседания проводятся под руководством председателя ППк, ход заседания отражается в протоколе, секретарь заносит информацию о заседаниях в журнал учета заседаний ППк. Коллегиальное решение ППк, содержащее обобщенную характеристику обучающегося И рекомендации ПО организации психологопедагогического сопровождения, фиксируется в заключении, которое подписывается всеми членами ППк в день проведения заседания и содержит коллегиальный вывод с соответствующими рекомендациями, которые являются основанием для психологопедагогического сопровождения обследованного обучающегося. Коллегиальное решение ППк доводится до сведения родителей (законных представителей) в день проведения заседания. В случае несогласия родителей (законных представителей) обучающегося с коллегиальным заключением ППк они выражают свое мнение в письменной форме в соответствующем разделе заключения ППк. Коллегиальное заключение ППк доводится до сведения педагогических работников, работающих с обследованным обучающимся, и специалистов, участвующих в его психолого-педагогическом сопровождении, не позднее трех рабочих дней после проведения заседания. Секретарь регистрирует коллегиальное заключение ППк в журнале регистрации коллегиальных заключений ППк. При направлении обучающегося на психолого-медико-педагогическую комиссию оформляется представление на обучающегося, которое выдается родителям (законным представителям)

обучающегося под личную подпись.

Организация службы медиации/примирения.

Школьная служба примирения может получать информацию о случаях конфликтов или правонарушений несовершеннолетних от педагогов, учащихся, администрации образовательного учреждения, членов школьной службы примирения, родителей. Школьная служба примирения принимает решение о возможности или невозможности примирительной программы каждом конкретном случае самостоятельно, в том числе на основании предварительных встреч со сторонами конфликта. Восстановительные программы проводится только в случае согласия конфликтующих сторон на участие. При несогласии сторон, им могут быть предложены психологическая помощь или другие, существующие в образовательной организации формы работы. Школьная служба примирения самостоятельно определяет сроки и этапы проведения программы в каждом отдельном случае.

В случае если в ходе примирительной программы конфликтующие стороны пришли к соглашению, достигнутые результаты могут фиксироваться в письменном примирительном договоре или устном соглашении.

Школьная служба примирения помогает определить способ выполнения обязательств, взятых на себя сторонами в примирительном договоре, но не несет ответственность за их выполнение. При возникновении проблем в выполнении обязательств, школьная служба примирения может проводить дополнительные встречи сторон и помочь сторонам осознать причины трудностей и пути их преодоления. Деятельность школьной службы примирения фиксируется в журналах и отчетах, которые являются внутренними документами службы.

Поддержка сопровождение школьной службы И примирения может осуществляться социально-психологическими центрами, Городской службы примирения при ГБОУ ЦПМСС «Взаимодействие» или общественными организациями, имеющими обученных и практикующих медиаторов. Должностные лица образовательной организации оказывают школьной службе примирения содействие в распространении информации о деятельности службы среди педагогов и учащихся (воспитанников). Школьная служба примирения в рамках своей компетенции взаимодействует с психологом, социальным педагогом и другими специалистами образовательной организации. Администрация образовательной организации содействует школьной службе примирения в организации взаимодействия с педагогами образовательной организации, а также социальными службами и другими организациями, поддерживает

обращения педагогов и учащихся в школьную службу примирения, а также содействует освоению ими навыков восстановительного подхода. Не реже, чем один раз в четверть проводятся совещания между администрацией и службой примирения по улучшению работы школьной службы и ее взаимодействия с педагогами с целью предоставления возможности участия в примирительных встречах большему числу желающих. Служба примирения может вносить на рассмотрение администрации предложения по снижению конфликтности в образовательной организации.

Организация индивидуальной профилактической деятельности (вторичная профилактика). Формы: диагностика, консультирование, патронаж, организация межведомственного взаимодействия) и др.

Организация индивидуальной профилактической деятельности начинается с первичной профилактики, в рамках которой осуществляется предотвращение негативного влияния каких-либо биологических или социально-психологических факторов, способных формировать отклоняющееся поведение. Она включает улучшение социальной обстановки, воспитание социально-позитивно ориентированной личности, защиту законных прав и свобод детей и т.д. Первичная профилактика осуществляется тогда, когда у детей еще нет отклоняющегося поведения, но потенциально оно может появиться вследствие наличия негативных факторов:

- входная диагностика. Вся диагностика осуществляется в трех направлениях: знания обучающихся; отношение обучающихся к проблеме; поведение (действия) обучающихся;
- определение целей и задач профилактической работы;
- описание планируемых результатов реализации программы;
- направления профилактической работы и содержание деятельности с участниками образовательного процесса;
- оценка результатов реализации программ.

Вторичная профилактика включает комплекс мер, направленных на работу с несовершеннолетними, имеющими девиантное поведение (пропуски уроков без уважительной причины, употребление психоактивных веществ, драки, использование нецензурной лексики и т. д.). Вторичный уровень профилактики по результатам скринингового психологического обследования (на примере ЕМ СПТ). Общий алгоритм организации профилактической работы по результатам СПТ:

- проанализировать результаты тестирования и выделить обучающихся групп повышенного внимания;
- выделить общие направления коррекционной и развивающей работы по группам повышенного внимания, на их основе спроектировать

- профилактические программы;
- выделить обучающихся, с которыми необходимо дополнительно провести индивидуальную коррекционо-развивающую работу, составить индивидуальную программу в соответствии с третьим уровнем профилактической работы.

Объектом третичной профилактики выступает несовершеннолетний, который прекратил девиантное поведение. Основанием для составления и реализации подобных программ могут быть заключение школьного консилиума, решение совета профилактики, запрос родителя, педагога, самого ребенка (письменный, или устный — запись в журнале). Профилактические программы данного уровня основываются на углубленной психологической диагностике обучающегося.

Механизм реализации, этапы, сроки.

Для более успешного решения проблемы профилактики среди обучающихся в школе разработан механизм реализации системы мер по следующим направлениям:

- 1. Образование, воспитание, досуг, занятость
- 1. Реализовать комплекс мероприятий по реализации прав детей на образование по повышению статуса воспитания и эффективности профилактической, социально-педагогической, психолого-педагогической, воспитательной работы в образовательной среде, в том числе:
- продолжить работу по выявлению и учету детей школьного возраста, не посещающих школу или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в школе, в целях оказания им необходимой помощи, обеспечения получения ими образования;
- обеспечить дальнейшее развитие службы психолого-педагогической и социальнопедагогической работы в школе, предусмотрев совершенствование организационных, нормативно-правовых, научно-методических, кадровых, ресурсных условий для ее функционирования;
- принять меры по реализации здоровьесберегающие технологии в школе;
- продолжить разработку и внедрение в образовательно-воспитательный процесс специализированных учебных программ профилактической направленности, включающих антинаркотическое, правовое просвещение, повышение общей культуры субъектов образовательно-воспитательного пространства, обучение детей жизненным навыкам, безопасному поведению, формирование у них ЗОЖ, сознательного отношения к семейной жизни;
- при проведении аттестации работников школы учитывать в качестве одного из критериев эффективности показатель состояния работы по формированию ЗОЖ,

- профилактике наркоманий и правонарушений среди обучающихся;
- принять меры по совершенствованию «школьного уклада», разработке и внедрение в практику работы школы «этического кодекса», развитию ученического самоуправления, обеспечить поддержку деятельности детских и молодежных объединений как одной из наиболее эффективных форм социализации детей и молодежи.
- 2. Осуществить дополнительные меры по развитию физической культуры и спорта, активного творческого досуга и занятости несовершеннолетних, расширению возможностей организации внеклассной и внеурочной работы, в том числе:
- обеспечить создание в школе условий, содействующих сохранению и укреплению физического и психического здоровья обучающихся средствами физической культуры и спорта; активизировать проведение спортивных олимпиад, спартакиад, семейных соревнований различных уровней в школе;
- пересмотреть стандарты занятий по физической культуре в школе, выделив два типа занятий: спортивно-оздоровительного характера для физически здоровых детей и группу здоровья для физически слаборазвитых детей;
- создать условия для проведения внеурочной работы с детьми и подростками в школе во второй половине дня; обеспечить доступ подростков в спортивные залы школы в дневное и вечернее время; обеспечить школу необходимым спортоборудованием и инвентарем;
- разработать механизм стимулирующего финансирования, материального поощрения педагогов, занимающихся воспитательной, профилактической спортивнооздоровительной деятельностью.
- 3. Способствовать разработке и реализации комплекса мер по обеспечению общественно полезной занятости несовершеннолетних.
- 4. Принять меры по развитию и поддержке волонтерского движения в деятельности детских общественных объединений и организаций, включая вопросы подготовки кадров для волонтерского движения. Привлекать подростков и молодежь к решению проблем детской безнадзорности и беспризорности, детско-молодежной преступности и наркомании.

2. Работа с семьей

Важнейшей проблемой оздоровления детей и подростков является сотрудничество и партнерство с семьей. Семья имеет мощное воздействие на воспитание и образование подрастающего поколения, усвоение культурных традиций, формирование личности, здоровье общества в целом. Управленческие усилия школы в рамках профилактической работы направлены, прежде всего, на развитие социального и педагогического потенциала

семьи. Для этого школой разработан и реализуется комплекс мер, направленный на повышение социально-правового статуса семьи, психолого-педагогической компетентности родителей, формирование у них сознательного ответственного отношения к выполнению обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению своих детей, в том числе:

- приняты дополнительные меры по интенсификации информационнопросветительской работы с родителями (законными представителями), оказанию им соответствующей психолого-педагогической и социально-правовой помощи в воспитании детей, в том числе посредством организации родительского всеобуча, семейного консультирования, формирования групп родительской поддержки;
- обеспечены обучающихся и родителей (законных представителей) информацией об организациях и учреждениях, оказывающих психологическую, медицинскую, педагогическую, социальную, правовую помощь несовершеннолетним с проблемами в развитии, обучении, поведении, социальной адаптации (включая проблемы, связанные с употреблением ПАВ), а также о существующих возможностях организации творческого досуга и занятости детей и подростков;
- введены новые формы профилактической работы с семьями и детьми, нуждающимися в оказании помощи, на ранних стадиях их социального неблагополучия, в целях комплексного социально-психологического сопровождения семьи и ребенка;
- реализовывается комплекс мер, направленный на совершенствование системы защиты прав и законных интересов детей, молодежи и их родителей, расширение доступа несовершеннолетних и их родителей (законных представителей) к различным формам правовой защиты; продолжить работу общественной приемной при отделе опеки и попечительства при управлении общим и профессиональным образованием.
- 3. Совершенствование нормативно-правового, организационного и кадрового обеспечения профилактической работы
- 1. Разработан и ежегодно проводится мониторинг эффективности профилактической работы среди детей и подростков в образовательной среде на основе разработанных стандартов профилактической работы.
- 2. Реализуется мероприятия по научно-методическому и информационному обеспечению профилактической деятельности школы, предусматривающие:
- обмен опытом в сфере организации профилактической работы; проведение совещаний, семинаров, конференций по вопросам профилактики наркомании и правонарушений среди детей и молодежи;
- подготовку, переподготовку и повышение квалификации специалистов по проблемам профилактики наркомании;

- обеспечение школы методическими материалами по проблемам профилактики наркомании и правонарушений среди подростков и молодежи, по пропаганде ЗОЖ, в том числе и обобщение опыта педагогов школы.
- 3. Разработана и реализуется система целенаправленной информационнопросветительской работы с родительской общественностью по профилактике и пропаганде принципов ЗОЖ. Обеспечить конструктивное взаимодействие со СМИ, общественными объединениями по вопросам профилактики.
- 4. Способствует эффективному межведомственному взаимодействию в сфере профилактики.

Этапы реализации системы профилактики в школе:

- 1. Выявление и включение в зону особого внимания и заботы детей, имеющих риск возникновения школьной дезадаптации, а именно часто не посещающих школу, большую часть времени проводящих на улице, имеющих проблемы в обучении, отношениях со сверстниками и учителями;
- 2. Проведение мониторинга социальной ситуации развития ребёнка, имеющего признаки дезадаптивного поведения, дифференцируя детей по группам возможного риска и стадиям дезадаптивного процесса.
- 3. Создание программы индивидуальной поддержки и сопровождения ребёнка попавшего в зону особого внимания с учётом социальной ситуации его развития, с опорой на сильные стороны его личности и значимое для него окружение. Если значимые другие представляют угрозу его позитивной социализации необходимо переориентировать ребёнка на окружение с позитивной направленностью, создавая ему ситуацию успеха в новом для него окружении.
- 4. Обучение детей навыкам социальной компетентности (коммуникативным навыкам, навыкам саморегуляции и самоорганизации, умению управлять конфликтами, справляться со сложными состояниями преодолевать горечь утраты и т.п.);
- 5. Организация допрофессиональной подготовки подростков, что предполагает поддержку личности и семьи ребёнка в создании нормальных условий взаимодействия с социальным окружением, подготовку подростка к жизни в современном обществе, профессиональное самоопределение и овладении средствами и навыками трудовой деятельности;

Сроки механизма реализации системы мер и этапов реализации системы профилактики закреплены в нормативных документах, которыми руководствуется школа, а также в случае необходимости оказывает незамедлительную помощь участникам образовательного процесса.

Для совершенствования системы мер профилактики, осуществляемых в школе, проводится анализ показателей динамики детей «группы риска» за три года (детей, состоящих на внутришкольном учете и отдельно иных формах учета на одной выборке). Применяются средства диагностики: экспертная оценка педагогом (классным руководителем) ребенка (класса) на основе наблюдений (1-6 классы), социально-психологического тестирования (7-11 классы), оценка удовлетворенности субъектов образовательной деятельности (план работы классного руководителя, план работы педагога-психолога, социального педагога).

2.2.11. Модуль «Социальное партнерство»

Школа взаимодействует с другими образовательными организациями, организациями культуры и спорта, общественными объединениями, традиционными религиозными организациями народов России, разделяющими в своей деятельности цель и задачи воспитания, ценности и традиции уклада школы.

Школой подписано ряд соглашений с социальными партнерами, такими как: БОУ ДПО ОО «Институт развития образования Омской области»; БУ ОО "Центр профессиональной ориентации и психологической поддержки населения"; БУ «Городской центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» г. Омска; ФГБОУ ВО «Омский государственный педагогический университет»; Омский Институт Водного Транспорта – Филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский государственный университет водного транспорта» (ОИВТ (филиал) ФГБОУ ВО «СГУВТ»); ФГБОУ ВО "Омский государственный университет путей сообщения"; СП СПО «Омский техникум железнодорожного транспорта» (структурное подразделение ОмГУПС); СП СПО "Омское медицинское училище железнодорожного транспорта" (структурное подразделение ОмГУПС); БПОУ ОО «Сибирский профессиональный колледж»; БПОУ ОО «Омский многопрофильный техникум»; БПОУ ОО «Омский музыкально-педагогический колледж»; Бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования города Омска «Дом юных техников им. Ю.А. Гагарина» (БОУ ДО г. Омска «ДЮТ им. Ю.А. Гагарина»); Бюджетное учреждение культуры города Омска «Омские муниципальные библиотеки» (БУК г. Омска «ОМБ»); Бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования города Омска «Детский Эколого-биологический Центр» (БОУ ДО г. Омска «Детский Экоцентр»); Омская региональная детско-юношеская общественная организация охраны окружающей среды «Экологический Центр» (ОРДЮОО «Экологический Центр»); Детский Благотворительный Фонд «Дети планеты

Земля» (ДБФ «Дети планеты Земля»); МБОУ Павлоградского муниципального района Омской области «Павлоградская Гимназия им. В.М. Тытаря»; Бюджетное учреждение культуры Омской области «Омский областной музей изобразительных искусств имени М.А. Врубеля» (БУК «Музей имени М.А. Врубеля»); Омское региональное отделение Общероссийской общественной организации «ВСЕРОССИЙСКИЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ СОЮЗ» (ОРО ООО «ВСС»); Открытое акционерное общество «Российские железные дороги» (ОАО «РЖД»); Автономная некоммерческая организация «Научно-практический центр «Здоровье нации» (АНО «НПЦ «Здоровье нации»).

Реализация воспитательного потенциала социального партнерства школы предусматривает:

- участие представителей организаций-партнеров, в том числе в соответствии с договорами о сотрудничестве, в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (дни открытых дверей, профессиональные пробы, экскурсии, государственные, региональные, школьные праздники, торжественные мероприятия и т.п.);
- участие представителей организаций партнеров в проведении отдельных уроков,
 внеурочных занятий, внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности;
- проведение на базе организаций-партнеров отдельных уроков, занятий, внешкольных мероприятий, акций воспитательной направленности при соблюдении требований законодательства Российской Федерации;
- открытые дискуссионные площадки (детские, педагогические, родительские, совместные), на которые приглашаются представители организаций-партнеров, на которых обсуждаются актуальные проблемы, касающиеся жизни школы, муниципального образования, региона, страны;
- социальные проекты, совместно разрабатываемые и реализуемые обучающимися,
 педагогами с организациями-партнерами благотворительной, экологической,
 патриотической, трудовой и т.д. направленности, ориентированные на воспитание обучающихся, преобразование окружающего социума, позитивное воздействие на социальное окружение

Школа активно взаимодействует с внешней средой. Среди социальных субъектов, взаимодействие с которыми во многом определяет жизнь образовательного учреждения, важное место занимают социальные партнеры. Необходимость широкого социального партнерства в образовании и воспитании предусмотрена современными теоретическими взглядами на образование и воспитание. Организация социального партнёрства школы с учреждениями профессионального и дополнительного образования создаёт особую

воспитательную среду в школе, которая способствует формированию у детей системы ценностей, социальной позиции, позитивной Я-концепции, способности к моделированию своего профессионального будущего, развитию творчества и потребностей в их саморазвитии и самоопределении.

Педагогическая поддержка осуществляется в процессе обучения, создания дополнительных пространств самореализации обучающихся с учётом урочной и внеурочной деятельности, а также формы участия специалистов и социальных партнёров по направлениям социального воспитания, методического обеспечения социальной деятельности и формирования социальной среды школы. Целенаправленная социальная деятельность обучающихся обеспечена сформированной социальной средой школы и укладом школьной жизни. При рассмотрении личностного участия школьников в разных видах деятельности при социализации подростков выделяем несколько уровней:

1. Персональный уровень

- сохранять и поддерживать собственное здоровье и не иметь дурных привычек (т.е. вредных для здоровья физического, нравственного и психического своего и окружающих);
- поддерживать и развивать товарищеские деловые отношения со всеми старшими и младшими, входящими в круг актуального общения;
- критически воспринимать информацию, транслируемую печатными и электронными СМИ;
- иметь устойчивый интерес к материалам социальной и социально-культурной проблематики;
- занимать социально ответственную позицию в отношении социально негативных событий и явлений окружающей жизни, реагировать на них в соответствии со своими убеждениями в рамках правовых и нравственных норм;
- быть толерантным и эмпатически настроенным к носителям иных культурных традиций;
- относиться к образованию как универсальной человеческой ценности нашего века;
- публично выражать свое мнение, умело используя богатый арсенал вербальных и невербальных средств коммуникации.

2. Школьный уровень

- развитие и поддержка гуманистического уклада школьной жизни и системы школьного самоуправления;
- поддержание благоустройства школьного и пришкольного пространства;
- участие в подготовке и поддержании школьного сайта;
- участие в общешкольной поисковой, природозащитной, волонтерской и т.д. деятельности (школьный театр, КВН, дискуссионный клуб и др.);

- участие в массовых мероприятиях, связанных с престижем школы (олимпиады, конкурсы и т.д.);
- сознательное и ответственное участие в реализации образовательной программы школы (например, участие в школьном театре, в подготовке публичных презентаций для младших и старших товарищей и т.д.).
- 3. Уровень местного социума (муниципальный уровень)
- участие в изучении и сохранении культурно-исторического наследия и достояния и подготовка публичных презентаций по этой работе;
- участие в выставках изобразительного и фотоискусства, в конкурсах, посвященных актуальным социальным проблемам родного края;
- участие в исследовательских проектах, посвященных изучению на местном материале таких феноменов, как: «органы власти и управления», (структура, функционирование, связь с социумом и др.), «общественные организации и творческие союзы», «учреждения культуры, здравоохранения, внутренних дел и т.д. и их роль в организации жизни общества» и др.; проблематика востребованных и невостребованных профессий, трудоустройства, заработной платы; проблематика социального здоровья (преступности, употребления наркотиков, алкоголизма и их социальных последствий); проблематика уровня и качества жизни местного населения; этнокультурные сообщества (народы), проживающие в родном краю (в том числе мигранты), их традиции и праздники; экологическая проблематика; проблематика местных молодёжных субкультур и многое другое.
- 4. Региональный, общероссийский уровень
- разновозрастные диспуты (в том числе в Интернет-пространстве), по актуальным социальным и социокультурным проблемам, определяемым самими участниками (молодёжные движения, глобальные проблемы человечества, патриотизм и национализм, молодежь и рынок труда и другое).
- участие в исследовательских проектах, связанных с проблематикой поликультурных сообществ, взаимовлияния культурных традиций, ценности памятников исторического и культурного наследия родного и близких и дальних народов, культур и цивилизаций; материального, культурного и духовного наследия народов России и их ближайших соседей.

Чтобы стимулировать стремление каждого обучающегося попробовать свои силы в различных областях жизнедеятельности класса, школы, социума в школе разработана система поощрений социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся.

2.2.12. Модуль «Организация предметно-пространственной среды»

Реализация воспитательного потенциала предметно-пространственной среды предусматривает совместную деятельность педагогов, обучающихся, других участников образовательных отношений по её созданию, поддержанию, использованию в воспитательном процессе. Окружающая ребенка предметно-пространственная среда школы, при условии ее грамотной организации, обогащает внутренний мир ученика, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию ребенком школы. Воспитывающее влияние на ребенка осуществляется через такие формы работы с предметно-пространственной средой школы как:

- оформление внешнего вида здания, фасада, холла при входе в школу государственной символикой Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования (флаг, герб), изображениями символики Российского государства в разные периоды тысячелетней истории, исторической символики региона;
- оформление интерьера школьных помещений (вестибюля, коридоров, рекреаций, залов, лестничных пролетов и т.п.) и их периодическая переориентация, которая может служить хорошим средством разрушения негативных установок школьников на учебные и внеучебные занятия;
- организация и проведение церемоний поднятия (спуска) государственного флага Российской Федерации;
- размещение карт России, регионов, муниципальных образований (современных и исторических, точных и стилизованных, географических, природных, культурологических, художественно оформленных, в том числе материалами, подготовленными обучающимися) с изображениями значимых культурных объектов местности, региона, России, памятных исторических, гражданских, народных, религиозных мест почитания, портретов выдающихся государственных деятелей России, деятелей культуры, науки, производства, искусства, военных, героев и защитников Отечества;
- изготовление, размещение, обновление художественных изображений (символических, живописных, фотографических, интерактивных аудио и видео) природы России, региона, местности, предметов традиционной культуры и быта, духовной культуры народов России;
- организация и поддержание в школе звукового пространства позитивной духовнонравственной, гражданско-патриотической воспитательной направленности (звонки-

- мелодии, музыка, информационные сообщения), исполнение гимна Российской Федерации;
- разработка, оформление, поддержание, использование в воспитательном процессе «мест гражданского почитания» в помещениях школы или на прилегающей территории для общественно-гражданского почитания лиц, мест, событий в истории России; мемориалов воинской славы, памятников, памятных досок;
- оформление и обновление «мест новостей», стендов в помещениях (холл второго этажа, рекреации), содержащих в доступной, привлекательной форме новостную информацию позитивного гражданско-патриотического, духовно-нравственного содержания, фотоотчёты об интересных событиях, поздравления педагогов и обучающихся и т. п.;
- разработка совместная с детьми и популяризация символики школы (эмблема, флаг, логотип, элементы костюма обучающихся и т. п.), используемой как повседневно, так и в торжественные моменты, жизни школы во время праздников, торжественных церемоний, ключевых общешкольных дел и иных происходящих в жизни школы знаковых событий;
- подготовка и размещение регулярно сменяемых экспозиций творческих работ обучающихся в разных предметных областях, демонстрирующих их способности, знакомящих с работами друг друга; картин определенного художественного стиля, знакомящего школьников с разнообразием эстетического осмысления мира; фотоотчетов об интересных событиях, происходящих в школе (проведенных ключевых делах, интересных экскурсиях, походах, встречах с интересными людьми и т.п.);
- поддержание эстетического вида и благоустройство всех помещений в школе, доступных и безопасных рекреационных зон, озеленение территории при школе; регулярная организация и проведение конкурсов творческих проектов по благоустройству различных участков пришкольной территории (например, высадке культурных растений, закладке газонов, сооружению альпийских горок, созданию инсталляций и иного декоративного оформления отведенных для детских проектов мест);
- озеленение пришкольной территории, разбивка клумб, тенистых аллей, оборудование во дворе школы беседок, спортивных и игровых площадок, доступных и приспособленных для школьников разных возрастных категорий, оздоровительнорекреационных зон, позволяющих разделить свободное пространство школы на зоны активного и тихого отдыха;

- разработка, оформление, поддержание и использование игровых пространств, спортивных и игровых площадок, зон активного и тихого отдыха, центра детских инициатив;
- создание и поддержание в вестибюле или библиотеке стеллажей свободного книгообмена, на которые обучающиеся, родители, педагоги могут выставлять для общего использования свои книги, брать для чтения другие;
- деятельность классных руководителей и других педагогов вместе с обучающимися, их родителями по благоустройству, оформлению школьных аудиторий, пришкольной территории, благоустройство классных кабинетов, осуществляемое классными руководителями вместе со школьниками своих классов, позволяющее учащимся проявить свои фантазию и творческие способности, создающее повод для длительного общения классного руководителя со своими детьми;
- разработка и оформление пространств проведения значимых событий, праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров (событийный дизайн);
- разработка и обновление материалов (стендов, плакатов, инсталляций и др.), акцентирующих внимание обучающихся посредством элементов предметно-пространственной среды (стенды, плакаты, инсталляции) на важных для воспитания ценностях, правилах, традициях, укладе общеобразовательной организации, актуальных вопросах профилактики и безопасности.

Предметно-пространственная среда строится как максимально доступная для обучающихся с особыми образовательными потребностями.

2.2.13. Модуль «Добровольческая деятельность (волонтерство)»

Добровольческая деятельность — это участие школьников в общественнополезных делах, деятельности на благо конкретных людей и социального окружения в
целом. Добровольческая деятельность в нашей школе представлена в рамках
волонтерского отряда «Искры в глазах» и носит событийным характер. Волонтерский
отряд «Искры в глазах», создан в 2022 году на базе школы и занимается в основном
вопросами в области защиты окружающей среды, направленные на формирование
экологической культуры в обществе: помощь заповедным территориям, животным,
озеленение, раздельный сбор отходов, экологическое просвещение и так далее.

Событийность предполагает участие школьников в проведении разовых акций, которые часто носят масштабный характер, проводятся на уровне района, города, страны. Добровольческая деятельность позволяет школьникам проявить такие качества как внимание, забота, уважение. Также она позволяет развивать коммуникативную культуру, умение общаться, слушать и слышать, эмоциональный интеллект, эмпатию, умение

сопереживать.

Воспитательный потенциал добровольческой деятельности реализуется следующим образом:

На внешкольном уровне:

-участие школьников в организации культурных, спортивных, развлекательных мероприятий муниципального, регионального уровня от лица школы.

Форма деятельности: благотворительные акции «Покормите птиц зимой!» «Большая помощь маленькому другу», «Круговорот добра», «Час Земли», «Сдай макулатуру — спаси дерево», «Пластик во благо», «Разделяем вместе», помощь приютам домашних животных «Друг», «Омские хвостики», экологические конкурсы, участие во всероссийских уроках по энергосбережению «Вместе ярче» и другие.

На уровне школы:

- участие школьников в организации праздников, торжественных мероприятий, встреч с гостями школы участие школьников в организации культурных, спортивных, развлекательных мероприятий, проводимых на базе школы;
- -участие школьников к работе на прилегающей к школе территории.

Форма деятельности: всероссийский урок «Разделяем вместе!», беседы «Здоровое питание», «Прививки: «За» и «Против», «Сдай бумагу – спаси дерево!», классные часы.

Индивидуальный

Форма деятельности: акция «Кормушка у дома!», конкурс «Спешите делать добро!».

Данный модуль разработан с целью необходимости осознания школьниками потенциала добровольческой деятельности как средства социального воспитания детей, освоение методических и технологический основ организации волонтерской деятельности.

2.2.14. Модуль «Школьный спортивный клуб»

Важным условием эффективной работы образовательного учреждения в деле физического воспитания обучающихся и воспитанников является общая атмосфера, общая площадка для совместных занятий физической культурой. Поэтому в современной системе образования создание школьного спортивного клуба играет определяющую роль.

Модуль «Школьный спортивный клуб» представлен в школе кружками спортивного направления на базе БОУ г. Омска «Средняя общеобразовательная школа № 71» в 2016 году. В рамках спортивных кружков реализуется спортивно- оздоровительная деятельность направления подготовки: «Волейбол», «Баскетбол», направленные на физическое развитие школьников, развитие их ценностного отношения к своему здоровью, побуждение К здоровому образу жизни, воспитание силы воли,

ответственности, формирование установок на защиту слабых.

Ежегодно ведется работа по подготовке и выполнению учащимися школы нормативов комплекса ГТО. Тестирование детей 1-11-х классов проводится на базе школы с привлечением специалистов Министерства физической культуры и спорта Омской области.

2.2.15. Модуль «Школьный театр»

Сегодня детскому сценическому творчеству в том или ином виде уделяется внимание практически в каждой российской школе. Наша школа не является исключением, модуль «Школьный театр» представлен, созданным в 2022 году на базе БОУ г. Омска «Средняя общеобразовательная школа № 71» театральной студией «ОКНО». Занятия модуля по своему желанию посещают дети младшей и средней возрастной группы. Занятия проводятся три раза в неделю как репетиции выбранных произведений с использованием классических упражнений театральной школы. Руководитель использует сценические постановки как форму организации интересного и полезного досуга школьников, который, за счет слаженной работы руководящего состава школы грамотно внедрен в учебный процесс. Школьный театр – это благоприятная среда самовыражения и самореализации ребенка, позволяющая многим детям «найти себя», преодолеть собственную робость, застенчивость, поверить в себя, неполноценности; коллектив, с которым идентифицирует себя школьник, коллектив со своими нормами, ценностями, идеалами; механизм гуманистического воспитания.

За три года ребята не только приобрели навыки актерского мастерства по системе К. С. Станиславского, но и смогли показать свои достижения на практике. Ребята продемонстрировали всё то, чему научились за это время, участвовали в различных постановках, концертах, спектаклях к таким праздникам как: День учителя, Новый год, День защитника Отечества, Международный женский день, День Победы, а также

работали в пришкольных лагерях и многом другом.

В воспитании детей на уровне начального и основного общего образования приоритетом является создание благоприятных условий для развития социально значимых отношений школьников, и, прежде всего, ценностных отношений: к культуре как духовному богатству общества и важному условию ощущения человеком полноты проживаемой жизни, которое дают ему наряду с чтением, музыкой, искусством, творческим самовыражением и театр.

При проведении общешкольных праздников, связанных со значимыми для детей и педагогов знаменательными датами участие творческих групп театрального кружка необходимо. Театрализованные выступления педагогов, родителей и школьников с элементами доброго юмора, пародий, импровизаций на темы жизни школьников и учителей создают в школе атмосферу творчества и неформального общения, способствуют сплочению детского, педагогического и родительского сообществ школы.

РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ

3.1 Кадровое обеспечение

Специфика кадров БОУ г. Омска «Средняя общеобразовательная школа № 71» уровнем профессионализма, большим определяется высоким инновационным потенциалом, ориентацией на успех в профессиональной деятельности, в развитии способностей. Большинство педагогов творческих прошли курсы повышения квалификации и владеют современными образовательными технологиями.

Педагоги имеют успешный опыт разработки и внедрения инновационных проектов и программ, умеют осуществлять мониторинг экспериментальной деятельности и рефлексивный анализ её хода и результатов. Статус БОУ г. Омска «Средняя 71» общеобразовательная школа $N_{\underline{0}}$ как общеобразовательного учреждения предусматривает преемственность программ, методов и форм организации начального общего образования и дополнительного образования за счет максимально полного охвата оптимизации детей различными образовательными видами деятельности, интеллектуальной нагрузки, что, в отличие от искусственного ускорения, дает возможность сохранить и укрепить физическое и психическое здоровье детей, обеспечивает их гармоничное развитие.

Уровень квалификации педагогических и иных работников, участвующих в реализации настоящей рабочей программы воспитания:

Категория работников	Подтверждение уровня квалификации документами об образовании (профессиональной переподготовке) (%)		уровня квалификации ами аттестации Квалификационная категория (%)
Педагогические работники	100%	<mark>44%</mark>	<mark>56%</mark>
Руководящие работники	100%	100%	нет
Иные работники	100%	нет	нет

Укомплектованность БОУ г. Омска «Средняя общеобразовательная школа № 71» педагогическими, руководящими и иными работниками характеризируется замещением 100% вакансий, имеющихся в соответствии с утвержденным штатным расписанием.

В педагогическом коллективе школы есть все необходимые специалисты: учителяпредметники, социальный педагог, педагог-психолог, учитель-дефектолог, учительлогопед, тьюторы, педагог-библиотекарь, педагоги дополнительного образования, советники директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

С 2021 года в школе введена должность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. Ее ввели в соответствии с поправками Федерального Закона «Об образовании», которые призваны усилить воспитательную и патриотическую работу в школах. Взаимодействие с детскими общественными объединениями, активом обучающихся строится на принципах доверия и уважения. Школьникам предлагается стать участниками РДДМ, Юнармии и других детских общественных организаций, принять участие в региональных и Всероссийских конкурсах и проектах по различным направлениям.

3.2 Нормативно-методическое обеспечение

Перечень локальных нормативных документов БОУ г. Омска «СОШ № 71», в которые вносятся изменения в соответствии с рабочей программой воспитания:

- программа развития БОУ г. Омска «СОШ № 71»;
- годовой план работы БОУ г. Омска «СОШ № 71» на учебный год;
- должностные инструкции педагогов, отвечающих за организацию воспитательной деятельности в БОУ г. Омска «СОШ № 110».

Сайт, на котором будут отражены реальные результаты программы воспитания https://sh71-omsk-r52.gosweb.gosuslugi.ru/

3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями

На уровне воспитывающей среды: во всех локальных составляющих строится как максимально доступная для детей с ограниченными возможностями здоровья (далее - OB3); событийная воспитывающая среда обеспечивает возможность включения каждого ребенка в различные формы жизни детского сообщества; рукотворная воспитывающая среда обеспечивает возможность демонстрации уникальности достижений каждого обучающегося с OB3.

На уровне общности: формируются условия освоения социальных ролей, ответственности и самостоятельности, сопричастности к реализации целей и смыслов сообщества, приобретается опыт развития отношений между обучающимися, родителями (законными представителями), педагогами.

На уровне деятельностей: педагогическое проектирование совместной деятельности в классе, в разновозрастных группах, в малых группах детей, в детско- родительских группах обеспечивает условия освоения доступных навыков, формирует опыт работы в команде, развивает активность и ответственность каждого обучающегося в социальной ситуации его развития.

На уровне событий: проектирование педагогами ритмов учебной работы, отдыха, праздников и общих дел с учетом специфики социальной и культурной ситуации развития каждого ребенка с ОВЗ обеспечивает возможность его участия в жизни класса, школы, событиях группы, формирует личностный опыт, развивает самооценку и уверенность в своих силах.

Количество учащихся с OB3 - 17 человек (1-9 классы). Особыми задачами воспитания обучающихся с OB3 являются:

- налаживание эмоционально-положительного взаимодействия детей с OB3 с окружающими для их успешной адаптации и интеграции в школе;
- формирование доброжелательного отношения к детям с OB3 и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений;
- построение воспитательной деятельности с учетом индивидуальных особенностей каждого обучающегося с OB3;
- активное привлечение семьи и ближайшего социального окружения к воспитанию обучающихся с OB3;
- обеспечение психолого-педагогической поддержки семей обучающихся с ОВЗ в развитии и содействие повышению уровня их педагогической, психологической, медикосоциальной компетентности;
- индивидуализация в воспитательной работе с обучающимися с OB3. Можно выделить следующие уровни психолого-педагогического сопровождения: индивидуальное, групповое, на уровне класса, на уровне образовательного организации.

Основными формами психолого-педагогического сопровождения являются:

- 1) диагностика, направленная на выявление особенностей статуса обучающегося. Она может проводиться на этапе знакомства с ребенком, после зачисления его в школу и в конце каждого учебного года;
- 2) консультирование педагогов и родителей, которое осуществляется учителем и психологом с учетом результатов диагностики, а также администрацией образовательного организации;
- 3) профилактика, экспертиза, развивающая работа, просвещение;
- 4) коррекционная работа, осуществляемая в течение всего учебного времени.

К основным направлениям психолого-педагогического сопровождения

относятся:

- сохранение и укрепление психологического здоровья;
- мониторинг возможностей и способностей обучающихся;
- формирование у обучающихся понимания ценности здоровья и безопасного образа жизни;
- выявление и поддержку детей с особыми образовательными потребностями и особыми возможностями здоровья;
- формирование коммуникативных навыков в разновозрастной среде и среде сверстников;
- поддержку детских объединений и ученического самоуправления;
- выявление и поддержку одаренных детей и детей с ограниченными возможностями здоровья.

Содержание программы психолого-педагогического сопровождения определяют следующие принципы:

- «соблюдение интересов ребёнка» определяет позицию специалиста, который призван решать проблему ребёнка с максимальной пользой и в интересах ребёнка.
- «системность» обеспечивает единство диагностики, коррекции и развития, т. е. системный подход к анализу особенностей развития и коррекции нарушений детей с ограниченными возможностями здоровья, а также всесторонний многоуровневый подход специалистов различного профиля, взаимодействие и согласованность их действий в решении проблем ребёнка; участие в данном процессе всех участников образовательного процесса.
- «непрерывность» гарантирует ребёнку и его родителям (законным представителям) непрерывность помощи до полного решения проблемы или определения подхода к её решению.
- «вариативность» предполагает создание вариативных условий для получения образования детьми, имеющими умеренно ограниченные возможности здоровья.
- «рекомендательный характер оказания помощи» обеспечивает соблюдение гарантированных законодательством прав родителей (законных представителей) детей с умеренно ограниченными возможностями здоровья выбирать формы получения детьми образования, защищать законные права и интересы детей.

Направления работы

Программа коррекционной работы включает в себя взаимосвязанные направления. Данные направления отражают её основное содержание:

• диагностическая работа обеспечивает своевременное выявление детей с ограниченными возможностями здоровья, проведение их комплексного обследования

- и подготовку рекомендаций по оказанию им психолого-медико-педагогической помощи в условиях образовательного учреждения;
- коррекционно-развивающая работа обеспечивает своевременную специализированную помощь в освоении содержания образования и коррекцию недостатков в физическом и (или) психическом развитии детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях общеобразовательного учреждения; способствует формированию универсальных учебных действий у обучающихся (личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных);
- консультативная работа обеспечивает актуальность, системность и гибкость работы с детьми с умеренно ограниченными возможностями здоровья и их семей по вопросам реализации дифференцированных психолого-педагогических условий обучения, воспитания, коррекции, развития и социализации обучающихся;
- информационно-просветительская работа по вопросам, связанным с особенностями образовательного процесса для данной категории детей, со всеми участниками образовательного процесса, их родителями (законными представителями), педагогическими работниками.

3.4 Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся

Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся призвана способствовать формированию у обучающихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, максимально вовлекать их в совместную деятельность в воспитательных целях. Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности обучающихся строится на принципах:

- публичности, открытости поощрений (информирование всех обучающихся о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа обучающихся);
- соответствия артефактов и процедур награждения укладу общеобразовательной организации, качеству воспитывающей среды, символике общеобразовательной организации;
- прозрачности правил поощрения (наличие положения о награждениях, неукоснительное следование порядку, зафиксированному в этом документе, соблюдение справедливости при выдвижении кандидатур);
- регулирования частоты награждений (недопущение избыточности в поощрениях, чрезмерно больших групп поощряемых и т. п.);

- сочетания индивидуального и коллективного поощрения (использование индивидуальных коллективных наград даёт возможность стимулировать индивидуальную активность обучающихся, И коллективную преодолевать межличностные противоречия между обучающимися, получившими и не получившими награды);
- привлечения к участию в системе поощрений на всех стадиях родителей (законных представителей) обучающихся, представителей родительского сообщества, самих обучающихся, их представителей (с учётом наличия ученического самоуправления), сторонних организаций, их статусных представителей;
- дифференцированности поощрений (наличие уровней и типов наград позволяет продлить стимулирующее действие системы поощрения).

В школе применяются следующие формы поощрения: похвальный лист «За отличные успехи в учении»; похвальная грамота «За особые успехи в изучении отдельных предметов»; награждение благодарностями за активное участие в школьных делах и/или в конкретных проявлениях активной жизненной позиции; награждение почетными грамотами и дипломами за победу или призовое место с указанием уровня достижений обучающихся в различных школьных конкурсах и викторинах; награждение родителей (законных представителей) обучающихся благодарственными письмами за хорошее воспитание детей; включение в группу для подъема и спуска Государственного флага Российской Федерации.

Кроме того, практикуется такая форма поощрения проявлений активной жизненной позиции обучающихся и социальной успешности, как: портфолио ученика, рейтинг классов, конкурсы «Ученик года», благотворительная поддержка.

Ведение портфолио — деятельность обучающихся при её организации и регулярном поощрении классными руководителями, поддержке родителями (законными представителями) по собиранию (накоплению) артефактов, фиксирующих и символизирующих достижения обучающегося.

Портфолио может включать артефакты признания личностных достижений, достижений в группе, участия в деятельности (грамоты, поощрительные письма, фотографии призов, фото изделий, работ и др., участвовавших в конкурсах и т. д.). Кроме индивидуального портфолио, возможно ведение портфолио класса.

Рейтинги — размещение имен (фамилий) обучающихся или названий (номеров) групп обучающихся, классов в последовательности, определяемой их успешностью, достижениями в чём-либо.

Использование всех форм поощрений, а также привлечение благотворителей (в том числе из родительского сообщества), их статус, акции, деятельность, соответствуют

укладу школы, цели, задачам, традициям воспитания, могут согласовываться с представителями родительского сообщества во избежание деструктивного воздействия на воспитывающую среду, взаимоотношения в школе.

Благотворительность предусматривает публичную презентацию благотворителей и их деятельности.

3.5 Анализ воспитательного процесса

Анализ воспитательного процесса осуществляется в соответствии с целевыми ориентирами результатов воспитания, личностными результатами обучающихся на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования, установленными соответствующими ФГОС, ФОП.

Основным методом анализа воспитательного процесса в общеобразовательной организации является ежегодный самоанализ воспитательной работы с целью выявления основных проблем и последующего их решения с привлечением (при необходимости) внешних экспертов, специалистов.

Планирование анализа воспитательного процесса включается в календарный план воспитательной работы.

Основные принципы самоанализа воспитательной работы:

- взаимное уважение всех участников образовательных отношений;
- приоритет анализа сущностных сторон воспитания ориентирует на изучение прежде всего не количественных, а качественных показателей, таких как сохранение уклада общеобразовательной организации, качество воспитывающей среды, содержание и разнообразие деятельности, стиль общения, отношений между педагогами, обучающимися и родителями;
- развивающий характер осуществляемого анализа ориентирует на использование его результатов для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников (знания и сохранения в работе цели и задач воспитания, умелого планирования воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания совместной деятельности с обучающимися, коллегами, социальными партнёрами);
- распределённая ответственность за результаты личностного развития обучающихся ориентирует на понимание того, что личностное развитие это результат как организованного социального воспитания, в котором общеобразовательная организация участвует наряду с другими социальными институтами, так и стихийной социализации, и саморазвития.

Основные направления анализа воспитательного процесса:

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика

личностного развития обучающихся в каждом классе.

Анализ проводится классными руководителями вместе с заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитанию, педагогом-психологом, социальным педагогом, при наличии) с последующим обсуждением результатов на методическом объединении классных руководителей или педагогическом совете.

Основным способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития обучающихся является педагогическое наблюдение.

Внимание педагогов сосредоточивается на вопросах: какие проблемы, затруднения в личностном развитии обучающихся удалось решить за прошедший учебный год; какие проблемы, затруднения решить не удалось и почему; какие новые проблемы, трудности появились, над чем предстоит работать педагогическому коллективу.

2. Состояние совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Анализ проводится заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитанию, педагогом-психологом, социальным педагогом, при наличии), классными руководителями с привлечением актива родителей (законных представителей) обучающихся, совета обучающихся.

Способами получения информации о состоянии организуемой совместной деятельности обучающихся и педагогических работников могут быть анкетирования и беседы с обучающимися и их родителями (законными представителями), педагогическими работниками, представителями совета обучающихся.

Результаты обсуждаются на заседании методических объединений классных руководителей или педагогическом совете. Внимание сосредоточивается на вопросах, связанных с качеством:

- реализации воспитательного потенциала урочной деятельности;
- организуемой внеурочной деятельности обучающихся;
- деятельности классных руководителей и их классов;
- проводимых общешкольных основных дел, мероприятий;
- внешкольных мероприятий;
- создания и поддержки предметно-пространственной среды;
- взаимодействия с родительским сообществом;
- деятельности ученического самоуправления;

- деятельности по профилактике и безопасности;
- реализации потенциала социального партнёрства;
- деятельности по профориентации обучающихся;
- деятельности детских общественных объединений;
- деятельности школьного спортивного клуба;
- реализации добровольческой деятельности (волонтерства);
- деятельности школьного театра.

Итогом самоанализа является перечень выявленных проблем, над решением которых предстоит работать педагогическому коллективу. Итоги самоанализа оформляются в виде отчёта, составляемого заместителем директора по воспитательной работе (совместно с советником директора по воспитательной работе при его наличии) в конце учебного года, рассматриваются и утверждаются педагогическим советом или иным коллегиальным органом управления в общеобразовательной организации.

к рабочей программе воспитания БОУ г. Омска «СОШ №71», утвержденной приказом директора от 30.08.2024 года № 135/1

Календарный план воспитательной работы

Календарный план воспитательной работы (далее — план) разработан в свободной форме с указанием: содержания дел, событий, мероприятий; участвующих классов или иных групп обучающихся; сроков, в том числе сроков подготовки; ответственных лиц.

План обновляется ежегодно к началу очередного учебного года.

При разработке плана учтены: индивидуальные планы классных руководителей; рабочие программы учителей по изучаемым в БОУ г. Омска «СОШ № 71» учебным предметам, курсам, модулям; план, рабочие программы учебных курсов, занятий внеурочной деятельности; планы органов самоуправления в общеобразовательной организации, ученического самоуправления, взаимодействия с социальными партнёрами согласно договорам, соглашениям с ними; планы работы психологической службы и школьного психолога, социальных педагогов и другая документация, которая соответствует содержанию плана.

Календарный план воспитательной работы БОУ г. Омска «Средняя общеобразовательная школа №71»

на 2024-2025 учебный год

	J	сопын год		
Мероприятие	Классы	Дата	Ответственные	
		проведения		
Модуль «Ключевые общешкол	<mark>тьные</mark> дел	<mark>ia»</mark>		
В течение года				
Церемония поднятия флага РФ.	1-11 кл.	Еженедельно	Заместитель директора	
Исполнение гимна РФ		по	Якунина Е.В.,	
		понедельникам	ст.вожатый Петелин Я.В.,	
			классные руководители	
Церемония спуска флага РФ.	1-11 кл.	Еженедельно	Заместитель директора	
Исполнение гимна РФ		по пятницам	Якунина Е.В.,	
			ст.вожатый Петелин Я.В.,	
			классные руководители	
Дежурство по школе	5-11 кл.	Согласно	Заместитель директора	
		графику	Якунина Е.В.,	
			классные руководители,	
			дежурные учителя, дежурный	
			администратор	
Сентябрь				
Торжественная линейка «Праздник	: 1-11 кл.	02.09.2024	Заместитель	
первого звонка»,посвященная началу	7		директора, Якунина Е.В.	
учебного года			старший вожатый	
•			Петелин Я.В.,	

Онлайн-выставка рисунков первоклассников «Я иду в первый	1 кл.	26.08.2024 - 10.09.2024	Старший вожатый Петелин Я.В.,
класс»			·
Экскурсия по школе «Впервые в школе»	1кл.	04.09.2024	Классные руководители 1-х классов, старший вожатый Петелин Я.В.
Информационные пятиминутки «Вечный огонь памяти» посвященные дню солидарности и борьбе с терроризмом	4 -11 кл.	04.09.2024	Классные руководители 4-11 классов
пожарная безопасность, учебнотренировочная эвакуация, разработка маршрута «Дом-школа-дом»	1-11кл.	Сентябрь	Заместитель директора Якунина Е.В. классные руководители, ответственный за ПДДТ
Мероприятия в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения «Экология и энергосбережение»	1-11 кл.	Сентябрь	Заместитель директора Якунина Е.В., классные руководители, старший вожатый Петелин Я.В.
Мероприятия в рамках года семьи	1-11 кл.		Заместитель директора Якунина Е.В., классные руководители, старший вожатый Петелин Я.В.
Спортивный праздник «Осенний марафон»	1-11 кл.	07.09.2024	Заместитель директора Якунина Е.В., классные руководители, старший вожатый Петелин Я.В, учитель физич. культуры Аубакиров М.К.
Выставка композиций из природного материала «Краски осени»	1-11 кл.	Последняя неделя сентября	Заместитель директора Якунина Е.В., классные руководители, учитель ИЗО и технологии Иванова К.А.
Мастер – класс по изготовлению открыток ко Дню пожилого человека	1-11 кл.		Старший вожатый Петелин Я.В., учитель ИЗО и технологии Иванова К.А., классные руководители
Октябрь			
Благотворительная акция поздравления «День пожилого человека»	1-11 кл.	01.10.2024	Старший вожатый Петелин Я.В., Классные руководители
Акция «Открытка учителю»	1-5 кл.	02.10.2024	Классные руководители, старший вожатый Петелин Я.В., учитель ИЗО и технологии Иванова К.А.,.
Благотворительная акция, посвященная всемирному дню защиты животных.	1-11 кл.	1.10.2024- 04.10.2024	Классные руководители, старший вожатый Петелин Я.В.,
Видео - поздравление для педагогов.	1-11 кл.	04.10.2024	Заместитель директора Якунина Е.В., педагог доп. образования. Холкина Е.В
Акция по сбору макулатуры «Бумажная перезагрузка»	1-11 кл.	Октябрь	Классные руководители, заведующий хозяйством Фёдорова И.С.

Посвящение в первоклассники	1 кл.	Октябрь	Классные руководители 1 -х и 9-х кл, старший вожатый Петелин Я.В.,
Посвящение в пятиклассники	5 кл.	Октябрь	Классные руководители 5-х и и 10-го кл. старший вожатый Петелин Я.В.,
Информационные пятиминутки, посвященные дню школьных библиотек «В гостях у школьной книжки» Ноябрь	1-11 кл.	28.10.2024	Педагог-библиотекарь Беженцева О.Б,
*	1-11 кл.	01.11.2024- 08.11.2024	Классные руководители
Литературная гостиная «Для любимой мамы»	1-11 кл.	28.11.2024	Старший вожатый Петелин Я.В., руководитель театра Косарева И.И.
Оформление информационного стенда ко дню Государственного герба Российской Федерации	1-11 кл.	29.11.2024	Старший вожатый Петелин Я.В., учитель истории Артамонова Л.Е.
Декабрь			
Информационные пятиминутки, посвященные Дню неизвестного солдата	1-11 кл.	03.12.2024	Старший вожатый ПетелинЯ.В., учитель истории Петелина А.А.
Акция «#МЫВМЕСТЕ благодарим» ко Дню добровольца (волонтера) в России		05.12.2024	Заместитель директора Якунина Е.В., старший вожатый Петелин Я.В.,
Акция «Кормушка»	5-11 кл.	Первая неделя декабря	Классные руководители
Акция «Накорми птиц»	1-4 кл.	Вторая неделя декабря	Классные руководители
Общешкольная линейка, посвященная Дню героев отечества	5-11 кл.	9.12.2024	Старший вожатый Петелин Я.В., учитель истории и обществознания Артамонова Л.Е.
Новогодние мероприятия: «Новогодняя игрушка» «Новогодний утренник»	1-11 кл. 1-5 кл.	25.11-13.12. 19.1224.12.	Заместитель директора Якунина Е.В., классные руководители, старший вожатый Петелин Я.В.,.учителя-предметники,
«Новогодний спектакль» «Новогодний КВН» «Новогодние веселые старты»	1-11 кл. 8-11 кл. 6-7 кл	26.12.2024	педагог доп. образования.
Январь			
Общешкольная линейка, посвященная дню памяти жертв Холокоста	5-11 кл.	27.01.2024	Старший вожатый Петелин Я.В., учитель истории и обществознания Артамонова Л.Е
Акция «Книги в беде»	1-4 кл.	Январь	Классные руководители, педагог-библиотекарь Беженцева О.Б.
Спортивные соревнования «Мама,	1-4 кл.	Январь	Заместитель

папа, я» Февраль			директора Якунина Е.В., старший вожатый ПетелинЯ.В. учитель физической культуры Аубакиров М.К.
Месячник военно-патриотического воспитания (конкурс рисунков, конкурс чтецов, инсценированной песни, Смотр строя и песни, Вахта памяти, акция «Письмо солдату», «Посылка солдату», веселые старты)	1-11 кл.	Февраль	Заместитель Директора Якунина Е.В., старший вожатый ПетелинЯ.В.,. классные руководители учитель физической культуры Аубакиров М.К.
Мероприятия, посвященные Дню российской науки и Международному Дню родного языка	1-11 кл.	07.02.2025 20.02.2025	Старший вожатый Петелин Я.В., классные руководители
Проведение соревнований «На дороге не зевай»	1-5 кл.	Февраль	Отв. за ПДД, классные руководители
Торжественная линейка, посвященная Дню защитника Отечества	1-11 кл.	21.02.2025	Заместитель директора Якунина Е.В., старший вожатый ПетелинЯ.В., классные руководители
Март			
Праздник «23» + «8»	8-11 кл.	06.03.2025	Заместитель директора Якунина Е.В., старший вожатый Петелин Я.В., классные руководители, педагог доп. образования
Онлайн - выставка рисунков «Мамочке моей»	1-4 кл.	03.03-7.03.2025	Классные руководители, старший вожатый Петелин Я.В
Общешкольная линейка «День воссоединения Крыма с Россией;	1-11 кл.	17.03.2025	Заместитель директора Якунина Е.В., старший вожатый ПетелинЯ.В., классные руководители
«За занавесом», мероприятия в рамках Дня театра	1-11 кл.	26.03.2025 27.03.2025	Заместитель директора Якунина Е.В., старший вожатый Петелин Я.В., Косарева И.И.,
Прощание с букварём	1 кл.	Март	Старший вожатый Петелин Я.В., классные руководители 1-х классов
Безопасные каникулы	1-11 кл.	28.03.2024	Старший вожатый Петелин Я.В., Руководитель ЮИДД Артамонова Л.Е.
Апрель	1 11	7.04.2025	h
Выпуск информационных листовок «ЗОЖ»	1-11 кл.	7.04.2025- 11.04.2025	Грищенкова И.А. учитель
День здоровья	1-11 кл.	07.04.2025	Заместитель директора Якунина Е.В., старший вожатый ПетелинЯ.В. учитель физической культуры Аубакиров М.К.
Мероприятия ко Дню космонавтики	1-11 кл.	12.04.2025	Заместитель 93

	1	T	g
			директора Якунина Е.В.,
			старший вожатый Петелин
			Я.В., Иванова К.А.,,
Мероприятия в рамках «Весенней	1-11 кл.	Апрель	Заместитель
недели добра»			директора Якунина Е.В.,
			старший вожатый Петелин
			Я.В., классные руководители, .
«Битва хоров»	1-11 кл.	29.04.2025	Заместитель
			директора Якунина Е.В.,
			старший вожатый Петелин
			Я.В., классные руководители, .
Общешкольный просмотр фильмов о	1-11 кл.	Апрель	Старший вожатый Петелин
войне		_	Я.В., классные руководители
Проведение школьного этапа	1-6 кл.	Апрель	Отв.за ПДДТ Артамонова Л.Е.
конкурса «Безопасное колесо»			
	1-6 кл.	Апрель	Отв.за ПДДТ Артамонова Л.Е
1	1-0 KJI.	Апрель	Отв.за ггддт Артамонова л.Е
велосипедистов.	1 11	<u> </u>	
Тематические уроки ОБЖ	1-11 кл.	Апрель	учитель ОБЖ Аубакиров М.К.
Акция по сбору макулатуры	1-11 кл.	Апрель	Классные руководители,
«Бумажная перезагрузка»			заведующий хозяйством
			Фёдорова И.С.
Май			
Мероприятия ко Дню Победы:		Май	Заместитель
Конкурс рисунков «Мы помним»	1-4 кл.		директора Якунина Е.В.,
Конкурс чтецов «В том сорок	1-11 кл.		старший вожатый Петелин
пятом»			Я.В., классные руководители,
			педагоги доп.образования
Акция «Георгиевская ленточка»	1-11 кл.		
Акция «Бессмертный полк»			
Акция «Окна Победы»	5-11 кл.		
Мероприятия в рамках Дня детских	1-11 кл.	16.05.2025	Заместитель
общественных организаций России	1 11 161	10.00.2020	директора Якунина Е.В.,
оощественных организации г оссии			старший вожатый Петелин
			Я.В.,.классные руководители
Библиотечные уроки, посвященные	1_4 кп	24.05.2024	Педагог-библиотекарь
	1 7 131.	24.03.2024	Беженцева О.Б.,классные
Дню славянской письменности и			руководители.
культуры.			* *
Организация конкурса на лучший	1-7 кл.	Май	Отв. за ПДДТ. классные
рисунок, плакат, коллаж			руководители
безопасности дорожного движения:			
«Детям — безопасные дороги».			
	1-11 кл.	Май	Директор Печёнкин А.М.,
·	1-11 KJI.	IVIAN	директор печенкин А.М., заместитель
учебного года»			
			директора Якунина Е.В.,
			Туякова К.К.,
			старший вожатый Петелин
		3.6.4	Я.В., классные руководители
Торжественная линейка «Последний	9 кл.	Май	Заместитель
звонок»			директора Якунина Е.В.,
			старший вожатый Петелин
			Я.В., классные руководители 9-
			х классов
Выпускной бал «Прощай начальная	4 кл.	Май	Старший вожатый Петелин
школа»			Я.В., классные руководители 4-
			классов
Модуль «Классное руководство»	•		•
торучь пишеное руководетво			

В течение года			
Проведение занятий «Разговоры о	1-11 кл.	Еженедельно	Классные руководители
важном»		по	1 7
		понедельникам	
Инструктажи по безопасности (ПДД,	1-11 кл.	Согласно	Классные руководители
ПБ)		плану	
Родительские собрания	1-11кл.	Согласно	Классные руководители
Togarrende and cooperinds		плану	тышестые руководители
Посещение театров, экскурсий,	1-11 кл.	Согласно	Классные руководители
выставок, кинотеатров		плану	15
*	1-11 кл.	Согласно	Классные руководители
общешкольных делах		плану	руководитын
Изучение динамики развития	1-11 кл.	Согласно	Классные руководители
классного коллектива	1 11 101.	плану	тышестые руководитези
	1-11 кл.	•	Классные руководители
обучающимися	1 11 KJI.	необходимости	классиве руководители
	1-11 кл.	По мере	V HOOSIN IS DANGED HATCHIA
	1-11 KJI.	необходимости	Классные руководители
предметниками	1-11 кл.	Согласно	V 100011110 PV 110 PO 1111
Участие в педагогических советах	1-11 KJI.	согласно графику	Классные руководители
Участие обучающихся в различных	1 11 теп	Графику Согласно	V HOOOM TO BUILD BUILD HATTON
<u> </u>	1-11 KJI.	плану	Классные руководители
конкурсах, всех уровней		ПЛАПУ	
Сентябрь	1 11	02.00.2024	lr.c
1 1 / 1	1-11 кл.	02.09.2024	Классные руководители
подготовки детей к действиям в			
условиях различного рода			
чрезвычайных ситуаций, в том числе			
в местах массового пребывания			
людей, адаптации после летних			
каникул			
Знакомство с классами	1,5,10	Сентябрь	Классные руководители
	кл.		
Составление социального паспорта	1-11 кл.	до 06. 09.2024	Классные руководители,
класса			социальный педагог Пережняк
			E.B.
Оформление классных уголков	1-11 кл.	Сентябрь	Классные руководители
Разработка безопасного маршрута	1-11 кл.	До 15.09.2024	Классные руководители
«Дом-школа-дом»			
Тематический классный час: День	1-3 кл.	04.09.2024	Классные руководители
окончания Второй мировой войны			
	1-11 кл.	9.09-	Классные руководители
дорожного движения»		13.09.2024г.	
Урок безопасности в сети интернет	1-11 кл.	Сентябрь	Классные руководители
Акция школьный дневник	1-7 кл.	Сентябрь	Классные руководители
тами школьный диовинк	l	ябрь	руководители
Урок, приуроченный к празднованию	1-11 кл.	03.10.2024	Классные руководители
Дня гражданской обороны	1 11 1/11.	03.10.202 1	голосиве руководители
Российской Федерации,			
, , I			
с проведением тренировок по защите			
детей и персонала образовательных			
организаций от чрезвычайных ситуаций.	1 11	25 10 2024	IC
Классные часы, посвященные Дню	1-11 КЛ.	25.10.2024	Классные руководители
памяти жертв политических			

репрессий			
	Ноя	брь	
Оформление и оборудование в кабинетах уголков ПДД, обновление наглядной агитации	1-11 кл.	Ноябрь	Классные руководители
Классные часы «Осторожно, гололёд!»	1-11 кл.	Ноябрь	Классные руководители
	Дек		
Тематический классный час, посвященный дню инвалидов	1-11 кл.	5.12.2024	Классные руководители
посвященный Дню Конституции Российской Федерации	1-11 кл.	11.12.2024	Классные руководители
Инструктаж ПБ на новогодних праздниках	111 кл.	Последний день обучения в декабре	Классные руководители
	Янв	варь	
Классный час, посвященный Дню российского студенчества		24.01.2025	Классные руководители
Классный час, посвященный Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады	1-11 кл.	28.01.2025	Классные руководители
		раль	
Классный час, посвященный Дню разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве	1-11 кл.	03.02.2025	Классные руководители
Классный час, посвященный Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества		17.02.2025	Классные руководители
Посещение музеев, военно-патриотического направления	1-11 кл.	Февраль	Классные руководители
Акция школьный дневник	1-7 кл.	Февраль	Классные руководители
	Ma	рт	
Всероссийская акция «Сообщи, где торгуют смертью»	1-11кл.	Март	Классные руководители, социальный педагог Пережняк Е.Ю.
	Anp		
Классный час, посвященный Дню памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны	1-11 кл.	21.04.2025	Классные руководители
Организация и посещение экскурсий на пожарные подразделения	1-11 кл.	Апрель	Классные руководители
	M		
Победы (День Победы в моей семье)	1-11 кл.	Май	Классные руководители
		ольный урок»	
Всероссийский открытый урок ОБЖ, приуроченный ко дню гражданской обороны	1-11 кл.	Сентябрь Октябрь Апрель	Классные руководители, учитель ОБЖ
Politzi	I		

различных интернет платформах Предметные ведели Предметные ведели Предметные ведели Предметные ведели Предметные ведели Предметные ведели Предметные марафоны, квизы Профорнентация Весурочная деятельность Весенае руководители мо понедельникам Профорнентация Предметно-пода Руководители занятий В течение года Руководители занятий В течение года Руководители занятий Профорнентация Профорнентация Профорнентация Профорнентация Профорнентация Профорнентация Предметно-пода Руководители занятий В течение года Руководители занятий В течение года Руководители занятий Профорнентация Профорнентац	Проведение онлайн конкурсов на	1-11 кл.	Сентябрь-май	Учителя предметники
Предметные недели	1 1			продинетини
графику учителя предметники, руководители Моруль « Висуромная деятельность» Моруль « Висуромная деятельность» Классные руководители по понедельникам В течение года Классные руководители, отв. за проформентация В течение года Классные руководители, отв. за проформентация В течение года Проформентация В течение года Проформентация Петелия Я.В. В течение года Мателлектуальный марафон 1-11 кл. В течение года Руководители занятий В течение года Руководители занятий Руководители занятий Руководители занятий Руководители занятий Руководители занятий В течение года Руководители занятий В те	1 1	1-11 кл.	Согласно	Классные руководители.
Мителлектуальные марафоны, квизы 1-11 кл. Сентябрь-май Учителя-предметники Модуль «Ввеурочная деятельность» 1-11 кл. Еженедельно 1-11 кл. Еженедельно 1-11 кл. 1-11			графику	
Интеллектуальные марафоны, квизы 1-11 кл. Сентябрь-май Учителя-предметники				=
мератоворы о важномо	Интеллектуальные марафоны, квизы	1-11 кл.	Сентябрь-май	
Профориентация	• • •			
Проформентация 1-5 кл. В течение года проформентация (Проформентация и Руководители, отв. за проформентация (Проформентация и Руководители, отв. за проформентация (Проформентация и Руководители, отв. за проформентация (Петелин Я.В. Интеллектуальный марафон 1-11 кл. В течение года Руководители занятий Руководители занятий (Проформентация (Петелин Я.В. Интеллектуальный марафон 1-11 кл. В течение года Руководители занятий (Проформентация (Петелин Я.В. Интеллектуальный марафон 1-11 кл. В течение года Руководители занятий (Проформентация) (Проформентация (Петелин Я.В. Интеллектуальный проформентация) (Проформентация) (Проформентаци				
Профориситация 1-5 кл. В течение года профориситацию Петелии 7.8 за профориситаций профориситаций 2.1 кл. В течение года Руководители занятий 3.3 кл. занятий 3.3 кл. занятий 3.4 кл				Fysical Advances
Профориентация «Россия - мои 6-11 кл. В течение года профориентацию Петелин Я.В. Интеллектуальный марафон 1-11 кл. В течение года Руководители занятий Дудожественно-эстетическая деятельность: Вокал, Театр, Медиацентр, ИЗО студия, творческая мастерская Спортивно-оздоровительная деятельность: футбол, баскетбол, бадминтон, школьный спортивный клуб Проектно-исследовательская деятельность: Азбука общения, ДОО, Юнармия, Школьнай газета, ЮИДИ, ДЮП, педаготика и пеихология, музейное объединение Учись учиться (работа с детьми, занятия, в поддержку учебных предметов) Модуль «Детекне общественные объединения» Собрание старостата школы, самоуправления Модуль «Детекне общественные объединения» Собрание старостата школы, самоуправления Модуль «Детекне общественные объединения» Собрание вакциях, проектах и 1-11 кл. В течение года Директор Петелин Я.В., советник директора по воспитацию и вз. с ДОО участие в акциях, проектах и 1-11 кл. По графику Спарний В.В., советник директора по воспитацию и вз. с ДОО Спортивные соревнования Графику Спарний вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитацию и вз. с ДОО Спортивные соревнования Графику Спарний вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитацию и вз. с ДОО Спортивные соревнования Графику Спарний вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитацию и вз. с ДОО Спортивные соревнования Графику Спарний вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитацию и вз. с ДОО Спортивные соревнования Графику Спарний вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитацию и вз. с ДОО Спортивные соревнования Графику Спарний вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитацию и вз. с ДОО Спортивные соревнования Графику Старишй вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитацию и вз. с ДОО Спортивные соревнования Графику Старишй вожатый Петелин Я.В., учителя физ. культуры,			понедельникам	
Проформентация «Россия - мои 6-11 кл. В течение года гроформентацию Петелин Я.В. Интеллектуальный марафоп 1-11 кл. В течение года Руководители запятий Функциональная грамотность 1-11 кл. В течение года Руководители запятий 2 художественно-эстетическая деятельность: Вокал, Театр, Медиацентр, ИЗО студия, творческая мастерская Спортивно-оздоровительная деятельность: футбол, баскестбол, баскестбол, баскетбол, баминтон, школьный спортивный клуб Проектно-исследовательская деятельность. Коммуникативная деятельность: Азбука общения, ДОО, Юпармия, ПКОльная газета, ЮИДЦ, ДЮП, педагогика и психология, музейное объединение Учись учиться (работа с дстьми, имсющих учебные затрудления, заяятия, в поддержку учебных предметов) Модуль «Детекне обмественные объединения» В течение года Руководители запятий В течение года Руководители запятий Обрание Старостата пиколы, самоуправления В течение года Руководители запятий Обрание Старостата пиколы, Самоуправления В течение года Руководители запятий В течение года Руководители в запятий В В течение года Руководители в запятий В В достариний в запятий В В течение года Руководители в запятий В Тетелин Я В достарина в запятий В Тетелин Я В достарина в запятий В Тетелин Я В достариний вожатый Петелин Я В достарине в воспитанию и в з. СДОО Спортивные соревнования Петелин Я В достара по воспитанию и в з. СДОО Спортивные соревнования Петелин Я В достара по воспитанию и в з. СДОО Спортивные соревнования Петелин Я В	Профориентация	1-5 кл.	В течение года	
Поризонты> Порафику Поризонты> Поризонты> Поризонты> Поризонты> Поризонты> Поризонты> Поризонты> Порафику Пора	П 1	c 11	D	
Потеллектуальный марафон 1-11 кл. В течение года Руководители занятий Тудожественно-эстетическая 1-11 кл. В течение года Руководители занятий Тудожественно-эстетическая 1-11 кл. В течение года Руководители занятий Тудожественно-эстетическая 1-11 кл. В течение года Руководители занятий Тудожественность: Вокал, Театр, Медиацентр, ИЗО Стодии, творческая мастерская 1-11 кл. В течение года Руководители занятий Тудожественность: футбол, баскетбол, бадминтон, школьный спортивный клуб Проектно-исследовательская 1-11 кл. В течение года Руководители занятий Тудожетельность: Тудожете	1 1 1	6-11 кл.	В течение года	
Температировательная грамотность Температировательность: Вокал, Театр, Медиацентр, ИЗО студия, творческая мастерская Температировательность: футбол, баскетбол, балингон, школьный спортивный клуб Температировательность: футбол, баскетбол, балингон, школьный спортивный клуб Температировательность: далингон, школьный спортивный клуб Температировательская деятельность: Коммуникативная деятельность: Азбука общения, ДОО, Юпармия, Школьная газета, ЮИДД, ДЮП, педагогика и психология, музейное объединение Температировательская динения, динеющих учебных предметов) Температировательская деятельность: В течение года Температировательская деятельность деят	±	1-11 кп.	В течение гола	
Художественно-эстетическая деятельность: Вокал, Театр, Медиацентр, ИЗО студия, творческая мастерская Спортивно-оздоровительная деятельность: футбол, баскетбол, бадминтон, школьный спортивный клуб Проектно-исследовательская Деятельность Коммуникативная деятельность: Деятельность Коммуникативная деятельность: Коммуникативная деятельность: Деятельность Коммуникативная деятельность: В течение года Руководители занятий Руководители занятий В течение года Руководители занятий В течение года Руководители занятий В течение года Руководители занятий В течение года Руководители занятий В течение года Руководители занятий В течение года Руководители занятий Руководители занятий В течение года Руководители занятий В течение года Руководители занятий Руководители занятий В течение года Руководители занятий В течение года Руководители занятий В течение года Руководители занятий Руководители занятий В течение года Руководители занятий В течение года Руководители занятий В течение года Руководители занятий Руководители занятий В течение года Руковод				
деятельность: Вокал, Театр, Медиацентр, ИЗО студия, творческая мастерская Спортивно-оздоровительная деятельность: футбол, баскетбол, бадминтон, школьный спортивный клуб Проектно-исследовательская деятельность: 1-11 кл. В течение года Руководители занятий деятельность коммуникативная деятельность: 1-11 кл. В течение года Руководители занятий деятельность коммуникативная деятельность: 1-11 кл. В течение года Руководители занятий деятельность коммуникативная деятельность: 1-11 кл. В течение года Руководители занятий междука общения, ДОО, Юнармия, Школьная газета, ЮИДД, ДЮП, педаготика и психология, музейное объединения Учись учиться (работа с детьми, 1-11 кл. В течение года Руководители занятий имеющих учебные затруднения, занятия, в поддержку учебных предметов) Модуль «Детские общественные объединения» Собрание старостата школы, самоуправления Модуль «Детские общественные объединения» Кобрание старостата школы, самоуправления Тогласпо графику Якунина Е.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО директор по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования Тографику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО	Функциональная грамотность			•
Вокал, Театр, Медиацентр, ИЗО студия, творческая мастерская Потривно-оздоровительная деятельность: футбол, баскетбол, бадминтон, школьный спортивный клуб Проектно-исследовательская деятельность: Потрафику Проектар деятельность: Потрафику Проектар деятельность д		1-11 кл.	В течение года	Руководители занятий
Спортивно-оздоровительная деятельность: футбол, баскетбол, басметбол, бадминтон, школьный спортивный клуб Проектно-исследовательская деятельность: Коммуникативная деятельность: I-11 кл. В течение года Руководители занятий деятельность Коммуникативная деятельность: I-11 кл. В течение года Руководители занятий деятельность деятельность: I-11 кл. В течение года Руководители занятий деятельность: I-11 кл. В течение года Руководители занятий деятельность деятельность: I-11 кл. В течение года Руководители занятий деятельность деятельность: I-11 кл. В течение года Руководители занятий деятельность деятельность директора деятельность деятель				
Спортивно-оздоровительная деятельность: фубол, баскетбол, бадминтон, школьный спортивный клуб 1-11 кл. В течение года Руководители занятий Проектно-исследовательская деятельность: Коммуникативная деятельность: Азбука общения, ДОО, Юнармия, Школьная газета, ЮИДД, ДЮП, педагогика и психология, музейное объединение В течение года Руководители занятий Учись учиться (работа с детьми, предметов) 1-11 кл. В течение года Руководители занятий Собрание старостата школы, самоуправления 5-11 кл. Согласно графику Заместитель директора Лкунина Е.В., старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Рейд «Внешний вид» 1-11 кл. в течение года Директор Печёнкин А.М., заместитель директора по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и конкурсах 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., сучителя физ. культуры,	1			
деятельность: футбол, баскетбол, бадминтон, школьный спортивный клуб Проектно-исследовательская деятельность Коммуникативная деятельность: I-11 кл. В течение года Руководители занятий Азбука общения, ДОО, Юнармия, Школьная газста, ЮИДД, ДЮП, педагогика и психология, музейное объединение Учись учиться (работа с детьми, имсющих учебные затруднения, занятия, в поддержку учебных предметов) Модуль «Детские общественные объединения» Собрание старостата школы, самоуправления Модуль «Детские общественные объединения» Собрание объединения Тогласно графику Ваместитель директора по воспитанию и вз. с ДОО Рейд «Внешний вид» 1-11 кл. в течение года Директор Печёнкин А.М., заместитель директора по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Стортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., сучителя физ. культуры,	1	1 11	D	
бадминтон, школьный спортивный клуб Просктно-исследовательская деятельность: Коммуникативная деятельность: Азбука общения, ДОО, Юнармия, Школьная газста, ЮИДД, ДЮП, педагогика и психология, музейное объединение Учись учиться (работа с детьми, имеющих учебные затруднения, занятия, в поддержку учебных предметов) Модуль «Детские общественные объединения» Собрание старостата школы, самоуправления Собрание старостата школы, самоуправления В течение года Руководители занятий		1-11 кл.	В течение года	Руководители занятий
Проектно-исследовательская 1-11 кл. В течение года Руководители занятий деятельность Коммуникативная деятельность: 1-11 кл. В течение года Руководители занятий Азбука общения, ДОО, Юнармия, Школьная газета, ЮИДД, ДЮП, педагогика и психология, музейное объединение Учись учиться (работа с детьми, имеющих учебные затруднения, занятия, в поддержку учебных предметов) Модуль «Детские общественные объединения» В течение года Руководители занятий Руководители занятий Петелин Заместитель директора Памику Пам	1			
Проектно-исследовательская деятельность: 1-11 кл. В течение года Руководители занятий Деятельность: 1-11 кл. В течение года Руководители занятий Азбука общения, ДОО, Юнармия, Школьная газета, ЮИДД, ДЮП, педагогика и психология, музейное объединение Руководители занятий Руков	<u> -</u>			
Деятельность Коммуникативная деятельность: 1-11 кл. В течение года Руководители занятий Пикольная газета, ЮИДД, ДЮП, педагогика и психология, музейное объединение Учись учиться (работа с детьми, имеющих учебные затруднения, занятия, в поддержку учебных предметов) Модуль «Детские общественные объединения» Т-11 кл. В течение года Руководители занятий Г-11 кл. В течение года Руководители занятий Г-11 кл. В течение года Руководители занятий Г-11 кл. Согласно заместитель директора якунина Е.В., старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Рейд «Внешний вид» Г-11 кл. В течение года Директор Печёнкин А.М., заместитель директора якунина Е.В., дежурный администратор, старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и город Г-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования Г-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., учителя физ. культуры,	3	1 11	D	n
Коммуникативная деятельность: Азбука общения, ДОО, Юнармия, Школьная газета, ЮИДД, ДЮП, педаготика и психология, музейное объединение Учись учиться (работа с детьми, имеющих учебные затруднения, занятия, в поддержку учебных предметов) Модуль «Детские общественные объединения» Собрание старостата школы, самоуправления Т-11 кл. В течение года Ваместитель директора Графику Якунина Е.В., старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Рейд «Внешний вид» Т-11 кл. В течение года Заместитель директора по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования Т-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования Т-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования	<u> </u>	1-11 KJI.	В течение года	Руководители занятии
Азбука общения, ДОО, Юнармия, Школьная газета, ЮИДД, ДЮП, педагогика и психология, музейное объединение Учись учиться (работа с детьми, имеющих учебные затруднения, занятия, в поддержку учебных предметов) Модуль «Детские общественные объединения» Собрание старостата школы, самоуправления Тобрания старостата школы, самоуправления Тобрание объединения Тобрание объеди		1 11 207	D жаначна по на	Dr. read a versa v
Школьная газета, ЮИДД, ДЮП, педагогика и психология, музейное объединение Учись учиться (работа с детьми, имеющих учебные затруднения, занятия, в поддержку учебных предметов) Модуль «Детские общественные объединения» Собрание старостата школы, самоуправления Самоуправления Тейд «Внешний вид» Тейд «Внешний вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Тейд «Внешний вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Старший вожатый Петелин Я.В., учителя физ. культуры,		1-11 KJI.	Б течение года	Руководители занятии
педагогика и психология, музейное объединение Учись учиться (работа с детьми, имеющих учебные затруднения, занятия, в поддержку учебных предметов) Модуль «Детские общественные объединения» Собрание старостата школы, самоуправления Тейний вожатый петелин ул. в течение года и воспитанию и вз. с ДОО Рейд «Внешний вид» 1-11 кл. в течение года укунина Е.В., старший вожатый Петелин ул. в течение года и директора по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и гелей и конкурсах 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин ул. в течение года и директора по воспитанию и вз. с ДОО Стортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин ул. в дежурный администратор, старший в дежурный администратор и дежурный администратор и дежурный администратор и де				
объединение Учись учиться (работа с детьми, имеющих учебные затруднения, занятия, в поддержку учебных предметов) Модуль «Детские общественные объединения» Собрание старостата школы, самоуправления Темпративной вид» Темпративной вид» Темпративной видектора по воспитанию и вз. с ДОО Рейд «Внешний вид» Темпративной видектора по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и конкурсах Темпративной видектора по воспитанию и вз. с ДОО Темпративной видектора по воспитанию и вз. с Д				
Учись учиться (работа с детьми, имеющих учебные затруднения, занятия, в поддержку учебных предметов) 1-11 кл. В течение года поддержими гора по воспитанию и вз. с ДОО Руководители занятий Собрание старостата самоуправления 1-11 кл. Согласно графику Заместитель директора Якунина Е.В., старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Рейд «Внешний вид» 1-11 кл. в течение года Якунина Е.В., дежурный администратор, старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и конкурсах 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., учителя физ. культуры,	1			
имеющих учебные затруднения, занятия, в поддержку учебных предметов) Модуль «Детские общественные объединения» Собрание старостата школы, самоуправления Б-11 кл. Согласно графику Якунина Е.В., старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Рейд «Внешний вид» 1-11 кл. в течение года Директор Печёнкин А.М., заместитель директора Якунина Е.В., дежурный администратор, старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и 1-11 кл. конкурсах Гогртивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Старший вожатый Петелин Я.В., учителя физ. культуры,		1-11 кп.	В течение гола	Руковолители занятий
занятия, в поддержку учебных предметов) Модуль «Детские общественные объединения» Собрание старостата школы, самоуправления 5-11 кл. Согласно графику Заместитель директора Якунина Е.В., старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Рейд «Внешний вид» 1-11 кл. в течение года Директор Печёнкин А.М., заместитель директора Якунина Е.В., дежурный администратор, старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и конкурсах 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., учителя физ. культуры,		1 11 101.	В то топпто года	т уководители запитии
Предметов Модуль «Детские общественные объединения» Собрание старостата школы, самоуправления 5-11 кл. Согласно графику Якунина Е.В., старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Рейд «Внешний вид» 1-11 кл. В течение года Директор Печёнкин А.М., заместитель директора Якунина Е.В., дежурный администратор, старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и конкурсах 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Старший вожатый Петелин Я.В., учителя физ. культуры,				
Модуль «Детские общественные объединения» Собрание старостата школы, самоуправления 5-11 кл. Согласно графику Заместитель директора Якунина Е.В., старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Рейд «Внешний вид» 1-11 кл. в течение года Директор Печёнкин А.М., заместитель директора Якунина Е.В., дежурный администратор, старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и конкурсах 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., учителя физ. культуры, культуры,				
Собрание старостата школы, самоуправления Б-11 кл. Согласно графику В жунина Е.В., старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Рейд «Внешний вид» 1-11 кл. в течение года Директор Печёнкин А.М., заместитель директора Якунина Е.В., дежурный администратор, старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и конкурсах 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Старший вожатый Петелин Я.В., учителя физ. культуры,	7	сие обще	ственные объеди	инения»
графику Якунина Е.В., старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Рейд «Внешний вид» 1-11 кл. в течение года Директор Печёнкин А.М., заместитель директора Якунина Е.В., дежурный администратор, старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и конкурсах Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., учителя физ. культуры,				
старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Рейд «Внешний вид» 1-11 кл. в течение года Директор Печёнкин А.М., заместитель директора Якунина Е.В., дежурный администратор, старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., учителя физ. культуры,	_			
Воспитанию и вз. с ДОО Рейд «Внешний вид» 1-11 кл. в течение года Директор Печёнкин А.М., заместитель директора Якунина Е.В., дежурный администратор, старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и конкурсах По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., учителя физ. культуры,			-	старший вожатый Петелин
Рейд «Внешний вид» 1-11 кл. В течение года Директор Печёнкин А.М., заместитель директора Якунина Е.В., дежурный администратор, старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и конкурсах То графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Старший вожатый Петелин Я.В., учителя физ. культуры,				
заместитель директора Якунина Е.В., дежурный администратор, старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и конкурсах То графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования То графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования То графику Старший вожатый Петелин Я.В., учителя физ. культуры,	2 1 2			
Якунина Е.В., дежурный администратор, старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Старший вожатый Петелин Я.В., учителя физ. культуры,	Рейд «Внешний вид»	1-11 кл.	в течение года	
администратор, старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин конкурсах Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., учителя физ. культуры,				
старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., учителя физ. культуры,				
Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., учителя физ. культуры,				
Воспитанию и вз. с ДОО Участие в акциях, проектах и 1-11 кл. По графику конкурсах Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., учителя физ. культуры,				
Участие в акциях, проектах и 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., советник директора по воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., учителя физ. культуры,				
Воспитанию и вз. с ДОО Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., учителя физ. культуры,	Участие в акциях, проектах и	1-11 кл.	По графику	
Спортивные соревнования 1-11 кл. По графику Старший вожатый Петелин Я.В., учителя физ. культуры,	конкурсах		_	Я.В., советник директора по
Я.В., учителя физ. культуры,				воспитанию и вз. с ДОО
	Спортивные соревнования	1-11 кл.	По графику	Старший вожатый Петелин
советник директора по				Я.В., учителя физ. культуры,
07				1 1

			воспитанию и вз. с ДОО
Выпуск листовок по ПДД и ПБ	1-11 кл.	По графику	Старший вожатый Петелин
DBITYCK THOTOBOK HO 11/1/1 M 11D	1-11 KJI.	тотрафику	Я.В., советник директора по
			воспитанию и вз. с ДОО,
			ответственный за ПДД и ПБ
Работа отрядов:	1-11 кл.	Согласно	Руководители отрядов
Раоота отрядов: ДОО «Эдельвейс»	1-11 KJI.	планов	т уководители отрядов
		планов	
ЮИДД «Светофор»			
ДЮП «Пламя»			
ЮДП «Дозор»			
ЮМ «МИР»	1 11 7477	По профумму	2 E.D.
	1-11 кл.	По графику	Зам. директора Якунина Е.В.,
памятным датам, по ПБ, ПДД.			старший вожатый Петелин
			Я.В.,,,, классные руководители
			, советник директора по
			воспитанию и вз. с ДОО,
			учителя истории, руководители
			отрядов
П	1 11.	П. ж 1	2 2 2 2
Праздничные мероприятия	1-11 кл.	По графику	Зам. директора Якунина Е.В.
школьного, районного и городского			Старший вожатый Петелин
уровней			Я.В., , советник директора по
_			воспитанию и вз. с ДОО,
Выпуск газеты «Переменка»	1-11 кл.	1 раз в квартал	Учитель Грищенкова И.А.
		фориентация»	
Организация внеурочной	1-4 кл.	В течение года	Руководители занятий
деятельности по профориентации	7 11	D ====================================	П
Профдиагностика обучающихся	7-11 кл. 1-11 кл.	В течение года	Педагог-психолог
Профориентационные классные часы	1-11 KJI.	В течение года	Классные руководители, отв. за
П	F 11	D ====================================	профориентацию Петелин Я.В.
Проведение интерактивных	5-11 KJI.	В течение года	Классные руководители, отв. за
профориентационных занятий	1 11	D	профориентацию Петелин Я.В.
Всероссийские открытые онлайн-	1-11 кл.	В течение года	Классные руководители, отв. за
уроки	c 11	D	профориентацию Петелин Я.В.
1	6-11 кл.	В течение года	Классные руководители, отв. за
предприятия города	C 11	D	профориентацию Петелин Я.В.
J 1	6-11 кл.	В течение года	Классные руководители,
горизонты»			педагоги-навигаторы
			1
		оуправление»	V 70000VV 0 700000000000000000000000000
Выбор актива класса, распределение	1-11 КЛ.	Сентябрь	Классные руководители
обязанностей	1 11	D mayress = : =	I/ ====================================
	1-11 кл.	В течение года	Классные руководители
обязанностями	<u> </u>		
		Биме мероприят	<u> </u>
Посещение концертов, театров	1-11 кл.	В течение года	Классные руководители
1	1-11 кл.	В течение года	Классные руководители
Выставочных парков	1 11	Р топочио то то	V 70 00 11 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
Экскурсии в городские библиотеки	1-11 кл.	В течение года	Классные руководители
Экскурсии (по выбору)	1-11 кл.	В течение года	Классные руководители
Модуль «Организаци			
Оформление классных уголков	1-11 кл.	Сентябрь,	Классные руководители
		обновление в	1

		течение года	
Выставки рисунков, поделок	1-11 кл.	В течение года	Ст. вожатый, учитель ИЗО
выставки рисунков, подслок			Иванова К.А
Трудовой десант	1-11 кл.	Сентябрь	Классные руководители
		Апрель	
Украшение школы (рекреации, окна)	1-11 кл.	В течение года	Зам. директора Якунина Е.В.,
к праздничным мероприятиям			Ст. вожатый, учитель ИЗО
			Иванова К.А., классные
			руководители
Модуль «Взаимодействие с	родител	ями (законными	представителями)»
Организация работы инициативной	1-11 кл.	Сентябрь	Отв. за профилактику ДДТТ
группы «Родительский патруль»	1 11	D	Артамонова Л.Е.
Организация работы классного	1-11 кл.	В течение года	Классные руководители
родительского комитета			
Общешкольные родительские	1-11 кл.	В течение года	Администрация школы
собрания, в том числе посвященные			
ПДД, ПБ			
Тематические родительские	1-11 кл.	В течение года	Классные руководители
собрания в том числе посвященные			
ПДД, ПБ			
Информирование родителей	1-11 кл.	В течение года	Администрация
посредством школьного сайта и			Классные руководители
социальных сетей школы			
Участие родителей в праздничных	1-11 кл.	В течение года	Классные руководители
мероприятиях школы			
Совет профилактики (вопросы	1-11 кл.	В течение года	Социальный педагог Пережняк
обучения и воспитания детей)			Е.Ю.,
			классные руководители
Участие родителей в	1-11 кл.	В течение года	Педагоги-навигаторы
профориентационных уроках и			Классные руководители
занятиях внеурочной деятельности.			
		ьное партнерств	<mark>o»</mark>
Посещение БУК «Омский	1-11 кл.	В течение года	Заместитель директора
государственный историко-			Якунина Е.В.,
краеведческий музей», БУК «Омский			Классные руководители
областной музей изобразительных			
искусств им. М.А. Врубеля»			
Экскурсии на предприятия города	6-11 кл.	В течение года	Заместитель директора
			Якунина Е.В.,
			Классные руководители
1	8-11 кл.	В течение года	Отв.за проф.работу
средних учебных заведениях и вузах			Петелин Я.В.
			Классные руководители
Сотрудничество с учреждениями	1-11 кл.	В течение года	Заместитель директора
дополнительного образования			Якунина Е.В.,
			Классные руководители
Участие в акциях, мероприятиях,	1-11 кл.	В течение года	Заместитель директора
организованными социальными			Якунина Е.В.,
партнерами			ст. вожатый Петелин Я.В.,
			Иванова К.А.,,
			Классные руководители
Модуль «Профилактика безнадзорно	ости, прав	вонарушений, эк	сстремизма, деструктивного и

одуль «Профилактика безнадзорности, правонарушений, экстремизма, деструктивного и аутодеструктивного поведения среди несовершеннолетних, защиты прав и законных

инте	<u>интересов обучающихся »</u>				
Профилактические рейды, с целью	1-11 кл.	В течение года	Социальный педагог		
выявления неблагополучных семей			Пережняк Е.Ю.,		
	4 11	7	Классные руководители		
Выявление обучающихся, склонных	1-11 кл.	В течение года	Социальный педагог		
к употреблению алкогольных			Пережняк Е.Ю.,		
напитков, токсических веществ,			Классные руководители		
табакокурению, совершению					
правонарушений, с целью					
постановки на внутришкольный учет.					
	1-11 кл.	В течение года	Социальный педагог		
индивидуального учета подростков			Пережняк Е.Ю.,		
группы риска			Классные руководители		
Контроль за посещаемостью учебных	1-11 кл.	В течение года	Заместители директора,		
занятий, выявление обучающихся, не			Социальный педагог		
приступивших к занятиям и часто			Пережняк Е.Ю.,		
пропускающих занятия без			Классные руководители		
уважительной причины					
Выявление случаев жестокого	1-11 кл.	В течение года	Социальный педагог		
обращения с детьми в семье и в			Пережняк Е.Ю.,		
школе.			Классные руководители		
Социально-психологическое	7-11кл.	В течение года	Педагог - психолог		
тестирование			Социальный педагог		
			Пережняк Е.Ю.,		
		_	Классные руководители		
	1-11 кл.	В течение года	Заместитель директора		
обучающихся по профилактике			Якунина Е.В.,Социальный		
экстремизма с приглашением			педагог Пережняк Е.Ю.,		
представителей правоохранительных			Классные руководители		
органов	4 4 4				
_ = -	1-11 кл.	В течение года	Заместитель директора		
службами опеки, социальными			Якунина Е.В.,Социальный		
службами по профилактике			педагог Пережняк Е.Ю.,		
семейного неблагополучия,			Классные руководители		
безнадзорности детей,					
правонарушений	1 11 -	D ======	G		
Профилактическая работа с семьями,	1-11 КЛ.	В течение года	Социальный педагог		
где родители злоупотребляют			ПережнякЕ.Ю.,		
алкоголем	1 11	D	Классные руководители		
1 1	1-11 кл.	В течение года	Социальный педагог		
социальным педагогом			Пережняк Е.Ю.		
Групповые и индивидуальные	1-11 кл.	В течение года	Педагог-психолог		
коррекционно-развивающие занятия		, 1	Социальный педагог		
с подростками			Пережняк Е.Ю.		
· 4			<u> </u>		
Участие в оперативно-	1-11 кл.	В течение года	Социальный педагог		
профилактических мероприятиях:			Пережняк Е.Ю.,		
«Подросток»			Классные руководители		
«Неформал»					
«Ученик»					
«Сообщи где торгуют смертью» и					

т п согласно плану					
т.д. согласно плану	1 11 ****	В жамамма ка на	C		
Тематические родительские собрания	1-11 KJI.	В течение года	Социальный педагог		
с участием социального педагога			Пережняк Е.Ю.,		
			Классные руководители		
Индивидуальное консультирование	1-11 кл.	В течение года	Социальный педагог		
родителей			Пережняк Е.Ю.,		
			Классные руководители		
Пропаганда знаний о здоровом	1-11 кп	В течение года	Социальный педагог		
образе жизни	1 11 101.	В те тенне года	Пережняк Е.Ю.,		
ооразе жизни			_		
-	1 11	70	Классные руководители		
Проведение тематических классных	1-11 кл.	В течение года	Социальный педагог		
часов по теме: вред курения и			Пережняк Е.Ю.,		
употребления электронных сигарет,			Классные руководители		
наркомания это беда, алкоголь это					
зло и т.д.					
Встречи с врачом наркологом	1-11 кл.	В течение года	Заместитель директора		
Beipe in e spa ion naprosicion	1 11 101.	Втетеннетоди	Якунина Е.В.,Социальный		
			педагог Пережняк Е.Ю.,		
			Классные руководители		
Организация занятости обучающихся	1-11 кл.	В течение года	Социальный педагог		
в каникулярное время			Пережняк Е.Ю.,		
			Классные руководители		
Разработка памяток и буклетов для	1-11 кл.	В течение года	Социальный педагог		
обучающихся и родителей			Пережняк Е.Ю.,		
профилактической направленности, в			Классные руководители		
том числе памяток по дорожно-			Ответственный за ПДД и ПБ		
1			Ответственный за ггдд и гго		
транспортному травматизму,					
пожарной безопасности	1 11	D			
Организация работы службы	1-11 кл.	В течение года	Отв. за службу медиации		
медиации			Охотникова Н.Б.		
			Классные руководители		
Семинары, совещания, круглые	1-11 кл.	В течение года	Социальный педагог		
столы, тренинги с педагогами			Пережняк Е.Ю.		
Моду	ль «Шко	<mark>ольный теат</mark> р»			
Организация школьного тетра,	1-11 кл.	Сентябрь	Заместитель директора		
разработка основной документации,		1	Якунина Е.В.,		
набор детей в школьный театр,			Руководитель школьного		
составление плана работы,			театра Косарева И.И.		
расписания.	1 11	D	<u> </u>		
Подготовка и участие обучающихся в	1-11 кл.	В течение года	Руководитель школьного		
различных театральных постановках			театра Косарева И.И.		
Организация и проведение мастер-	1-11 кл.	В течение года	Руководитель школьного		
классов, тренингов.			театра Косарева И.И.		
Модуль «Спортивный клуб»					
Заседание клуба	5-11 кл.	1 раз в квартал	Учителя физич. культуры		
	5-11 кл.	Сентябрь	Учителя физич. культуры		
планирование работы.	J 11 101.	- January	тители физи и культуры		
	1 11	Courages	Viving division viving		
Школьный спортивный праздник	1-11 KJI.	Сентябрь	Учителя физич. культуры		
«Осенний марафон»			Классные руководители		

Конкурсы рисунков «Мы любим	1-4 кл.	Октябрь	Учителя физич. культуры		
спорт»			Классные руководители		
«Мама, папа, я – спортивная семья»	1-4 кл.	Январь	Учителя физич. культуры		
			Классные руководители		
Консультации для родителей по	1-11 кл.	В течение года	Учителя физич. культуры		
вопросам физического воспитания					
детей					
Организация школьного праздника	1-11 кл.	Апрель	Учителя физич. культуры		
«ГТО»					
Участие в проекте «Футбол в	1-11 кл.	В течение года	Учителя физич. культуры		
школе», «Бадминтон в школе»					
Соревнования по пионерболу и	4-11 кл.	Апрель	Учителя физич. культуры		
волейболу «Кубок директора»					
Организация спортивно-массовой	1-11 кл.	В течение года	Учителя физич. культуры		
работы в каникулярный период					

Календарный план воспитательной работы

Перечень основных государственных и народных праздников, памятных дат в календарном плане воспитательной работы.

Перечень дополняется и актуализируется ежегодно в соответствии с памятными датами, юбилеями общероссийского, регионального, местного значения, памятными датами общеобразовательной организации, документами Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, перечнями рекомендуемых воспитательных событий Министерства просвещения Российской Федерации, методическими рекомендациями исполнительных органов власти в сфере образования.

Сентябрь:

		1 сентября: День знаний;		
		3 сентября: День окончания Второй мировой войны, День солидарности в		
борьбе с терроризмом;				
		8 сентября: Международный день распространения грамотности;		
		10 сентября: Международный день памяти жертв фашизма.		

	Октя	брь:
		1 октября: Международный день пожилых людей;
		4 октября: День защиты животных;
		5 октября: День Учителя;
		25 октября: Международный день школьных библиотек;
		Третье воскресенье октября: День отца;
		30 октября: День памяти жертв политических репрессий.
	Ноябр	оь:
		4 ноября: День народного единства;
		8 ноября: День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей
сотру	дников	органов внутренних дел России;
		Последнее воскресенье ноября: День Матери;
		30 ноября: День Государственного герба Российской Федерации.
	Декаб	урь:
		3 декабря: Международный день инвалидов;
		5 декабря: Битва за Москву, Международный день добровольцев;
		6 декабря: День Александра Невского;
		9 декабря: День Героев Отечества;
		10 декабря: День прав человека;
		12 декабря: День Конституции Российской Федерации;
	Янвај	оь:
		1 января: Новый год;
		7 января: Рождество Христово;
		25 января: День российского студенчества;
		27 января: День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.
	Февра	аль:
		2 февраля: День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск
в Стал	пинград	дской битве;
		8 февраля: День российской науки;
		15 февраля: День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за
преде	лами О	течества;
		21 февраля: Международный день родного языка;
		23 февраля: День защитника Отечества.
	Март	:
		8 марта: Международный женский день;
		18 марта: Лень воссоединения Крыма с Россией:

		27 марта: Всемирный день театра.				
	Апрель:					
		12 апреля: День космонавтики;				
		19 апреля: День памяти о геноциде советского народа нацистами и их				
пособн	пособниками в годы Великой Отечественной войны.					
	Май:					
		1 мая: Праздник Весны и Труда;				
		9 мая: День Победы;				
		19 мая: День детских общественных организаций России;				
		24 мая: День славянской письменности и культуры.				
	Июнь	:				
		1 июня: Международный день защиты детей;				
		5 июня: День эколога;				
		6 июня: День русского языка;				
		12 июня: День России;				
		22 июня: День памяти и скорби;				
		27 июня: День молодёжи.				
	Июль:					
		8 июля: День семьи, любви и верности.				
	Август:					
		12 августа: День физкультурника;				
		22 августа: День Государственного флага Российской Федерации;				
		25 августа: День воинской славы России.				
		27 августа: День российского кино.				